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ANTIQUITE : Cultures & Civilisations anciennes 
 
 
1 - Afrique du nord antique et médiévale. Spectacles, vie portuaire, religions. Actes du Ve colloque 
international réuni dans le cadre du 115e Congrès national des Sociétés savantes (Avignon, 9-13 avril 1990). Paris, 
C.T.H.S., 1992. Grand in-8 broché, couv. ill. en coul., 487 pp., nb. fig., plans, cartes et ill. photogr. in et h.-t. en n/b., 
36 contributions multilingues. Bonne condition. [606230] 38 € 
 
2 - Croyances religieuses et sociétés alpines. Actes du Colloque de Freissinières, 15,16 et 17 octobre 1981. 
Société d'études des Hautes-Alpes, 1987 In-8 broché, couv. ill. en coul.; 258 pp., très nb. schémas, cartes et ill. 
photogr. in-t., 22 contributions. Extraits du Bulletin de la Société d'Etudes des Hautes-Alpes. 1985-1986. Très bon 
ex. Société d'Etudes des Hautes-Alpes. Publiées avec le concours du Conseil général des Hautes-Alpes et du Parc 
National des Ecrins. [606171] 20 € 
 
3 - Hommages à Jean Bayet. Edités par Marcel Renouard et Robert Schilling. Bruxelles, Latomus, 1964. Fort in-
8 broché, XV-748 pp., portrait en fronst., bibliographie des travaux de Jean Bayet, 62 planches d'ill. en n/b, 59 
contributions de grands latinistes. Très bon ex. Collection Latomus, vol. LXX. Quelqes sujets traités: L'immanence 
dans les "Confessions" augustiniennes - Remarques sur la stèle archaïque du forum - L' "exemplum" du soldat 
romain - La magie chez Pline l'Ancien - Démons et sybilles, etc. [606077] 48 € 
 
4 - L'Or des Amazones. Peuples nomades entre Asie et Europe, VIe siècle av. J.-C. -IVe siècle apr. J.-C. 
Paris, Findakly, 2001. In-4 broché, couv. rempl. ill., 300 pp., nb. ill. photogr. en coul. in et h.-t., 346 notices, 
bibliographie. Très bon ex. Accompagne l'exposition au Musée Cernuschi, 16 mars -15 juil. 2001. [606132] 20 € 
 
5 - Origine des Peuplements et Chronologie des Cultures Paléolithiques dans le Sud-Est Asiatique. Colloque 
International de la Fondation Singer Polignac, Paris, 3-5 juin 1998. Paris, SEMENANJUNG, 2002. In-8, rel. éd. 
bradel, pleine toile verte, jaquette ill. en coul., 409 pp., nb. fig., tableaux, courbes, cartes in-t., ill. photogr. en n/b. 
réunies en planches, 28 contributeurs, textes anglais ou français. Excellente condition. [606267] 60 € 
 
6 - Ramker ou Ramayana khmer. Ses formes artistiques et littéraires, ses caractéristiques dans la vie culturelle 
khmère. Phnom-Penh, Université Royale des Beaux Arts, 1969. In-4, reliure moderne pleine-toile verte, titre doré 
sur dos lisse ; 108 pp., plusieurs figures et rep. photogr. en noir dans le texte, couv. conservée. Bonne condition. 
[605989] 70 € 
 
7 - ACQUARO (Enrico), PILIPPI (Antonino), MEDAS (Stepano) [a cura di]. La devozione dei naviganti. Il culto 
di Afrodite Ericina nel Mediterraneo. Atti del convegno di Erice 27-28 novembre 2009. Lugano, Lumières 
Internationales, Athenaion, 2010. In-8 broché, couv. rempliée ill., XVII-228 pp., nb. fig., cartes et ill. photogr. en n/b., 
20 contributions en italien. Très bon ex. [606173] 70 € 
 
8 - ALIQUOT (Julien). La vie religieuse au Liban sous l'empire romain. Beyrouth, Presse de l'IFPO, 2009. Fort 
in-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 440 pp., 266 fig., ill. photogr., cartes, dessins en n/b. in-t., texte sur 2 
colonnes, index, bibliographie. Très bon ex. [606080] 70 € 
 
9 - AUBET (M. E.). Tiro y las colonias fenicias de Occidente. Barcelona, Bellaterra, 1987. In-8 broché, couv. ill. 
en coul.; VIII-323 pp., 70 fig., cartes et ill. photogr. en n/b. in-t., texte en espagnol, bibliographies, index. Bonne 
condition. L'auteur explore l'influence de Tyr et des colonies phéniciennes dans la Méditerranée occidentale et 
l'expansion coloniale phénicienne, en soulignant son ampleur et son dynamisme dans les échanges commerciaux 
entre l'Orient et l'Occident au cours des VIIe et VIe siècles avant J.-C. [606069] 70 € 
 
10 - BAFAQIH (Muhammad Abd al Qadir). L'unification du Yémen antique. La lutte entre Saba Himyar et le 
Hadramawt du Ier au IIIe siècle de l'ère chrétienne. Paris, Geuthner, 1990. In-8 broché, couv. ill., 469 pp., 10 
cartes en n/b. à pleine pp., bibliographie, index. Très bon ex. Bibliothèque de Raydan. [606145] 45 € 
 
11 - BÂL GANGÂDHAR TILAK (Lokamanya). Origine polaire de la tradition védique. Nouvelles clés pour 
l'interprétation de nombreux textes et légendes védiques. Milano, Archè, 1979. In-8 broché, 380 pp., gravure 
(l'auteur) au front., qq. fig. in-t., index. Très bon ex. Collection : Bibliothèque de l'Unicorne. La Tradition : textes et 
études. Série Française. Volume treizième. [606186] 30 € 
 
12 - BALLABRIGA (Alain). Les fictions d'Homère. L'invention mythologique et cosmographique dans 
l'Odyssé. Paris, PUF, 1998. In-8 broché, couv. ill., 249 pp., 5 cartes, 10 fig. en n/b. in-t., bibliographie et index. 
Très bon ex. Collection : Ethnologies dirigée par Jean Cuisenier. [606190] 20 € 
 
13 - BARBIER (Jean-Paul). Indonésie et Mélanésie. Art tribal et cultures archaïques des Mers du Sud. 
Collection Barbier-Müller, Genève, 1977. In-4 broché, couv. rempliée ill., 117 pp., nb. fig. et cartes in.-t. en n/b., 
index. Très bon ex. [606035] 70 € 
 
14 - BASCHMAKOFF (Alexandre). La synthèse des Périples pontiques. Méthode de précision en paléo-
ethnologie. Préface de M. Louis Marin. Paris, Geuthner, 1948 In-8 broché, XI-184 pp, index toponymique, 8 cartes 
dépliantes. Couv. un peu défraîchie, bon ex. au demeurant. Texte grec et traduction française des Périples de 
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Skylax et d'Arrien, suivis du Périple d'un auteur anonyme et de sa continuation selon le Codex Londiniensis avec 
une étude critique et des cartes. Collection : Etudes d'Ethnographie, de sociologie et d'ethnologie, III. [606276] 30€ 
 
15 - BENAMARA (Hassane). Une mythologie berbère. Paris, L'Harmattan, 2022. In-8 broché, couv. ill. en coul., 
454 pp., qq. ill. en n/b. in-t., bibliographie. Comme neuf. Collection : Histoire et Perspectives Méditerranéennes. 
[606133] 38 € 
 
16 - BERARD (Claude). Anodoi. Essai sur l'imagerie des passages chthoniens. Neuchâtel, Institut suisse de 
Rome, 1974. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. en coul., 181 pp., 72 ill. photogr. en n/b. réunies en 20 planches in fine, 
bibliographie sommaire, sources photogr., index. Très bon ex. Institut Suisse de Rome. Bibliotheca Helvetica 
Romana XIII. [606109] 75 € 
 
17 - BOLLACK (Jean), LAKS (André). Epicure à Pythoclès. Sur la cosmologie et les phénomènes 
météorologiques. Lille, PUL, 1978. In-8 broché, 371 pp., bibliographie, index. Très bon ex. Cahiers de Philologie 
publiés par le C.R. Philologique de l'Université de Lille III. Volume 3. [606088] 25 € 
 
18 - BORGEAUD (Philippe). Recherches sur le dieu Pan. Genève, Institut suisse de Rome, 1979. In-8 broché, 
couv. ill. en coul.; 285 pp., qq. fig. in-t., bibliographie, index, appendice. Très bon ex. Collection : Bibliotheca 
Helvetica Romana. XVII. [606236] 40 € 
 
19 - Bouchard (Jean-François), Usselmann (Pierre). Trois millénaires de civilisation entre Colombie et 
Equateur. La région de Tumaco La Tolita. CNRS EDITIONS, 2003. In-4, broché, 154 pp, nombreuses illustrations 
en couleur. Très bon état. [605976] 18 € 
 
20 - BOUCHARLAT (Rémy), SALLES (Jean-François) [Dir.]. Arabie orientale, Mésopotamie et Iran 
méridional de l'âge du fer au début de la période islamique. Réunion de travail, Lyon, Maison de l'Orient, 1982. 
Paris, ERC, 1984. In-4 broché, 380 pp., nb. cartes, fig. et ill. photogr. en n/b in-t., bibliographies. Bonne condition. 
Collection : "mémoire" n°37. [606196] 60 € 
 
21 - CAMPOS CARRASCO (Juan M.), ALVAR EZQUERRA (Jaime) [ed.]. Tarteso. El emporio del metal. S.l., 
Editorial Almuzara, 2013. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul.; 727 pp., ill., fig. cartes etc... en n/b. in-t., texte en 
espagnol, glossaire, index. Très bonne condition. [606070] 90 € 
 
22 - CAPDEVILLE (Gérard) [Ed.]. L'eau et le feu dans les religions antiques. Actes du premier colloque 
international d'histoire des religions organisé par l'Ecole Doctorale Les Mondes de l'Antiquité. Pairs, 18.-20 mai 
1995, Sorbonne. Paris, De Boccard, 2004. In-8 broché, couv. ill. en coul.; 371 pp., qq. fig. en n/b. in-t., 22 
contributions. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [606238] 120 € 
 
23 - CAUVIN (Marie-Claire) [ss. la dir.]. Rites et rythmes agraires. Lyon, Paris, Maison de l'Orient, Diffusion de 
Boccard, 1991. In-4 broché, couv. ill.; 156 pp., fig. et cartes in-t. Très bon ex. Travaux de la Maison de l'Orient. N° 
20. [606217] 20 € 
 
24 - COLTELLONI-TRANNOY (Michèle). Le royaume de Maurétanie sous Juba II et Ptolémée (25 av. J.-C. -
40 ap. J.-C.). Préface de Jehan Desanges. Paris, CNRS Editions, 1997. In-4 broché, couv. ill. en coul., 270 pp., 
texte sur 2 colonnes , 24 fig. (plans, reprod. photogr., cartes), chronologie, sources et bibliographie, index. Bel ex. 
Collection : Etudes d'Antiquités Africaines. " Etat actuel des connaissances quasi exhaustif sur l’histoire du royaume 
protégé de Maurétanie. L’étude s’appuie sur une très riche documentation faisant appel à toutes les sources 
disponibles : littérature, épigraphie, numismatique, iconographie et bien sûr archéologie. La bibliographie existante 
est également commentée, critiquée et exploitée avec sagacité ". [606200] 35 € 
 
25 - CONKLIN (William J.), QUILTER (Jeffrey) [ed. by]. Chavin. Art, Architecture and Culture. Los Angeles, 
Cotsen Institute of Archaeology, University of California, 2008 In-4 broché, couv. ill., 336 pp., très nb. ill. photogr. 
en coul. et en n/b., fig., plans, cartes, croquis in-t., texte en anglais sur 2 colonnes, index. Epuisé chez l'éditeur. 
Très bon ex. Monograph 61. [606158] 120 € 
 
26 - CONTENAU (G.). La divination chez les Assyriens et les Babyloniens. Paris, Payot, 1940. In-8, rel. 
moderne (Deschamps, Nimes) pleine-toile beige, pièce de titre brune, titre doré, couv. cons.; 379 pp., 8 planches 
d'ill. photogr. en n/b., 1 carte et 13 fig. en n/b. in-t., importante bibliographie. Dos légèrement frotté, bonne condition. 
Collection : Bibliothèque historique. [606116] 50 € 
 
27 - CORBIN (Henry). Avicenne et le récit visionnaire. Lagrasse, Verdier, 1999. In-8, broché, 466 pp. + texte en 
arabe. Très bon ex. Collection : "Islam spirituel". [606087] 20 € 
 
28 - CORBIN (Henry). Itinéraire d'un enseignement. Résumé des conférences à l'Ecole Pratique des Hautes 
Etudes (Sec. des Sciences religieuses) 1955-1979. Présentations par Christian Jambet. Téhéran, Institut français 
de Recherches en Iran, 1993. In-4, cart. éd. sous jaquette ill., 197 pp., bibliographie. Très bonne condition. 
Collection : Bibliothèque iranienne, 38. [606063] 50 € 
 
29 - COURY (Charles). La médecine de l'Amérique précolombienne. Appendice sur les codices mexicains par 
M. D. Grmek. Paris, Roger Dacosta, 1982. In-4 rel. éd. bradel pleine toile brune, dos lisse, titre doré, figure dorée 
sur le 1er plat; 350 pp., 12 planches de reprod. photogr. en coul., 110 ill. photogr. en n/b., lettrines et culs-de-lampe 
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en rouge, 4 cartes, tableaux, importante bibliographie. Tirage limité à 5000 exemplaires numérotés sur papier mat 
luxe. N°2617. Très bel ex. [606162] 20€ 
 
30 - CRAWFORD (Harriet). Dilmun and its Gulf Neighbours. Cambridge, University press, 1998. In-8 carré 
broché, couv. ill., 170 pp., cartes, fig. et ill. photogr. en n/b. in texte, texte en anglais, bibliographie, index. Très bon 
ex. [606152] 30 € 
 
31 - DAGORN (René). La geste d'Ismaël d'après l'onomastique et la tradition arabes. Préface de Maxime 
Rodinson. Genève, Librairie Droz, P., Librairie Champion, 1981. In-8 broché, XXXV-21, 427 pp., nb. tableaux, 
notes, index. Très bon ex. Hautes Etudes Orientales, II, 16. Centre de Recherches d'Histoire et de Philologie de la 
IVe Section de l'Ecole pratique des Hautes Etudes. [606155] 38 € 
 
32 - DANINO (Michel). L'Inde et l'invasion de nulle part. Le dernier repaire du mythe aryen. Paris, Les Belles 
Lettres, 2006. In-8 broché, couv. ill. en coul.; 422 pp., fig., tableaux, cartes et ill. photogr. en n/b. in-t., bibliographie, 
suggestions de lecture, notes et références. Qq. annotations au crayon. Très bon ex. Collection : La voix de l'Inde, 
dirigée par François Gautier. [606185] 20 € 
 
33 - Depeyrot (Georges). Légions romaines en campagne. La colonne Trajane. Editions ERRANCE, 2088. In 
8, broché, 240 pp, 140 illustrations en noir, bibliographie. Très bon état. [605983] 20 € 
 
34 - Doniger (Wendy). Śiva érotique et ascétique. Editions Gallimard, 1993. In 8, broché, 474 pp, quelques 
planches hors texte, bibliographies, index. Très bon état. Wendy Doniger, qui a succédé à l'université de Chicago 
à la chaire de Mircea Eliade, a consacré, comme lui, son oeuvre à la mise en relief des grands thèmes de la 
mythologie de l'Inde et à ses grandes divinités. [605984] 25 € 
 
35 - DRIOTON (Etienne), VANDIER (Jacques). L'Egypte. Des origines à la conquête d'Alexandre. Paris, PUF, 
1989. Fort in-8, rel. éd pleine toile verte, dos lisse titré, encadrement à froid, logo et titre doré estampés sur le 1er 
plat, étui muet, XXXIX-726 pp., bibliographie, liste chronologique des rois d'Egypte, index. Comme neuf. Collection 
Dito. [606223] 30 € 
 
36 - Droysen (Johann Gustav). Histoire de l'Hellénisme. Editions Jérôme Millon, 2005. 2 vol. in-8, brochés, 1769 
pp. en continu, important index général. Très bon état. [605978] 65 € 
 
37 - DUCHESNE-GUILLEMIN (J.). Ormazd et Ahriman. L'aventure dualiste dans l'Antiquité. Paris, PUF, 1953. 
In-12, rel. moderne pleine-toile enduite brique, dos lisse, pièce de titre brune, titre doré, 153 pp. Coiffes un peu 
frottées, très bon ex. Collection : Mythes et religions dirigée par P.-L. Couchoud. [606120] 30 € 
 
38 - DUVERGER (Christian). L'esprit du jeu chez les Aztèques. Paris, Mouton Ed., 1978. In-8, couv. ill. en coul.; 
298 pp., nb. fig., ill. photogr. en n/b. in et h.-t., notes, bibliographie. Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales, 
centre de recherches historiques. Civilisations et Sociétés, 59. [606172] 40€ 
 
39 - EVANS-WENTZ (Dr W. Y.) [éd. par]. Le Bardo Thödol. Livre des morts tibétain ou les expériences 
d'après la mort dans le plan, du Bardo. Suivant la version anglaise du lama Kazi Dawa Samdup. Traduction 
française de Marguerite La Fuente, précédée d'une préface de M. Jacques Bacot. Paris, Libr. Adrien-Maisonneuve, 
1958. In-8 broché, 227 pp., 4 planches d'ill. photogr. en n/b. dont le front., qq. fig. in-t. dont 1 à pleine pp. Couv. 
jaunie et piquée en bordure, papier jauni, bon ex. au demeurant. Première édition française de ce célèbre texte. 
[606311] 20 € 
 
40 - Ferrier (Cédric). L'Inde des Gupta (IVe-VIe siècle). Les Belles Lettres, 2015 In-8 br., 399 pp, importante 
bibliographie, index. Très bon état. [605999] 25 € 
 
41 - FESTUGIERE (R. P.). La révélation d'Hermès Trismégiste. I. L'astrologie et les sciences occultes. Avec 
un appendice sur l'Hermétisme Arabe par M. Louis Massignon. P., Les Belles Lettres, 1989. In-8 br., XII-441 pp., 
frontispice, tables. (Réimpr. de l'éd. de J. Gabalda, 1950). Exemplaire annoté au crayon, passages surlignés au 
stabilo. Dos passé, bon ex. [605658] 55 € 
 
42 - FEVRIER (J.G.). La religion des Palmyréniens. Paris, Vrin, 1931. In-8 broché, XX-248 pp., bibliographie, 
index. Petit manque en tête et en queue du dos, très bon ex. par ailleurs. [606192] 25 € 
 
43 - FRANCFORT (H.-P.) [textes réunis par]. Nomades et sédentaires en Asie centrale. Apports de 
l'archéologie et de l'ethnologie. Actes du colloque franco-soviétique Alma Ata (Kazakihstan) 17-26 octobre 1987. 
Paris, CNRS, 1990. In-4, couv. ill. en coul.; 240 pp., fig. et cartes in-f., 26 contributions en français, bibliographies. 
Très bon ex. [606251] 25 € 
 
44 - GAUTIER (E.F.). Le passé de l'Afrique du Nord. Les siècles obscurs. Paris, Payot, 1942. In-8, rel. de l'ép. 
demi-basane verte à coins, plats en perc. rouge, dos à nerfs, titre doré, couv. cons.; 457 pp., 25 ill. photogr. h.-t., 
16 fig. in-t., bibliographie, index. Dos lég. insolé, papier un peu jauni, bel ex. au demeurant. Collection : Bibliothèque 
historique. [606201] 50€ 
 
45 - GEORGIOU (Artémis) [ed. by]. Cyprus an Island culture. Society and Social Relations from the Bronze 
Age to the Venetian Period. Oxford, Oakville, Oxbow Books, 2012. In-4, cart. éd. ill. en coul., 283 pp., qq. ill. 
photogr. et fig. en n/b., texte en anglais. Excellente condition. [606159] 25 € 



 

 4 

 
46 - GRENET (Frantz). Les pratiques funéraires dans l'Asie Centrale sédentaire, de la conquête grecque à 
l'islamisation. Paris, CNRS, 1984. In-8 broché, couv. ill.; 362 pp., 52 planches de fig. et d'ill. photogr. en n/b., 6 
cartes, index. Epuisé chez l'éditeur. Cachet ex-libris, bonne condition. Publications de l'URA 29, mémoire 1. 
[606258] 95 € 
 
47 - GRENET (Frantz) [ss. la dir.]. Cultes et monuments religieux dans l'Asie centrale préislamique. Paris, 
CNRS, 1987. In-4 broché, couv. ill., 97 pp., 58 pl. de fig., carte et ill. photogr. en n/b., 10 contributions. Très bon ex. 
Les matériaux issus du travail de fouilles apportent, sur les principales questions – culte du feu, pratiques funéraires, 
iconographie religieuse, contacts de la communauté zoroastrienne avec le monde nomade des steppes – une 
somme d'informations qui enrichissent considérablement et renouvellent la connaissance des religions 
antéislamiques. [606247] 25 € 
 
48 - GRICOURT (Daniel), HOLLARD (Dominique).. Cernunnos, le dioscure sauvage. Recherches 
comparatives sur la divinité dionysiaque des Celtes. Préface de Bernard Sergent. Paris, L'Harmattan, 2010. In-
8 broché, couv. ill. en coul., 561 pp., 33 fig. et reprod. photogr. en n/b. in-fine, lexique, références bibliographiques, 
tables. Très bon ex. Collection Kubaba, Série Antiquité. [606140] 42 € 
 
49 - HAMAYON (Roberte). La chasse à l'âme. Esquisse d'une théorie du chamanisme sibérien. Nanterre, 
Société d'éthnologie, 1990. Fort in-8, couv. rempliée ill., 879 pp., front., 2 cartes à pleine pp., 32 fig. en n/b. in-t., 16 
planche d'ill. photogr. en n/b., sources. Epuisé chez l'éditeur, devenu fort rare. Excellente condition. "La chasse 
âme est à ce jour l'ouvrage le plus décisif et le plus complet consacré au chamanisme sibérien et au mode de vie 
cynégétique qui lui est lié comme la double face de Janus. La question n'est pourtant pas neuve, voilà bien un 
siècle sinon deux que les ethnographes, les amateurs d'histoire religieuse, voire les célébrants des religions 
mondiales établies, s'interrogent sur les étranges manifestations de ce système qui n'a ni dogme ni liturgie ni 
clergé..." (Persée) [606259] 150 € 
 
50 - HAMMER (J. de). Histoire de l'ordre des assassins. Traduit de l'allemand par J. Hellert et P. A. de La 
Nourais. Paris, Evènement, le club français du livre, 1961. In-8, rel. moderne (signée Deschamps, Nimes), dos 
lisse, pièce de titre brune, titre doré, 315 pp., front. en coul., ill. en n/b. sur double pp. Edition Hors Commerce, un 
des 12000 ex. (N° 2120). Nb. notes manuscrites au crayon. Très bon ex. "Cette dénomination d'Assassins, cet 
ordre qui formait un Etat au sein des Etats et demandait à ses membres une soumission que n'avaient pas encore 
exigée de leurs sujets les despotes de l'Orient, désigne le corps d'élite des Ismaéliens Nizarites, secte islamique 
très active en Orient." [606154] 30 € 
 
51 - HAMONIC (Gilbert). Le langage des dieux. Cultes et pouvoirs pré-islamiques en pays Bugis Célèbes-
Sud, Indonésie. Paris, CNRS, 1987. In-4 broché, couv. ill. en coul., XVI-273 pp., front. en coul., 7 cartes, 45 fac-
similés, fig. et ill. photogr. réunis en 15 planches, table de correspondance des manuscrits, index, glossaire, 
bibliographie, tables. Très bon ex. [606265] 30 € 
 
52 - HAMONIC (Gilbert). Le langage des dieux. Cultes et pouvoirs pré-islamiques en pays Bugis Célèbes-
Sud, Indonésie. Paris, CNRS, 1987. In-4 broché, couv. ill. en coul., XVI-273 pp., front. en coul., 7 cartes, 45 fac-
similés, fig. et ill. photogr. réunis en 15 planches, table de correspondance des manuscrits, index, glossaire, 
bibliographie, tables. Couv. un peu usée, bon ex. [606266] 28 € 
 
53 - Hodson (F. R.) [Ed. by]. The Place of Astronomy in the Ancient World. A Joint Symposium of the Royal 
Society and the British Academy organized by D. G. Kendall, S. Piggott, D. G. King-Hele, I. E. S. Edwards. Oxford 
University Press for the British Academy, 1974. In-4, hardcover, dust jacket, 276 pp, illustrations in the text, 
numerous plates. Perfect condition. [606017] 45 € 
 
54 - HYSLOP (John). The Inca Road System. London, Academic Press, 1984. In-8 carré, rel. éd. bradel pleine-
toile enduite verte, titre doré, fig. sur le 1er plat; XIX-377 pp., nb. fig., courbes, cartes, ill. photogr. en n/b., texte en 
anglais sur 2 colonnes, grandes cartes à double pp. sur les gardes et contre-gardes, index, bibliographie. Très bel 
ex. Collection : Studies in Archaeology. Rare study. [606166] 380 € 
 
55 - JANIN (R.). Les églises orientales et les rites orientaux. Troisième édition revue et corrigée. Paris,Maison 
de la bonne presse, 1935. In-8, rel. moderne (Deschamps, Nimes) pleine-toile beige, dos lisse, pièce de titre brune, 
titre doré, XII-655 pp., 58 ill. photogr. en n/b. in-t., 8 cartes, tables in fine. Rel. en parfaite condition, qq. piqures, 
ancienne tâche d'huile angulaire sur les dernières pp., très bel ex. par ailleurs. [606119] 50 € 
 
56 - JANSEN VAN RENSBURG (Julian). The Maritime traditions of the Firshermen of Socotra, Yemen. 
Oxford, Archaeopress, 2016. In-4 broché, couv. ill. en coul.; 186 pp., 91 fig., cartes et reprod. photogr. en n/b., texte 
en anglais sur 2 colonnes, appendices, bibliographie Très bon ex. [606180] 35€ 
 
57 - Kaliff (Anders). Fire, Water, Heaven and Earth. Ritual Practice and Cosmology in Ancient Scandinavia 
: An Indo-European Perspective. Riksantikvarieämbetet, 2007. In-8, paperback, 216 pp, with a few illustrations, 
bibliogr. Very rare study. Excellent condition. The interpretations in this book proceed from cosmological beliefs 
occurring in various Indo-European traditions. The author discusses mortuary practices and votive customs in 
ancient Scandinavian tradition in a long-term perspective, with a comparative Indo-European approach. [606021] 
95€ 
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58 - KAMMERER (A.). Pétra et la Nabatène. [Texte et Atlas] L'Arabie Pétrée et les Arabes du Nord dans leurs 
rapports avec la Syrie et la Palestine jusqu'à l'Islam. Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1929-1930. 2 vol. 
in-8 broché, vignettes contrecollées sur les 1ers plats. Vol. I : Texte. XIII-630 pp., front., 7 pl. dont plusieurs dépl., 
4 cartes dont 3 dépl., 74 fig. en n/b. in-t., annexes, index. Vol. II : Atlas, 16 pp.-152 pl. en n/b. (ill. photogr., cartes, 
dessins...) Papier lég. jauni, très bon ex. au demeurant. Importante étude sur les Nabatéens et leur cité-nécropole. 
[606268] 80 € 
 
59 - KOUBI (Jeannine). Rambu Solo' "la fumée descend". Le culte des morts chez les Toradja du Sud. Paris, 
CNRS, 1982. In-8 broché, couv. ill. en coul., 530 pp., 73 ill. photogr. réunies en planches, fig., tableaux, 3 cartes in-
t., bibliographie, table des textes de littérature orale, tables. Epuisé chez l'éditeur. Couv. un peu poussiéreuse, bon 
ex. [606272] 65 € 
 
60 - Kramrisch (Stella). La présence de Siva. Les Editions du Cerf, 2007. In-8 broché, 598 pp, planches h.-t. en 
noir, bibliogr., index. Epuisé chez l'éd. très bonne condition. L'un des trois grands dieux de l'hindouisme, Siva, est 
un dieu vivant. Le plus sacré et le plus ancien des livres de l'Inde, le Rg Veda, l'évoque dans ses hymnes. Les 
mythes védiques, les rituels, et jusqu'à l'astrologie, attestent de son existence depuis la nuit des temps. Dans sa 
méditation sur Siva - fondée sur des textes sanskrits originaux, dont beaucoup n'ont pas été traduits -, Stella 
Kramrisch se penche sur la métaphysique, l'ontologie et les mythes où il entre en scène, depuis les Veda jusqu'aux 
Purana. Avec la collaboration de : Praful C. Patel (Photographies), Marie-Caroline Desaubliaux (Traduction). 
[605997] 65 € 
 
61 - KRINGS (Véronique). Carthage et les Grecs c. 580-480 av. J.-C. Textes et histoire. Leiden - Boston - Köln, 
Brill, 1998. In-8 rel. éd. bradel pleine-toile bleue, 427 pp, 14 fig. (cartes et plans) h.-t.; bibliographie, index. Qq. petits 
soulignements au crayon. Très bon ex. L'affaire Pentathlos, l'énigme "Malchus", les leçons d'Alalia, les infortunes 
de Dorieus, "l'inconnue" Artémision, Himère: au Couchant comme au Levant. [606041] 80 € 
 
62 - LASTIVERT (Aristakès de). Récit des malheurs de la nation arménienne. Traduction française avec 
introduction et commentaire par Marius Canard et Haïg Berbérian d'après l'édition et la traduction russe de Karen 
Yuzbashian. Bruxelles, Editions de Byzantion, 1973. In-8 broché, XLV-148 pp., mémorial du présent ouvrage, index 
in fine. Rare. Très bon ex. Aristakès de Lastivert (né en 1002, mort en 1080) est un historien et chroniqueur 
arménien du XIe siècle. Son ouvrage, qui est la seule source arménienne contemporaine pour cette période qui 
voit les royaumes arméniens annexés par Byzance puis ravagés par les Seldjoukides, couvre les années 1002 à 
1072[. Témoin de la chute de la capitale bagratide Ani en 1063, il est aussi l'un des rares à offrir des descriptions 
précises de ce qu'était le petit royaume d'Ani et des massacres et des pillages seldjoukides durant la prise de la 
ville. [606204] 130 € 
 
63 - LE BOHEC (Yann). Histoire militaire des guerres puniques. Monaco, Editions du Rocher, 1996. In-8 broché, 
couv. ill., 342 pp., 57 fig., plans, cartes et reprod. photogr. en n/b. in-t., bibliographie. Envoi autographe de l'auteur 
à Monsieur Sznycer. Très bonne condition. L'Art de la Guerre: Collection créée par Christine Lorin de Grandmaison. 
[606074] 22 € 
 
64 - LECOQ (Pierre). Les Livres de l'Avesta - Les textes sacrés des Zoroastriens ou Mazdéens. Présentés, 
traduits et annotés par... Paris, les éd. du Cerf, 2016. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., 1366 pp., très important 
index. Comme neuf. "Le mazdéisme (religion d'Ahura Mazdâ) ou zoroastrisme (religion de Zoroastre) est l'une des 
plus antiques croyances de l'Orient. Elle a été professée par les anciens Iraniens et est exposée dans les livres de 
l'Avesta ainsi que dans les textes pehlevis (moyen-perses), plus tardifs. Cette religion a eu une influence 
considérable, au point d'intriguer les philosophes grecs et d'influencer les systèmes religieux voisins..." [606151] 
38 € 
 
65 - LERICHE (Pierre), PIDAEV (Chakir), ELIN (Mathilde), ABDOULLAEV (Kazim). La Bactriane au carrefour 
des routes et des civilisations de l'Asie centrale. Termez et les villes de Bactriane-Tokharestan. Actes du 
colloque de Termez, 1997. Avec la collaboration de Vicent Fourniau. Paris, Maisonneuve et Larose, 2001. In-8 
broché, couv. ill. en coul., 422 pp., 16 planches en coul., nb. ill. photogr., fig., cartes en n/b. in-t., bibliographie. 
Comme neuf. Collection : " La Bibliothèque d'Asie Centrale ". "Dans le creuset de peuples, de traditions et 
d'influences de l'Asie centrale, la Bactriane a été l'un des premiers foyers de développement agricole et urbain, le 
coeur du royaume gréco-bactrien, le berceau de l'Empire kouchan et une province très active dans le cadre des 
grands empires auxquels elle a été intégrée. Etudes d'archéologie, d'histoire et de civilisation." [606255] 115 € 
 
66 - LERNER (Paule). Clef astrologique du Mahabharata. L'Ere Nouvelle. Milano, Archè, 1986. In-8 broché, 
couv. ill., XVI-289 pp., fig. à pleine pp. (les 12 signes zodiacaux) et 3 tableaux en exergue, glossaire, bibliographie. 
Qq. notes manuscrites au crayon. Très bon ex. Collection : Bibliothèque de l'Unicorne. Série Française. Volume 
quarantième. [606187] 20 € 
 
67 - LE ROUX (Patrick). La péninsule ibérique aux époques romaines. (Fin du IIIe s. av. N.E. - Début du VIe 
de N.E.) Armand Colin, 2010. In-8, broché, 405pp, 5 cartes en annexe, bibliographie, index. Parfait état. [605982] 
35 € 
 
68 - Lièvre (Viviane), Loude (Jean-Yves). Le chamanisme des Kalash du Pakistan. Des montagnards 
polythéistes face à l'islam. Editions du CNRS, 1990. In-8 broché, 558 pp., figures dans le texte et reprod. photogr. 
en noir et en couleurs h.-t., glossaire, bibliogr. Excellent état. [606008] 25 € 
 



 

 6 

69 - LION (Brigitte), MICHEL (Cécile) [ss. la dir.]. De la domestication au tabou. Le cas des suidés au Proche-
Orient ancien. Paris, De Boccard, 2006. In-8 broché, XX-338 pp., qq. fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., bibliographies. 
Très bon ex. Travaux de la Maison René-Ginouvès, Archéologie et Ethnologie, 1. [606147] 38 € 
 
70 - LLEWELLYN-JONES (Lloyd). Aphrodite's Tortoise.The Veiled Woman of Ancient Greece. The Classical 
Press of Wales, 2003. in-8, cart. éd. sous jaquette ill., X-358 pp., front., 172 fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., texte en 
anglais, bibliographie et index. Comme neuf. [606191] 70 € 
 
71 - LUCRECE (André) [ss. la coord.]. Civilisations précolombiennes de la Caraïbe. Actes du colloque du 
Marin. Août 1989. Paris, PU créoles, L'Harmattan, 1991. In-8 broché, couv. ill. en coul., 286 pp., 15 contributions, 
bibliographies. Très bon ex. [606169] 22 € 
 
72 - MacDonald (George). Haida Art. Canadian Museum of Civilization, 1996. In 4, broché, 242 pp, nombreuses 
illustrations noires et couleurs. Très bon état. [605977] 45 € 
 
73 - MACE (François). La mort et les funérailles dans le Japon ancien. Parie, ALC, 1986. Fort in-8 broché, 660 
pp., 166 ill. photogr., tapuscrit, cartes, fig. en n/b. réunis en planches, tableaux et schémas in-t., notes, appendices 
importantes, bibliographie, index, tables des tableaux et schémas. Couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. par 
ailleurs. Collection Bibliothèque Japonaise dirigée par René Sieffert. [606274] 120 € 
 
74 - Malamoud (Charles). Cuire le monde, rite et pensée dans l'Inde ancienne. Editions La Découverte, 1989. 
In-8, broché, couv. illustrée, 335 pp., index, bibliographie. Rousseurs aux ff. liminaires, découpe à la page de titre, 
bon ex. [605996] 35 € 
 
75 - MARGUERON (Jean-Cl.). Les mésopotamiens. Paris, Ed. Picard, 2003. In-8 broché, couv. ill. en coul., 447 
pp., 273 fig., plans, croquis et ill. photogr. en n/b. in-t., bibliographie, index des noms, des lieux, des périodes 
chronologiques, chronologie, glossaire. Comme neuf [606139] 50 € 
 
76 - MARTIN (J.-M.). Le shintoïsme ancien. Paris, Jean Maisonneuve, 1988. In-8 broché, couv. ill. en coul., 358 
pp., qq. fig. in t.-t., ill. photogr. en n/b. et en coul. dont le front., index, sommaire. Couv. lég. défraîchie, très bon ex. 
[606046] 22 € 
 
77 - MASSON (Olivier), SZNYCER (Maurice). Recherches sur les Phéniciens à Chypre. Paris, Droz, 1972. In-
8 broché, 149 pp., 22 pl. d'ill. photogr. en n/b., 7 fig. in-t., notes, bibliographie, index. Très bonne condition. C.R.H.P. 
de la IVe Section de l'Ecole Pratique des Hautes Etudes. II Hautes Etudes Orientales. 3. [606073] 30 € 
 
78 - Milledge Nelson (Sarah) [Ed.]. The Archaeology of Northeast China. Beyond the Great Wall. Routledge, 
1995. In-8, hardcover, dust kacket, 263 pp, numerous black-and-white illustrations in the text, index. Very good 
condition. The Archaeology of Northeast China is an up-to-date synthesis of the archaeology and pre-history of the 
region called Dongbei by the Chinese, but known in the west as Manchuria. Based on recent archaeological 
discoveries, and fully illustrated, the book presents evidence to show that far from being a backwater palely 
reflecting the glories of central China, Manchuria in prehistory both had its own developmental trajectory, parallel 
to but different from China, and contributed to the formation of the characteristics of what came to be Chinese. 
[606006] 25€ 
 
79 - MOELLER (Walter O.). The mithraic origin and meanings of the rotas-sator square. Leiden, E.J. Brill, 
1973. In-4, rel. éd. pleine-toile verte, titre doré, 52 pp., front., qq. fig. en n/b. in-t., 6 pl. d'ill. photogr. en n/b., texte 
en anglais. Très bel ex. Collection: Etudes préliminaires aux religions orientales dans l'empire romain. Tome 38. 
[606115] 60 € 
 
80 - MOKRI (Mohammad). La lumière et le feu dans l'Iran ancien. (Origine, structure, développement et 
systématisation) et leur démythification en Islam. (Spiritualité iranienne et libéralisation des idées par 
l'Islam face à l'obscurantisme millénaire et le pouvoir absolu). Etude de spiritualité islamique et de thèmes 
mythico-religieux de l'Iran ancien. Leuven, Ed. Peeters, 1982. In-8 broché, couv. imprimée, 160 pp., qq. fig. et ill. 
photogr. en n/b. in-t., index, bibliographie, réumé en arabe in fine. Très bon ex. Collection : Textes et études 
religieux, linguistiques et ethnographiques (Langue et civilisation iraniennes) N° 7. [606153] 50 € 
 
81 - MOLE (Marijan). Culte, mythe et cosmologie dans l'Iran ancien. Le problème zoroastrien et la tradition 
mazdéenne. Paris, PUF, 1963. Fort vol. in-8, rel. moderne (signée Deschamps, Nimes) pleine-toile beige, pièce 
de titre alezan, titre doré, XXXI-597 pp., bibliographie, index. Page du faux-titre désolidarisée, très bel ex. par 
ailleurs. Annales du Musée Guimet, tome 69. [606090] 270 € 
 
82 - MONES (Dr Hussain). Atlas of the history of Islam. Le Caire, Al Zahraa, 1987. Fort in-folio, cart. éd. vert, 
titre arabe doré, sous jaquette ill. en coul., 213 pp., très abondantes ill. photogr., cartes, graphiques historiques, 
tableaux généalogiques en n/b. et en coul., 20 chapitres couvrant environs 200 pp. de texte en arabe, 4 pp. en 
exergue en anglais (sommaire et avis de l'auteur). Très bel ex. Une oeuvre unique en son genre dans la bibliothèque 
mondiale. (Al Zahraa pour les médias arabes). [606297] 150 € 
 
83 - MONTGOMERY WATT (W.). Muhammad at Medina. Oxford, At The Clarendon Press, 1956. In-8, rel. éd. 
bradel pleine-toile enduite bleue nuit, dos lisse, titre, filet et blason de l'éd. dorés, XIV-418 pp., 1 carte, 1 tableau 
généalogique, qq. tableaux, texte en anglais, index. Première édition. Coiffes lég. écrasées, bel ex. au demeurant. 
[606150] 140 € 
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84 - MOREAU (J.B.). Les grands symboles méditerranéens dans la poterie algérienne. Alger, SNED, 1977. 
In-8 broché, couv. ill. en coul., 191 pp., très nb. fig. en n/b. in-t., glossaire. Rare. Très bon ex. [606206] 110 € 
 
85 - NENQUIN (Jacques). Contributions to the study of the prehistoric cultures of Rwanda and Burundi. 
Tervuren, Musée Royal de l'Afrique Centrale, 1967. In-8 broché, 301 pp., 166 fig., plans, tableaux en n/b. in-t. dont 
6 dépl., 12 pl. d'ill. photogr. en n/b., texte en anglais. Cachet ex-libris répété. Très bon ex. [606134] 28 € 
 
86 - NEVILLE (Ann). Mountains of silver et rivers of gold. The Phoenicians in Iberia. With a Foreword by R.J.A. 
Wilson. Oxford, Oakville, Oxbow Books, The David Brown Book Company, 2007. In-4, cart. éd. ill. en coul., 240 
pp., ill. photogr., fig., plans, cartes en n/b. in-t., texte en anglais sur 2 colonnes, notes, bibliographie, index. Très 
bon ex. [606098] 50 € 
 
87 - Otte (Marcel). Préhistoire des religions. Masson, 1993. In-8 br., 140 pp, figures dans le texte, bibliogr., index. 
Discrètes annotations au crayon. Très bon état. Le rapport au sacré est un phénomène universel, apparu sans 
doute très tôt dans la préhistoire humaine. Au cours de l'évolution de son anatomie et de son comportement, 
l'homme a exercé une emprise croissante sur la matière, la flore et la faune. L'autonomie qu'il a acquise dans son 
environnement l'a vraisemblablement conduit à une distinction originelle entre la matière, qu'il maîtrise, qu'il 
transforme, sa propre nature et celle des éléments qui le dépassent. Marcel OTTE tente ici de rendre compte des 
pratiques religieuses successives issues de l'avènement du sacré dans la culture préhistorique : traitements 
particuliers des restes humains, rites sacrificiels, symbolisme mythique et sacré dans l'art pariétal... [606013] 20 € 
 
88 - PARKER (H.). Ancient Ceylon. Madras, New Delhi, Asian educational services, 1999. Fort in-8, rel. éd. pleine-
perc. mouchetée bordeaux, dos et 1er plat ornés de décors dorés, titre doré, carte sur le 2d plat; VII-695 pp., 275 
fig., cartes et ill. photogr. en n/b. in et h.-t., texte en anglais, addenda, appendices, tables, index. Qq. notes 
manuscrites au crayon. Très bon ex. [606273] 100 € 
 
89 - PATRICH (Joseph). The formation of Nabatean art. Prohibition of a Graven Image among the Nabateans. 
Leiden, E. J. Brill, 1990. In-8, cart. éd. sous jaquette ill., 231 pp., nb. fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, 
bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [606136] 150 € 
 
90 - POSNANSKY (Arthur). Guia General ilustrada para la Investigacion de los Monumentos prehistoricos 
de Tihuanacu e Islas del Sol y la Luna (Titicaca y Koaty). Con breves apuntes sobre Ios Chulipas, Urus y 
escritura antigua de Ios aborigenas del Altiplano andino. La Paz, Hugo Heitmann, 1912. In-8, rel. moderne (signée 
Deschamps à Nimes) pleine-toile beige, dos lisse, pièce de titre brune, titre doré, couv. ill. cons.; 104 pp., 53 ill. 
photogr. réunies en planches, 3 grands plans dépl., 1 planche dépl. en coul. sous serpente, qq. fig. et tableaux in-
t., texte en espagnol. Papier un peu jauni, bel ex. "L'auteur a recueilli chez les indigènes du Titicaca deux anciens 
documents idéographiques fabriqués par les missionnaires peu après la conquête pour transcrire certaines parties 
du catéchisme. Il croit que cette écriture utilisée par les prêtres est d'origine précolombienne et en voit la preuve 
dans ce fait qu'il a rencontré, dans une des niches du palais de Chinkana dans l'île du Soleil, une pictographie qui 
lui semble inspirée du même principe." (Persée) [606285] 220 € 
 
91 - RAYNAUD (Georges). Les dieux, les héros et les hommes de l'ancien Guatémala d'après le livre du 
Conseil. Le Popol Vuh. Essai de Traduction. Paris, Librairie d'Amérique et d'Orient Adrien Maisonneuve, 1980. In-
8 broché, 156 pp., appendice, index. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Bibliothèque de l'École des Hautes-Études, 
Section Sciences religieuses, 41. Classiques d'Amérique et d'Orient VI. [606174] 50€ 
 
92 - REINER (Erica). Astral Magic in Babylonia. Philadelphia, The American Philosophical Society, 1995. In-8 
broché, couv. ill., XIII-150 pp., 10 ill. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, index. Très bon ex. [606257] 25 € 
 
93 - RENARD (Josette). Le Péloponnèse - Archéologie et Histoire. Presses Universitaires de Rennes, 1999. 
In-8 broché, 323 pp, quelques illustrations en noir. Epuisé, rare. Très bon état. [605975] 55 € 
 
94 - RICHER (Jean). Géographie sacrée dans le monde romain. Paris, Trédaniel, 1985. In-8 broché, couv. 
rempliée ill. en coul., 462 pp., 263 fig. cartes et ill. photogr. en n/b. in-t, qq. unes à pleine pp., index. Très bonne 
condition. [606269] 28 € 
 
95 - RICHER (Jean). Géographie sacrée du monde grec. Croyances astrales des anciens Grecs. Préface par 
François Salviat. Introduction par Michel Buttor. Paris, Bibliothèque des Guides Bleus, Librairie Hachette, 1967. In-
8, rel. éd. pleine-toile vert émeraude, titre doré, 281 pp., [2]ff., front. en n/b., 121 figures, 24 planches, une carte en 
coul. dépl. in-fine. Très bon ex. [606057] 20 € 
 
96 - ROTH (Georges). La geste de Cûchulainn. Le héros de l'Ulster. D'après les anciens textes Irlandais. Paris, 
L'édition d'art, H. Piazza, 1927. In-12 carré, rel. moderne (signée Deschamps, Nimes) pleine-toile beige, couv ill 
cons., XI-174 pp., [3]ff., bandeaux, lettrines et culs-de-lampe dessinée par P. de Pidoll. Très bel ex. [606142] 50 € 
 
97 - ROUHIER (A.). La plante qui fait les yeux émerveillés. Le Peyotl, suivi des plantes divinatoires. Préface 
de M. le Professeur Em. Perrot. Nouvelle édition revue et augmentée. Guy Trédaniel, Editions de la Maisnie, 1975. 
In-8 broché, couv. ill. en coul.; XII-375-29 pp., fig., tableaux, croquis, ill. photogr. en n/b. in et h.-t., notes et variantes, 
index bibliographique. Très bon ex. [606167] 60 € 
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98 - RUDHARDT (Jean). Thémis et les Hôrai. Recherche sur les divinités grecques de la justice et de la paix. 
Genève, Librairie Droz S.A., 1999. In-8 broché, couv. ill. en coul.; 167 pp., bibliographie. Très bon ex. Collection: 
Recherches et rencontres. N° 14. [606237] 20 € 
 
99 - SAUER (Eberhard W.), REKAVANDI (Hamid Omrani), WILKINSON (Tony J.), NOKANDEH (Jebrael).. 
Persia's Imperail Power in Late Antiquity. The Great Wall of Gorgan and Frontier Landscapes of Sasanian 
Iran. Oxford, Oxbow Books, 2013. In-4, cart. éd. ill. en coul., XVI-712 pp., très nb. fig., reprod. photogr., croquis, 
tableaux, graphiques etc... en n/b., planches en coul. in fine, texte en anglais sur 2 colonnes, résumé en arabe. 
Excellente condition. [606054] 180 € 
 
100 - SCARBOROUGH (Vernon L.), WILCOX (David R.). The Mesoamerican Ballgame. Tucson, The University 
of Arizona Press, 1991. In-8, rel. éd. demi-toile enduite bordeaux, dos lisse, titre en noir, plats en toile enduite beige, 
ill. et titre en noir sur le 1er plat; XVII-404 pp., très nb. fig., croquis, cartes, ill. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, 
bibliographie, index. Parfaite condition. "Le jeu de balle précolombien, pratiqué sur un terrain en maçonnerie, 
fascine les chercheurs depuis longtemps en raison de la richesse de ses vestiges archéologiques [...] Les auteurs 
démontrent que ce jeu était bien plus qu'un simple sport de spectateurs ; remplissant des fonctions sociales, 
politiques, mythologiques et cosmologiques, il célébrait la fertilité et l'au-delà, la guerre et la paix, et est devenu une 
institution évolutive contribuant notamment à la résolution des conflits au sein des groupes et entre eux.." ( d'après 
BiblioVault) [606286] 38 € 
 
101 - Sergent (Bernard). Genèse de l'Inde. Editions Payot & Rivages, 1997 Fort in-8 broché, 588 pp, qq. cartes 
& plans, importante bibliographie, index. Très bon état. Exemplaire de Presse. Ce livre étudie l'origine des 
populations de l'Inde actuelle (lndo Arya, Dravidiens, Mundâ, Tibéto-Birmans) à partir des documentations 
anthropologique, génétique, linguistique, archéologique, mythologique. [605998] 28 € 
 
102 - SLIMANE (Rahmani). Coutumes kabyles du Cap-Aokas. La grossesse, la naissance et la vie de l'Enfant 
jusqu'à la circoncision. Préface de M. Georges Hardy. Alger, Société historique algérienne, 1939. In-8 broché, 
118 pp., 19 ill. photogr. en n/b. réunies en planches. Envoi autographe du fils de l'auteur. Rare. Couv. poussiéreuse, 
papier un peu jauni, très bon ex. par ailleurs. Extrait des troisième et quatrième Congrés de la Fédération des 
Sociétés Savantes de l'Afrique du Nort et " Revue Africaine " N° 378 1er Trimestre. [606203] 75 € 
 
103 - SOHRAVARDÎ (Shihâboddîn Yahyâ). L'Archange empourpré. Quinze traités et récits mystiques. 
Traduits du persan et de l'arabe. Présentés et annotés par Henry Corbin. Paris, Fayard, 1976. In-8 broché, couv. 
rempliée, XXIV-549 pp., notes et index. Papier un peu jauni, bon ex. (manque la jaquette). [606056] 38 € 
 
104 - Sörensen (S.). An Index to the Names in the Mahābhārata, With Short Explanations and a Concordance 
to the Bombay and Calcutta. Motilal Banarsidass, 1963. In-4, hardcover, dust jacket, 807 pp, Une tranche salie, 
bonne condition par ailleurs / Good condition. [606029] 30 € 
 
105 - SQUIER (E. George). Peru illustrated or, Incidents of Travel and Exploration in the Land of the Incas. 
New York, Hurst & Company, 1877. In-8, rel. éd. demi-perc. verte à coin, dos lisse, titre doré, XX-599 pp., front., 
255 fig., plans, gravures, cartes et ill. photogr. en n/b. in et h.-t., texte en anglais, appendices, index. Rare première 
édition. Coiffes et 1 coin un peu usés, intérieur frais, bel ex. [606284] 220 € 
 
106 - STEIN (R.A.). Grottes-matrices et lieux saints de la déesse en Asie Orientale. Paris, EFEO, 1988. In-4 
broché, 106 pp., 33 pl. de fig. et ill. photogr. en n/b., liste des ouvrages cités. Qq. annotations au crayon sur les 
toutes premières pp. Trèx bon ex. Publications de l'école française d'Extrême-Orient. Volume CLI. [606248] 20 € 
 
107 - SUGIMOTO (David T.) [ED.]. Transformation of a Goddess. Ishtar- Astarte - Aphrodite. Fribourf, 
Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, Academic Presse, 2014. In-8, cart. éd., titre en bleu, 228 pp., fig. et ill. 
photogr. en n/b. in-t., 9 contributions en anglais, index. Comme neuf Collection : Orbis Biblicus et Orientalis, 263. 
[606089] 70€ 
 
108 - TABOUIS (G. R.). Nabuchodonosor et le triomphe de Babylone. Préface de Gabriel Hanotaux. Paris, 
Payot, 1931. In-8, rel. moderne (signée Deschamps, Nimes) pleine-toile beige, dos lisse, pièce de titre brune, titre 
doré, couv. cons.; 420 pp., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b., 20 fig. in.-t., bibliogrpahie. Envoi autographe de 
l'auteur au Président Painlevé. Très bel ex. Collection : Bibliothèque historique. [606138] 40 € 
 
109 - VAILLAT (Claudius). Le culte des sources dans la Gaule antique. Préface de Jules Toutain. Brionne, G. 
Monfort, 1982. In-8 broché, XX-115 pp, 6 pl. d'ill. in-fine, bibliographie. Très bon ex. Collection : "Imago Mundi". 
[606233] 18 € 
 
110 - VANDENBEUSCH (Marie). Sur les pas de l'âne dans la religion égyptienne. Leiden, Sidestonepress, 
2020. Fort in-4 broché, couv. ill. en coul.; 469 pp., nb. fig. et ill. photogr. en n/b et en coul., tableaux, texte sur 2 
colonnes, bibliographie, index. Excellente condition. [606220] 70 € 
 
111 - VANEL (A.). L'iconographie du dieu de l'orage dans le Proche-Orient ancien jusqu'au VIIe siècle avant 
J.-C. Paris, Gabalda et Cie, 1965. In-8 broché, 200 pp., 79 fig. en n/b. commentées, index. très bon ex. Collection 
: Cahiers de la revue biblique, 3. [606275] 25 € 
 
112 - VARENNE (Jean). Cosmogonies védiques. Milano, Archè ; P., Belles Lettres, 1982. In-8 rel. éd. pleine toile 
brune, titre doré au dos et au plat sup., rhodoïd, 322 pp., bibliographie., index. Comme neuf. Collection : 



 

 9 

Bibliothèque de l'Unicorne, La Tradition : Textes et Etudes, Série Française, volume dix-neuvième et Collection : 
Le Monde indien. [606188] 55 € 
 
113 - VIE-WOHRER (Anne-Marie). Xipe Totec. Notre Seigneur l'Ecorché. Etude glyphique d'un dieu aztèque. 
Vol. I Texte. Vol. II Planches. Mexico, Centre Français d'Etudes Mexicaines et Centraméricaines, 1999. 2 tomes 
en 2 vol. in-4 broché, couv. ill. en coul. sous étui, T. I: 158 pp., nb. fig. en n/b., annexes, glossaires, sources et 
bibliographie, T. II: non paginé, 66 planches de coul. et 122 planches de dessins (Antoine Pacé) en n/b. 
accompagnées de leurs notices. Epuisé chez l'éditeur. Excellente condition. Contribution à l'étude des 
pictographies aztèques considérées non seulement dans leur rôle de symboles, mais aussi en tant que 
composantes d'un système d'écriture. Analyse de la représentation de la divinité Xipe Totec et celle de trois de ses 
rituels les plus importants : l'écorchement, le sacrifice dit "du gladiateur" et celui dit "flèches". [606157] 75 € 
 
114 - WATHELET (Paul). Les Troyens de l'Iliade. Mythe et Histoire. Paris, Les Belles Lettres, 1989. In-8 broché, 
292-11 pp., bibliographie, index des personnages mythologiques cités. Qq. notes et soulignements au crayon. Très 
bon ex. Bibliothèque de la Faculté de Philosophie et Lettres de l'Université de Liège. Fascicule CCLII. [606176] 30€ 
 
115 - WAYNE JANUSEK (John). Ancient Tiwanaku. Cambridge, University press, 2008. In-8, rel. éd. pleine-toile 
enduite kaki clair, titre en bleu, XVI-368 pp., fig., ill. photogr. et cartes en n/b. in-t., texte en anglais, glossaire, index. 
Très bon ex. [606165] 60 € 
 
116 - WEILL (Raymond). Le champ des roseaux et le champ des offrandes dans la religion funéraire et la 
religion générale. Paris, Libr. Orientaliste P. Geuthner, 1936. In-8 broché, XI-176 pp, table analytique, index, table 
des textes religieux. Très bon ex. Collection : Etudes d'Egyptologie. [606225] 50 € 
 
117 - WRIGHT (Rita P.). The ancient Indus. Urbanism, economy and society. Cambridge, University Press, 
2010. In-8 broché, XIX-396 pp., qq. cartes et ill. photogr. en noir dans le texte, bibliographie, index. (Case studies 
in early societies). As new. [606007] 28 € 
 
118 - YASUR-LANDAU (Assaf). The Philistines and Aegean migration at the end of the Late Bronze Age. 
New York, Cambridge, University Press, 2010. Grand in-8, cart. éd. sous jaquette ill., XII-389 pp., nb. fig., plans, 
cartes et ill. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, bibliographie, index. Très bon ex. [606239] 65 € 
 
119 - YEGÜL (Fikret). Baths and Bathing in Classical Antiquity. New York, Massachusetts, The Architectural 
History Foundation, The Mit Press, 1992. Fort in-4 broché, couv. ill. en coul., IX-501 pp., 506 fig., plans, ill. photogr. 
en n/b. in-t., texte en anglais sur 2 colonnes, notes, bibliographie, glossaire, index. Très bon ex. [606197] 70 € 
 
120 - YOUG (Biloine Whiting), FOWLER (Melvin L.). Cahokia, the Great Native American Metropolis. Urbana, 
Chicago, University of Illinois Press, 2000. In-8 broché, couv. ill. en coul., 366 pp., 29 fig., ill. photogr. et cartes en 
n/b. in-t., texte en anglais, glossaire, index. Très bon ex. [606168] 25 € 
 
121 - Zahan (Dominique). Le feu en Afrique et thèmes annexes. Variations autour de l'oeuvre de H. A. Junod. 
L'Harmattan, 1995. In-8, broché, 240 pp, bibliographie. Très bon état. [605974] 18 € 
 
 

ARCHEOLOGIE : Préhistoire, Moyen-Orient, Extrême-Orient… 
 
 
122 - A Idade do Bronze em Portugal. Discursos de poder. Secretaria de Estado da Cultura, Museu Nacional 
de Arqueologia, 1995. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 158 pp., très nb. ill. photogr. en coul., cartes en n/b., 
texte en portugais sur 3 colonnes, index. Très bon ex. [606214] 40 € 
 
123 - Grotte de Cussac, - 30 000. Sous la direction de Jacques Jaubert, V. Feruglio, N. Fourment. Bordeaux, Ed. 
Confluences, 2020. In-4 carré broché, couv. rempliée ill. en coul., 209 pp., tableau chronologique en exergue, très 
nb. ill. en coul. (reprod. photogr., dessins, tableaux...) in et h.-t. dont plusieurs dépl., texte sur 3 colonnes, 
bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Bel exemplaire. [606000] 65 € 
 
124 - Primera Mesa Redonda de Palenque; Part 1. A Conference on the Art, Iconography and Dynastic 
History of Palenque Palenque, Chiapas, Mexico. December 14-22, 1973. Pebble Beach, The Robert Louis 
Stenvenson School Pre-Columbian Art Research, 1974. In-4 broché, couv. ill., 173 pp., très nb. fig., croquis, 
dessins, ill. photogr. en n/b. in et h.-t. dont plusieurs dépl., texte en anglais sur 2 colonnes, bibliographie. Envoi 
autographe de l'un des auteurs. Très bon ex. Tome I seul. [606163] 20 € 
 
125 - ABRY (J.-H.) [édités par...]. Les tablettes astrologiques de Grand (Vosges) et l'astrologie en Gaule 
romaine. Actes de la table ronde du 18 mars 1992 organisée au Centre d'Etudes Romaines et Gallo-Romaines de 
l'Université de Lyon III. Lyon, Dif. De Boccard, 1993. In-4 broché, couv. ill. en coul., 177 pp., nb. fig. et ill. photogr. 
en n/b. et en coul. à pleine page, in et h.-t. Qq. annotations au stylo. Excellente condition. Collection du Centre 
d'Etudes Romaines et Gallo-romaines, Nouvelle série, 12. Textes rassemblés avec la collaboration d'André 
Buisson. [606015] 20 € 
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126 - Artru (François). Sur les routes romaines des Alpes Cottiennes, entre Mont-Cenis et col de Larche. 
Presses universitaires de Franche-Comté, 2016. In-8 br., 328 pp, qq. illustrations en couleurs, bibliogr., index. 
Discrètes annotations au crayon. Très bon état. "Peu de Français savent ce que sont les Alpes Cottiennes et encore 
moins l'histoire du roi Cottius qui leur a donné son nom il y a plus de deux mille ans. Pourtant on aperçoit de loin 
cette ligne de crête qui barre l'horizon quand on la contemple depuis la terrasse de Fourvière à Lyon ou lorsqu'on 
roule sur les autoroutes de la plaine du Pô. Comment les Romains s'y sont-ils pris pour réussir, seuls dans l'histoire, 
à englober cette muraille dans leur Empire et pour tracer des routes ? Cet ouvrage répond à ces questions à partir 
des textes antiques, des Itinéraires routiers et de prospections de terrain sur le réseau romain du Mont-Genèvre". 
[606004] 25 € 
 
127 - AUDIBERT (Jacques). La civilisation chalcolithique du Languedoc oriental. Montpellier, Bordighera, 
1962. In-4, rel. de l'ép. demi-basane brune à coins, dos à nerfs, titre, monogramme et date (en queue) dorés, 
roulette dorée en tête et en queue, couv. cons; 211 pp., 57 cartes, fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., bibliographie, 
index. Coiffes et coins lég. frottés, intérieur frais, bel ex. Institut international d'études ligures. Collection de 
monographies préhistoriques et archéologiques. IV. [606227] 65 € 
 
128 - Aujoulat (Norbert). Lascaux. Le geste, l'espace et le temps. Seuil, 2013. In-4 broché, 273 pp, nombr. 
reprod. photogr. en couleurs, dans le texte, à pleine-page ou sur double-page, bibliogr. Très bonne condition. 
Lascaux tire sa puissance suggestive de la présence permanente de l'image : quel que soit le site d'observation, 
un animal vous regarde. Aurochs, chevaux, cerfs, bisons et bouquetins sont omniprésents, et, à travers eux, 
l'empreinte de l'homme. De l'entrée jusqu'au tréfonds se déroule le livre des mythologies premières, avec comme 
thème central la création de la vie, et, au-delà, la genèse du monde. [606019] 22 € 
 
129 - BADAWY (Alexander). The tombs of Iteti, Sekhem'ankh-Ptah, and Kaemnofert at Giza. Berkeley, 
University of California Press, 1976. In-4 broché, couv. imprimé: 36 pp., 31 fig. en n/b. dépl. pour la plupart, 36 ill. 
photogr. en n/b. réunies en planches, texte en anglais sur 2 colonnes, notes, tables des fig. et des planches, index. 
Très nb. annotations manuscrites au crayon. Couv. un peu usée, intérieur frais, bon ex. [606300] 20 € 
 
130 - Balasubramanian (R.). Delhi Iron Pillar. New Insights. Aryan Books International, 2002. In-4, hardcover, 
dust jacket, 170 pp, figures, maps, color plates, bibliogr., index. Perfect condition. The book details new insights on 
the Delhi iron pillar based on the researches of the author. The identities of the patron Chandra and the original 
location Vishnupadagiri of the pillar have been critically analyzed. The engineering details of the pillar, including its 
decorative bell capital, have been highlighted, and the manufacturing method of the pillar has been elucidated. The 
important aspect of corrosion resistance of the pillar has been discussed in light of a detailed characterization of 
the pillar`s protective passive surface film. Several metallurgical aspects concerning ancient Indian iron have been 
presented. The book concludes with a discussion of other large forge welded ancient iron objects in India. [606028] 
35 € 
 
131 - BALLU (Albert). Tébessa. Lambèse. Timgad. Monuments Antiques de l'Algérie. Conférence faite au 
Palais du Trocadéro le 11 décembre 1893. Paris, Phototypie Berthaud frères, 1894. In-8, rel. moderne (signée 
Deschamps, Nimes) pleine-toile beige, pièce de titre brune, titre doré, couv. cons., 39 pp., 30 planches regroupant 
de nb. phototypies en n/b., 1 tableau comparatif, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. Bel ex. [606107] 85 € 
 
132 - BASCH (Lucien). Le musée imaginaire de la marine antique. Athènes, Institut Hellénique pour la 
préservation de la tradition nautique, 1987. Fort in-4 broché, couv. rempl. ill., 525 pp., 1136 fig. et ill. in et h.-t. en 
n/b., bibliographie. Qq. cartes postales et photogr. jointes. Très bon ex. [606095] 120 € 
 
133 - BELLO DIEGUEZ (José Maria) [dir.]. Actas III coloquio internacional de arte megalitico. A Coruna 8-13 
de septiembre de 1997. A Coruna, Museo arqueoloxico e historico castelo de San Anton, 1980. Fort in-4, cart. éd. 
sous jaquette ill., 446 pp., très nb. fig., plans, ill. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., 29 contributions, texte 
multilingue sur 2 colonnes. Parfaite condition. Brigantium. Volume 10. 1997. [606213] 70 € 
 
134 - BELLWOOD (Peter). Prehistory of the Indo-Malaysian Archipelago. Revised edition. Honolulu, University 
of Havai'i Press, 1997. In-8, rel. éd. bradel demi-toile beige, titre en noir, IX-384 pp., front. en n/b., très nb. fig. et 
cartes in-t., 61 planches d'ill. photogr. en n/b., texte en anglais, notes, références et index. Très bon ex. Seconde 
édition revue. [606271] 50 € 
 
135 - BERARD (Géraldine). Carte Archéologique de la Gaulle. Les Alpes-de-Haute-Provence, 04. Pré-
inventaire archéologique publié sous la responsabilité de M. Provost. Paris, Académie des Inscriptions et Belles-
Lettres, 1997. Fort in-4 carré collé, couv. ill. en coul.; 567 pp., plus de 495 fig., cartes etc. en n/b. et en coul. in et 
h.-t. dont 2 cartes des communes in fine, texte sur 2 colonnes, bibliographie, index. Bonne condition. [606280] 38€ 
 
136 - BERNET KEMPERS (A.J.). Ageless Borobudur. Buddhist Mystery in Stone. Decay and Restoration. Mendut 
and Pawon. Folklife in Ancient Java. Wassenaar, Servire, 1976. In-4, rel. éd. pleine-toile enduite émeraude, sous 
jaquette ill. en coul. et rhodoïd, 288 pp., front., 225 fig. et ill. photogr. en n/b. in et qq. unes h.-t., texte en anglais, 
bibliographie, index. Très bon ex. [606263] 50 € 
 
137 - BERTHIER (André) & CHARLIER (René). Le sanctuaire punique d'El-Hofra à Constantine. Texte et 
Planches. Préface de Albert Grenier. Paris, A.M.G., 1952 et 1955. 2 vol. in-4, le T. I : broché, le T. II : en ff. sous 
couv. rempliée, IV-250 pp., fragments écritures puniques avec traduction, index, bibliographie, et 44 pl. en n/b. (2 
à 4 ill. photogr. sur chaque) et 4 plans dont 1 sur double pp. Tirage limité à 2500 ex. numérotés, (n°34). Très bon 
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ex. Gouv. général de l'Algérie - Direction de l'Intérieur et des Beaux-Arts, service des Antiquités - Missions 
archéologiques. [606253] 45 € 
 
138 - BOSINSKI (Gerhard). Femmes sans tête. Une icône culturelle dans l'Europe de la fin de l'époque 
glaciaire. Collection pierres tatouées. Paris, Editions Errance, 2011. In-4 broché, couverture illustrée en couleurs, 
231 pp., très nombreuses illustrations en noir et en couleurs in et hors texte. Bibliographie. Parfait état. [606022] 
40 € 
 
139 - BOUCHENAKI (Mounir). Fouilles de la Nécropole occidentale de Tipasa (Matarès) : 1968-1972. Alger, 
SNED, 1975. In-4, cart. d'éd. ill. en coul., 194 pp., 290 fig., ill. photogr. et plans en n/b. et en coul. réunis en pl., 
bibliographie Coiffes et 2 coins un peu écrasés, petit choc en bordure de tête du 1er plat, intérieur frais, bon ex. 
Publications de la Bibliothèque Nationale, Histoire et Civilisation N°1 [606250] 20 € 
 
140 - Briard (Jacques). Les cercles de pierres préhistoriques en europe. Errance, 2000. In-8 br., 127 pp, figures 
et reprod. photogr. en noir dans le texte, glossaire, bibliogr. Très bonne condition. [606023] 18 € 
 
141 - Briard (Jacques). Les mégalithes de l'Europe atlantique, architecture et art funéraire, (5000 à 2000 ans 
avant J.-C). (Collection des Hespérides). Editions Errance, 1995. In-8 broché, 203 pp, nombr. figures dans le texte. 
Très bonne condition. [606002] 25 € 
 
142 - BROGAN (Olwen), SMITH (D.J.). GHIRZA a Libyan settlement in the roman period. Triopoli, the 
department of antiquities,1984. In-4 broché, couv. ill., 327 pp., 115 fig. en n/b. in-t., 172 pl. de reprod. photogr. en 
n/b., texte en anglais, index. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Collection Libyan Antiquities, series - 1 [606193] 65€ 
 
143 - CAMPS (Gabriel). Aux origines de la Berbérie. Monuments et rites funéraires protohistoriques. Paris, 
Arts et métiers graphiques, 1961. Fort In-4 broché, couv. ill., 627 pp., 172 fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., 24 planches 
en n/b., 1 carte dépl., index, bibliographie, table des figures, table des planches. Tirage à 2500 ex. dont 1900 ex. 
numérotés et réservés à la délégation générale, (notre ex. porte le n° 1456). Parfaite condition. [606228] 50 € 
 
144 - CHAPA (Teresa), IZQUIERDO (Isabel) [coordinacion]. La Dama de Baza - Un Viaje Femenino Al Mas 
Alla. Actas del Encuentro Internacional, Museo Arqueologico Nacional, Madrid, 27 y 28 de Noviembre de 2007 
Madrid, Ministerio de cultura, 2010. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 299 pp., très nb. fig., tableaux, 
graphiques et ill. photogr. en n/b. et en coul., texte en espagnol sur 2 colonnes. Très bon ex. [606219] 70 € 
 
145 - CHARLOUX (Guillaume), SCHIETTECATTE (Jérémie) [éd.]. Yémen, terre d'archéologie. Préface de 
Christian J. Robin. Paris, CEFAS Geuthner, 2016. In-8 à l'italienne broché, couv. rempliée ill. en coul., 291 pp., très 
nb. iconographie en n/b. et en coul., cartes, plans, ill. photogr., texte sur 2 colonnes. Très bon ex. [606064] 50 € 
 
146 - CHRISTOFLE (Marcel). Le tombeau de la Chrétienne. Préface de Albert Grenier. Paris, Arts et Métiers 
graphiques, 1951. In-4 broché, 185 pp., 1 plan dépliant h.-t., 164 ill. photogr. en héliogravures à pleine pp. et fig. 
au trait en n/b. in-t. Tiré à 4000 ex. dont 2500 numérotés et réservés au gouvernement général de l'Algérie, (ex. n° 
588). Excellente condition. Gouvernement général de l'Algérie - Direction de l'intérieur et des beaux-arts - Antiquités 
et monuments historiques - Missions archéologiques. [606252] 70 € 
 
147 - CINTAS (Pierre). Manuel d'Archéologie punique. Paris, Picard, 1970-1976. 2 tomes en 2 vol., in-4 broché, 
X-513, XII-415 pp., 75 fig. en n/b. in-t., 94 pl. de fig. et d'ill. photogr. en n/b., index, bibliographie. Très bon ex. 
Collection des manuels d'archéologie et d'histoire de l'art.Tome I : Histoire et archéologie comparée. Chronologie 
des temps archaïques de Carthage et des villes phéniciennes de l'ouest.- Tome II: La civilisation carthaginoise. Les 
réalisations matérielles. [606072] 55 € 
 
148 - CLOSUIT (Léonard). L'Aphrodite de Cnide. Etude typologique des principales répliques antiques de 
l'Aphrodite de Cnide de Praxitèle. Martigny, Imprimerie Pillet, 1978. In-12 carré carré collé, couv. en perc. verte 
rempliée et ill., 83 pp., 1 carte à double pp., 9 fig. et dessins et 23 ill. photogr. en n/b. dont beaucoup à pleine pp., 
bibliographie, table des ill. Tampon ex. libris. Etude tiré à 300 ex. numérotés. Le notre porte le n° 51. Dos insolé, 
très bon ex. par ailleurs. [606244] 45 € 
 
149 - COLLON (Dominique). First Impressions. Cylinder Seals in the Ancient Near East. Londres, British 
Museum Publications, 1987. In-4 broché, couv. ill. en coul.; 208 pp., 966 ill. photogr. et fig. en n/b. in-t., 2 cartes, 
texte sur 2 colonnes en anglais, bibliographie, index. Très bonne condition. [606131] 110 € 
 
150 - CUBILLOS (Julio Cesar). Arqueologia de San Agustin : el estrecho, el parador y mesita C. Bogota, 
Fundacion de Investigaciones Arqueologicas Nacionales Banco de la Republica, 1980. In-8 broché, couv. ill., 174 
pp., très nb. fig. et ill. photogr. en n/b. et en coul. (dont la plupart h.-t.), 1 grand plan et 1 tableau dépl. in fine, texte 
en espagnol, tables des ill., bibliographie. Couv. lég. défraîchie, bon ex. [606170] 22 € 
 
151 - DAIRD (J.A.). Dura-Europos. London, Bloomsbury Academic, 2018. In-8 broché, couv. ill.; 221 pp., fig. et ill. 
photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, notes, bibliographie, index. Comme neuf. Cet ouvrage offre une vue 
d'ensemble du site et de son histoire, et retrace le parcours de son étude, depuis sa découverte archéologique 
jusqu'à sa destruction contemporaine. [606137] 28 € 
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152 - DAMS (L.). Les peintures rupestres du Levant espagnol. Paris, Ed. Picard, 1984. Fort in-4, rel. éd. pleine-
toile blanche sous jaquette ill. en coul.; 334 pp., 49 ill. photogr. en coul. réunies en planches, 232 fig. en n/b. in-t., 
texte sur 2 colonnes, appendices, bibliographie. [606215] 58 € 
 
153 - Davidson (J. L.), Henshall (A. S.). The Chambered Cairns of Caithness. An Inventory of the Structures 
and Their Contents. Edinburgh University Press, 1991. In-4, hardcover, dust jacket, 177 pp, ill., index. Good 
condition. The Caithness cairns have been resurveyed since they were decsribed in the long out-of-print first volume 
of Audrey Henshall's The Chambered Tombs of Scotland . This volume provides a detailed and up-to-date account 
of the seventy eight Neolithic chambered cairns known in Caithness and a full description of their contents. The 
book begins with an introduction to the Caithness cairns and an interpretation of their significance. [605990] 50 € 
 
154 - DAVOUST (Michel). Un nouveau commentaire du Codex de Dresde. Codex hiéroglyphique maya du 
XIVe siècle. Paris, CNRS, 1997. In-4 broché, couv. ill., 330 pp., planches et traduction, bibliographie. Excellente 
condition. [606278] 65 € 
 
155 - DELPLACE (Christiane). Palmyre. Histoire et archéologie d'une cité caravanière à la croisée des 
cultures. Paris, CNRS Editions, 2017. In-8 broché, couv. ill., 241 pp., très nb. ill. photogr., fig., plans et dessins en 
n/b. et en coul., bibliographie, index. Comme neuf [606076] 20 € 
 
156 - DÉSIRÉ-VUILLEMIN (Geneviève). Le monde libyco-berbère dans l’Antiquité. Texte et planche. Texte et 
choix de documents de... Paris, Institut Pédagogique National, 1964. 2 vol. in-8 carré, 131 pp. et 30 planches d'ill. 
photogr. en n/b. et 2 cartes en feuilles sous chemise. Envoi autographe. Notes manuscrites au crayon en marge 
de la planche N° 12. Très bon ex. Collection : Documentation pédagogique Africaine, 7. [606209] 48 € 
 
157 - Duhard (Jean-Pierre), Delluc (Brigitte & Gilles). Représentation de l'intimité féminine dans l'art 
paléolithique en France. Université de Liège, Editions Eraul, 2014. In-8 broché, 192 pp, nombr. figures en noir 
dans le texte, bibliographie. Rare, épuisé. Très bon état. [606010] 90 € 
 
158 - DUMARÇAY (Jacques). Candi Sewu et l'architecture bouddhique du centre de Java. Paris, EFEO, 1981. 
In-folio, broché, 72 pp., 33 fig. et plans en n/b. in-t., tableaux, 33 ill. photogr. réunies en planches, 50 pl. 
d'architecture dont 4 dépl. en portefeuille in fine, sommaire en anglais. Dos un peu jauni, excellente condition au 
demeurant. Publications de L'Ecole Française d'Extrême-Orient, Mémoires archéologiques XIV. [606245] 55 € 
 
159 - DUVAL (Paul-Marie), PINAULT (Georges). Recueil des inscriptions gauloises (R.I.G.). Volume III : Les 
calendriers (Coligny, Villards d'Héria). XLVe supplément à " Gallia ". Paris, CNRS, 1986. Fort In-4 broché, 442 
pp., 36 fig., cartes, photogr., tableaux in-t., très nb. planches de fig. photogr. et de fac-similés en n/b., 6 tableaux 
dépl. du calendrier Coligny, annexes, index, tables. Epuisé chez l'éditeur, rare. Très bonne condition. [606277] 
250€ 
 
160 - ENNAIFER (Mongi). La cité d'Althiburos et l'édifice des Asclepieia. Tunis, Ministère des affaires 
culturelles, 1976. In-4 broché, couv. rempl. impr. en coul., 203 pp., 204 pl. d'ill. photogr., cartes et plans en n/b., 5 
plans dépliants in fine, bibliographie, index. Couv. un peu défraîchie, bon ex. par ailleurs. Institut national 
d'archéologie et d'art, Bibliothèque Archéologique Vol. 1. [606229] 50 € 
 
161 - Eogan (George). Knowth and the passage-tombs of Ireland. Thames and Hudson, 1986. In-8, paperback, 
247 pp, illustrations in the text, color plates, bibliogr., index. Perfect condition. [605992] 20 € 
 
162 - FERNANDEZ CASADO (Carlos). Acueductos romanos en Espana. Madrid, Instituto Eduardo Torroja, 
1972. In-4 broché, couv. rempliée ill., non paginé, (environ 200 pp.), très nb. fig., plans, reprod. et ill. photogr. en 
n/b. in et h.-t., 2 pl. dépl., texte en espagnol. Première édition. Couv. un peu défraîchie, très bon ex. par ailleurs. 
[606093] 100 € 
 
163 - FERNANDEZ CASADO (Carlos). Historia del puente en Espana. Puentes romanos. Madrid, Consejo 
Superior de Investigaciones Cientificas, [ vers 1980 ]. Fort In-4 carré broché, couv. rempliée ill. en coul., non paginé, 
environ 400 pp., très nb. fig., ill. photogr., plans, gravures en n/b. in-t. dont plusieurs dépl., texte en espagnol. Bonne 
condition. Cet ouvrage regroupe les articles parus dans la revue : " Informes de la Construcción" (Rapports de 
construction), publiée par l’Institut Eduardo Torroja du CSIC (Conseil supérieur de la recherche scientifique 
espagnol). Ces articles, publiés sur une période de 25 ans, étudient les ponts romains espagnols selon des critères 
chronologiques et géographiques. [606261] 90 € 
 
164 - FONTAINE (P.). Cités et enceintes de l'Ombrie Antique. Bruxelles, 1990. Fort in-8 broché, jaquette ill., 456 
pp, 105 fig. in-texte, 65 planches d'ill. photographiques, bibliographie, index architectural, index des lieux, 11 cartes 
dépl. à part. Très bon ex. Institut Historique Belge de Rome, Études de philologie, d'archéologie et d'histoire 
ancienne, T. XXVII. [606081] 65 € 
 
165 - FREITAG (Barbara). Sheela-Na-Gigs. Unravelling an enigma. London, Routledge, 2004. In-8, rel. éd. 
bradel, pleine-toile enduite noire, titre doré, 205 pp., 2 cartes, 20 ill. photogr. en n/b. réunies en planches, texte en 
anglais, notes, bibliographie, index. Excellente condition. [606287] 50 € 
 
166 - GAST (Marceau), ASSIE (Yvette). Des coffres puniques aux coffres kabyles. Paris, CNRS Editions, 1993. 
In-4, rel. éd. pleine-toile noire, titre doré sous jaquette ill. en coul., 251 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul., tête sur 2 
colonnes, glossaire, index des noms de lieux, bibliographie. [606049] 220€ 
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167 - GATELLIER (Marie). Peintures murales du Sri Lanka. Ecole Kandyenne XVIIe-XIXe siecles. I. texte - II. 
planches. Paris, EFEO, 1991. 2 vol. in-8, couv. ill. en coul.; tome 1 : 266 pp., qq. fig. et ill. photogr., appendices, 
bibliographie, index général, tables, tome 2 : 152 pp., 4 cartes, 243 ill. photogr. en coul., tables des ill. Parfaite 
condition. Publications de l`Ecole Française d`Extrème-Orient, Vol. 162. [606101] 60 € 
 
168 - GIMBUTAS (Marija). Le langage de la déesse. Préface de Jean Guilaine. Editions Des Femmes - Antoinette 
Fouque, 2005 In-8 carré br., couv. illustr. rempliée, 415 pp., nombr. figures et illustr. in et h.-t. en noir, cartes, 
glossaire, bibliogr. Ouvrage devenu rare. Excellent état. "Dans son ouvrage, l'auteur questionne près de deux mille 
objets de la période néolithique européenne et en décrypte les symboles. Elle montre qu'il y a une véritable écriture 
picturale qu'elle déchiffre pour mettre au jour les contenus culturels et idéologiques de la vieille Europe". [606014] 
110 € 
 
169 - GONGORA Y MARTINEZ (Manuel de). Antigüedades prehistóricas de Andalucía. Edicion facsimil. 
Estudio preliminar por Mauricio Pastor Munoz, Juan Antonio Pachon Romero. Granada, Universitad, 1991. In-4 
broché, couv. rempliée ill., LXIV- [7]-158 pp., 2 pl. en coul., très nb. fig. en n/b. et en ocre, 1 carte dépl. en coul., 
texte en espagnol, indices. Excellente condition. Collection : Archivum. [606105] 35 € 
 
170 - Guilaine (Jean) [Dir.]. Mégalithismes de l'Atlantique a l'Ethiopie. Editions Errance, 1999. In-8 broché, 223 
pp, nombr. figures dans le texte. Ecellent état. [606001] 25 € 
 
171 - GUILAINE (Jean) [ss. la dir.]. Sépultures d'Occident et genèses des mégalithismes (9000-3500 avant 
notre ère). Séminaire du Collège de France. Paris, Editions Errance, 1998. In-8 broché, couv. ill. en coul., 206 pp., 
nb. fig. dont ill. photogr. en n/b. in-t., 11 contributions. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. Collection des Hesperides. 
[606025] 60 € 
 
172 - HAMDY BEY (Osman), EFFENDI (Osgan). Le Tumulus de Nemroud-Dagh. Voyage, description, 
inscriptions. Istambul, Archaeology and art Publication, 1987. In-4, couv. ill., 30-VI-XX-33-[1] pp., front., qq. 
lettrines et culs-de-lampe, texte en français, fragments en grec, 33 planches de reprod. photogr. en n/b., 1 plan du 
tumulus de Numroud-Dagh en double pp., 1 plan du tumulus de Kara-kousch. Reprint de l'éd. de Constantinople 
chez Loeffler, 1883. Très bon ex. Archaeology and art Publications. Reprint Series : 2 Editor Nezih Basgelin. 
[606160] 20 € 
 
173 - HAMMAD (Manar). Palmyre. Transformations urbaines. Développement d'une ville antique de la marge 
aride syrienne. Paris, Geuthner, 2010 In-4 broché, couv. ill., 180 pp., 257 ill. en coul. (vues, plans cartes), 
bibliographie. Très bon ex. [606130] 48 € 
 
174 - HARRISON (Richard J.). The bell beaker cultures of Spain and Portugal. Havard, American school of 
prehistoric research, peabody museum, Harvard University, 1977. In-4 broché, couv. ill., 257 pp., 110 fig. et ill. 
photogr. en n/b. in et h.-t., nb. cartes, texte en anglais sur 2 colonnes, bibliographie. Très bonne condition. American 
School of Prehistoric Research. Peabody museum. Havard University. Bulletin N° 3. [606224] 20 € 
 
175 - HARRISSON (Tom and Barbara). The Prehistory of Sabah. Sabah, Kota Kinabalu, Sabah Society, 1971. 
In-4 broché, couv. rempliée ill., 272 pp., très nb. ill. photogr., fig., cartes, tableaux (dont 1 dépl.) en n/b., texte en 
anglais, appendices, bibliographie. Discret ex. libris manuscrit en tête de la couv. Couv. un peu défraîchie, très bon 
ex. Collection : Sabah Society Journal. Vol .IV. 1969-1970. Monograph. [606103] 35 € 
 
176 - HASSINE FANTAR (Mhamed). Kerkouane, une cité punique au Cap-Bon. Tunis, Maison tunisienne 
d'Edition, 1987. In-8 broché, couv. ill. en coul., 216 pp., 1 plan volant dépliant, 151 plans et ill. photogr. en n/b. et 
coul. in et h.-t. Très bon ex. [606235] 20 € 
 
177 - HAUCK (George). The Aqueduct of Nemausus. Jefferson NC – London, McFarland, 1988. In-8, rel. éd. 
pleine-toile enduite bordeaux, titre doré, XVIII-210 pp., fig, cartes et ill. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, 
bibliographie, index. Comme neuf. [606086] 40 € 
 
178 - Hoskin (Michael). Tombs, temples and their orientations. A new perspective on mediterranean 
prehistory. Ocarina Books, 2001. In-8, paperback, 264 pp., b&w illustrations, rare study. Very good condition. 
[606020] 75 € 
 
179 - JODIN (André). Mogador. Comptoir phénicien du Maroc atlantique. Vol. II : Villes et sites du Maroc 
antique. Tanger, Editions Marocaines et Internationales, 1966. In-8 broché, XIII-211 pp., 54 planches d'ill. photogr. 
en n/b., 34 fig. en n/b. in et h.-t., dont cartes, plans, dessins, tableaux, bibliographie, index, table des illustrations. 
Très bon ex. Direction des affaires culturelles. Etudes et travaux d'archéologie marocaine - Division des Monuments 
historiques et des Antiquités du Maroc. [606102] 40 € 
 
180 - Joussaume (Roger) [Dir.]. Les premiers paysans du golfe. Le Néolithique dans le Marais poitevin. 
Editions Patrimoines & Médias, 1998. In-4, cartonnage éditeur illustré en couleurs, 140 pp, figures en noir, nombr. 
reprod. photogr. en couleurs. Très bon état. [606018] 30 € 
 
181 - KADRA (Fatima Kadaria). Les Djedars. Monuments funéraires Berbères de la région de Frenda. (Wilaya 
de Tiaret) Alger, Office des Publications Universitaires, 1983. In-8 broché, 379 pp, 227 fig. et reprod. photogr. en 
n/b. in-t., tableaux, bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [606208] 60 € 
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182 - KAHWAGI-JANHO (Hany). Les monuments romains de Tyr extra muros. Etude architecturale de la 
route antique, de l'arc monumental et de l'aqueduc. Bordeaux, Ausonius éditions, 2016. In-4, cart. éd. sous 
jaquette ill. en coul., 204 pp., 126 fig. et plans, en n/b. et en coul. in-t., 33 tableaux, 4 pl. d'ill. photogr. en coul., 32 
planches de plans, coupes, croquis, 4 plans et ill. photogr. (en coul.) dépl. en ff. libres, annexes, bibliographie, 
tables. Excellente condition. Collection Ausonius, Mémoires 45 - [606262] 50 € 
 
183 - KARAGEORGHIS (Jacqueline). Kypris. The aphrodite of Cyprus. Ancient sources and archaeological 
evicence. Nicosia, A.G. Leventis Foundation, 2005. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., XVIII-269 pp., très nb. 
fig., cartes, plans, ill. photogr. en n/b. et en coul., texte en anglais, index. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [606161] 
150 € 
 
184 - KARAGEORGHIS (Jacqueline). La Grande déesse de Chypre et son culte à travers l'iconographie : De 
l'époque néolithique au VIe s. a. J. C. Paris, Lyon, Boccard, Maison de l'Orient, 1977. In-8, rel. éd. pleine-toile 
vert mousse, titre en noir, IX-276 pp., 3 cartes, 36 pl. de reprod. photogr. en n/b. légendées, tableau chronologique, 
tableau des céramiques mentionnées, index des objets étudiés, bibliographie, liste des abréviation, tables. Qq. 
rares soulignements au crayon. Très bon ex. Collection de la Maison de l'Orient Méditerranéen ancien N° 5 Série 
Archéologique : 4. [606058] 50 € 
 
185 - KLOKKE (Marijke J.). The Tantri reliefs on ancient Javanese candi. Leidein, KITL V Press, 1993. In-8 
broché, couv. ill. en coul., 312 pp., nb. ill. photogr. en n/b. in-t., 11 pl. de plans et carte, texte en anglais, appendices, 
bibliographie, glossaire et index. Très bon ex. Verhandelingen van het Koninklijk Instituut voor Taal-, Land- en 
Volkenkunde. 153 [606123] 65 € 
 
186 - Lanfranchi (François de). Le secret des Mégalithes. Albiana, 2000 In-8 br., 164 pp, nombr. figures en noir 
dans le texte. Bonne condition. [606012] 18 € 
187 - LANGDON (Merle K.). A Sanctuary of Zeus on Mount Hymettos. Athens, American school of classical 
studies, 1976. In-4 broché, couv. impr., 117 pp., 28 pl. de reprod. photogr. en n/b., nb. fig. en n/b. in-t., texte en 
anglais, bibliographie, appendices, index. Collection : Hesperia : Supplement XVI. [606246] 30 € 
 
188 - LAURELUT (Christophe), VANMOERKERKE (Jan) [ss. la dir.]. Occupations et exploitations 
Néolithiques. Et si l'on parlait des plateaux. Actes du 31e Colloque Internéo de Châlons-en-Champagne - 
Octobre 2013. Châlons-en-Champagne, Société archéologique champenoise, 2014. In-4 carré collé, couv. ill. en 
coul.; 364 pp., très nb. fig., cartes, croquis, plans, ill. photogr. en n/b. et en coul., texte sur 2 colonnes, sommaire 
en exergue, bibliographie en fin de chaque intervention. Très bon ex. Bulletin De La Société Archéologique 
Champenoise Tome 107 N° 4/2014 - [606281] 45 € 
 
189 - LEE (Sangmog). Chasseurs de baleines. La frise de Bangudae (Corée du Sud). Paris, Errance, 2011. 
In-4, cart. éd. ill., 126 pp., très nb. fig., cartes et ill. photogr. en n/b. et en coul. in-t., bibliographie. Excellente 
condition. [606039] 20 € 
 
190 - Leighton (Robert). Sicily Before History. An Archaeological Survey from the Palaeolithic to the Iron 
Age. Cornell University Press, 1999. In-8, paperback, 312 pp, illustrations, bibliogr., index. Very good condition. 
[606027] 20 € 
 
191 - LEVEAU (Ph.), PAILLET (J.L.). L'alimentation en eau de Caesarea de Mauretanie et l'acqueduc de 
Cherchel. Préface de Mounir Bouchenaki. Paric, L'Harmattan,1976. In-4 broché, couv. ill., 185 pp., 96 fig. (plans) 
et ill. photogr. in et h.-t., 10 pl. dépl. en feuilles, glossaire. Couv. un peu défraîchie, bon ex. [606234] 40 € 
 
192 - LEVEAU (Philippe). Caesarea de Maurétanie. Une ville romaine et ses campagnes. Rome, Ecole 
Française de Rome - Palais Farnèse, 1984. Fort in-4 broché, couv. rempliée ill., IX-556 pp., 251 dessins, ill. 
photogr., plans, carte dont 1 dépliante h.-t., texte sur 2 colonnes, bibliographie, archives archéologiques, index. 
Epuisé chez l'éditeur. Couv. lég. usée, intérieur frais, très bon ex. Collection de l'Ecole Française de Rome - 70. 
[606249] 75 € 
 
193 - LORBLANCHET (M.), LE QUELLEC (J.-L.), GRANCFORT (H.-P.), DELLUC (B. et G.) [ss. la dir.]. 
Chamanismes et Arts préhistoriques. Vision critique. Paris, Editions Errance, 2006. In-8 broché, couv. ill. en 
coul.; 335 pp., fig., cartes et ill. photogr. en n/b. in-t. Très bon ex. Collection des Hesperides. [606114] 45 € 
 
194 - LUISA (Maria) & SAINZ (Ramos). Estudio sobre el ritual funerario en las necropolis fenicias y punicas 
de la Peninsula Ibérica. Madrid, Universidad Autonoma, 1986. In-8 broché, 151 pp., 164 pl. de plans, coupes et 
ill. photogr. en n/b., texte en espagnol, bibliographie, index. Bonne condition. [606108] 65 € 
 
195 - MARTIN (Jacques). Bida Municipium en Maurétanie césarienne (Djemaa-Saharidj). Fort-National, Fichier 
de Documentation Berbère, 1969. In-8 broché, 137 pp., tapuscrit, nb. fig , ill. photogr., etc en n/b. in et h.-t. Bon ex. 
[606243] 40 € 
 
196 - Masset (Claude). Les dolmens. Sociétés néolithiques et pratiques funéraires. Les sépultures 
collectives d'Europe occidentale. (Collection des Hespérides). Editions Errance, 1993. In-8 broché, 180 pp, 
figures et photogr. en noir dans le texte. Très bonne condition. [606003] 20 € 
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197 - Midgley (Magdalena S.). The Megaliths of Northern Europe. In-8, hardcover, 225 pp, with illustrations in 
the text, bibliogr., index. Rare study. Perfect condition. The Megaliths of Northern Europe provides a much needed 
up-to-date synthesis of the material available on these monuments, incorporating the results of recent research in 
Holland, Germany, Denmark and Sweden. This research has brought to light new data on the construction of the 
megaliths and their role in the cultural landscape, and Magdalena Midgley offers a fascinating interpretation of the 
symbolism of megalithic tombs within the context of early farming communities. [606024] 95 € 
 
198 - MIRSKY (Jeannette). Sir Aurel Stein, Archaeological Explorer. Chicago and London, The University of 
Chicago Press, 1977. In-8 broché, couv. ill. en coul., XIII-585 pp., portrait photogr. en n/b. au front., 33 ill. photogr. 
en n/b., 1 grande carte à double pp., texte en anglais, notes, bibliographie. Très bon ex. Aurel Stein (1862-1943) 
est un archéologue et explorateur hongrois, d'origine juive et naturalisé britannique, dont les travaux ont porté 
essentiellement sur les anciennes civilisations de l’Asie centrale. [606189] 25 € 
 
199 - MORUJO (Manuel Rodriguez). Cuia y catalogo de los dolmenes, antas o mamoas, dispersos en el 
termino municipal de Valencia de Alcantara. Brocense, Institucion cultural, 2008. In-8 broché, couv. rempliée ill. 
en coul., 171 pp., très nb. ill. photogr., et cartes en n/b. in-t., texte en espagnol. Très bon ex. [606106] 25 € 
 
200 - NAUMANN (Nelly). Japanese Prehistory. The Material and Spiritual Culture of the Jomon Period. 
Wiesbaden, Harrazzowitz, 2000. In-8, cart. éd., 273 pp., nb. fig. et reprod. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, 
tables, index. Très bon ex. [606047] 70 € 
 
201 - NIANGORAN-BOUAH (G.). Le trésor du Marahoué. Sculptures ithiques de Gohitafla. Abidjan, Edilis, 
Editions Livre Sud, 1997. In-4 broché, couv. ill. en coul., 219 pp., texte sur 2 colonnes, 425 ill. photogr. en n/b. et 
en coul., 1 carte de la Côte d'Ivoire. Très bon ex. Collection Sankofa. [606125] 65€ 
 
202 - Paillet (Patrick). Qu'est-ce que l'art préhistorique? L'homme et l'image au paléolithique. CNRS éditions, 
2018. In-8 br., 350 pp, figures en noir dans le texte, qq. planches en couleurs, importante bibliogr., index. Comme 
neuf. [606011] 20€ 
 
203 - Peltenberg (Edgar), Wasse (Alexander). Neolithic Revolution. New perspectives on Southwest Asia in 
light of recent discoveries on Cyprus. (Levant Supplementary Series, volume 1). Oxbow Books, 2004. In-4, 
Hardcover, 208 pp, maps and figures in the text. Very good condition. The move towards a sedentary way of life 
had a profound effect on the human way of life: the development of complex societies can be directly attributed to 
the beginnings of farming in place of a nomadic hunter-gatherer lifestyle. When Gordon Childe coined the term 
'Neolithic revolution' he meant it to reflect these vast changes that had occurred in the near east. This book extends 
the reach of these changes to include Cyprus, presenting new evidence that shows that the island played host to 
settled farming communities at the same time as the mainland, pushing its habitation back by 2000 years. [605991] 
55 € 
 
204 - Petrognani (Stéphane). De Chauvet à Lascaux. L'art des cavernes, reflet de sociétés préhistoriques 
en mutation. Editions Errance, 2013. In-8 broché, 251 pp, très nombr. figures en noir dans le texte, importante 
bibliogr. Rare, épuisé chez l'éditeur. Excellent état. Une nouvelle approche de l'art préhistorique. L'étude des 
représentations symboliques rejoint ici celle des cultures matérielles pour proposer un modèle d'évolution des 
sociétés préhistoriques beaucoup plus réaliste et proche des réalités ethnographiques que par le passé. [606005] 
90 € 
 
205 - PICARD (Gilbert Charles). Castellum Dimmidi. Alger, La Typo-Litho et J. Carbonel / Paris, De Boccard 
,1947. In-8 broché, 228 pp., 16 fig. (plans, cartes) in et h.-t. dont 2 dépl., 19 pl. d'ill. photogr., bibliographie, index. 
Envoi autographie de l'auteur, notes manuscrites sur papier libre contrecollées en pp. de garde. Rare. Couv. et dos 
défraîchis, bon ex. Gouvernement général de l'Algérie. Direction des Antiquités, missions archéologiques. [606242] 
220 € 
 
206 - PIRENNE (Jacqueline). La maîtrise de l'eau en Arabie du Sud Antique. Six types de monuments 
techniques. Paris, Imprimerie Nationale, Librairie C. Klincksieck, 1977. Grand in-4 broché, 237 pp., 41 fig. in-texte, 
27 planches, d'ill. photogr. en n/b., index: auteurs cités, sites arabes, contrées citées, inscriptions sud-arabes 
étudiées, textes bibliques étudiés, mots sud-arabes étudiés. Très bon ex. [606051] 60 € 
 
207 - RABASTE (Yoann), ARDHUIN (Michel). Archéologie urbaine à Reims. L'aqueduc antique de Reims 
(Durocortorum). Bulletin de la Société archéologique champenoise, T. 103. n° 9. Reims, Société archéologique 
champenoise, 2010. In-4 broché, couv. ill. en coul.; 119 pp., très nb. fig., ill. photogr., plans, dessins, tableaux en 
n/b. et en coul. in-t., 2 cartes dépl. en coul. en ff. libres, texte sur 3 colonnes, annexes, table des fig., bibliographie. 
Exellente condition. [606094] 30 € 
 
208 - REDDE (Michel), BARRAL (Philippe)... [ss. la dir.]. Aspects de la Romanisation dans l'Est de la Gaule. 
Volumes 1 et 2. Glux-enGlenne, Bibracte, 2011. 2 tomes en 2 forts vol. in-4 carré collé, couv. ill.; 966 pp. en 
continu, très nb. fig., plans, cartes, ill. photogr. en n/b. in-t., texte sur 2 colonnes, 84 contributeurs, bibliographie en 
fin de chaque intervention. Très bon ex. Collection : Bibracte numéro 21. Le T. I : Voies de communication. Villes 
et agglomérations. Architecture et son décor. Les campagnes : approches paléoenvironnementales, les 
établissements ruraux et le peuplement. T. II : Les sanctuaires. Les nécropoles. Productions et savoir-faire. 
[606282] 70 € 
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209 - REYGASSE (Maurice). Monuments funéraires préislamiques de l'Afrique du Nord. Préface de Albert 
Grenier. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1950. In-4 broché, IX-133 pp., 1 grande carte dépliante en n/b., 8 plans 
et 174 ill. photogr. en héliogravure in-t, bibliographie, index. Tiré à 2500 exemplaire. N° 281 sur les 2000 réservés 
au Gouvernement général de l'Algérie. Etiquette envoi du Gouvernement général de l'Algérie à Monsieur A. 
Blanchet, membre de l'Académie des Inscriptions et Belles Lettres. Très bon ex. [606254] 38 € 
 
210 - ROSSELLO-BORDOY (G.). La cultura talayotica en Mallorca. Bases para el estudio de sus fases iniciales. 
Palma de Mallorca, Ediciones Cort, 1979. In-8 carré broché, couv. ill. en coul., 226 pp., 65 fig. en n/b. in-t. dont 2 
dépl., 4 tableaux synoptiques, 37 pl. d'ill. photogr. en n/b., texte en espagnol, bibliographie, index, tables. On joint 
un fascicule en français : Etudes et mémoires : Les talayots de l'Ile de Minorque de B. Le Calloch, 40 pp., 7 ill. 
photogr. en n/b. in-t., 1 carte, sans date. Très bon ex. Segunda edicion revisada. [606226] 60 € 
 
211 - SACCA (Lucilla). Borobudur, mandala de pierre. Traduit par H.J. Maxwell. Malan, Archè, 1983. In-8 
broché, couv. ill., 165 pp., 8 planches d'ill. photogr. en n/b., 9 fig. in-t. et 1 tableau comparatif, notes, bibliographie, 
tables. Très bon ex. [606270] 18 € 
 
212 - SALAMA (Pierre). Les voies romaines de l'Afrique du Nord. Préface de Louis Leschi. Alger, imprimerie 
officielle du Gouvernement général de l'Algérie, 1951. In-4, broché, couv. rempliée, 142 pp., 12 planches d'ill. 
photogr. en n/b. dont 1 carte dépl. en coul., 1 grande carte dépliante en coul. en ff. libre, bibliographie, index. Carte 
ex-dono de la part de Monsieur Roger Léonard, gouverneur général de l'Algérie. Très bon ex. [606198] 38 € 
 
213 - SAURON (Gilles). Dans l'intimité des maîtres du monde. Les décors privés des Romains. Paris, Picard, 
2009. Grand in-4, cart. éd., jaquette ill. en coul., 303 pp. sur 2 colonnes, nb. plans, reprod. et ill. photogr. en n/b. et 
coul., la plupart à pleine pp., bibliographie, index. Très bon ex. Collection Antiqua dirigée par Gérard Nicolini. 
[606096] 60 € 
 
214 - Scarre (Chris). Monuments mégalithiques de Grande-Bretagne et d'Irlande. Errance, 2005. In-8 br., 142 
pp, nombr. figures et reprod. photogr. dans le texte, bibliogr. Très bon ex. Présente les nombreux dolmens et 
menhirs érigés au pays de Galles, en Ecosse et en Irlande. [606026] 18 € 
 
215 - SCHAAFSMA (Polly). Indian rock art of the southwest. Albuquerque, Santa Fe, New Mexico SAR, A 
School of American Research Book, 1992. In-8 broché carré, couv. ill. en coul., 379 pp., 283 fig. et ill. photogr. en 
n/b. et en coul., 11 cartes, texte en anglais, index, bibliographie. Très bon ex. [606164] 60€ 
 
216 - SCHEFOLD (Karl). La Peinture Pompéienne. Essai sur l'évolution de sa signification. Edition revue et 
augmentée. Traduction de J.-M. Croisille. Bruxelles, Latomus, Revue d'études latines,1972. In-8 broché, 282 pp., 
56 pl. d'ill. en n/b., indices, table des matières. Tampon ex. libris. Très bonne condition. Collection : Latomus vol. 
108. [606104] 30 € 
 
217 - SIVARAMAMURTI (C.). Le stupa du Barabudur. Traduction française de Geneviève Barthel. Paris, 
Presses Universitaires de France, 1961. In-4 broché, VIII- 86pp., [1]f., 42 planches ornées de nb. fig. et ill. photogr. 
en n/b., glossaire, bibliographie. Très bon ex. Publications du Musée Guimet. Recherches et documents d'art et 
d'archéologie, tome VIII. [606091] 40 € 
 
218 - SMITH (M.). The liturgy of opening the mouth for breathing. Oxford, Griffith Institute, Ashmolean museum, 
1993. In-4, cart. éd. bleue marine, titre doré en long, X-129 pp., 11 planches d'ill. photogr. dépl. en n/b., texte en 
anglais sur 2 colonnes, appendices, bibliographie, glossaire. Comme neuf. This is an ancient Egyptian mortuary 
text preserved in four manuscripts, located in Berlin, Strasbourg, Paris and Oxford. All are written in Demotic script 
and date to the early part of the 1st century AD. The purpose of this liturgy was threefold: to revivify the deceased 
oerson for whom it was recited, to provide them with offerings in the form of clothing and sustenance, to reintegrate 
them within the cosmos, ensuring their freedom of movement and acceptance among the company of gods. The 
liturgy is edited with an introduction, transliteration and translation, commentary, bibliography, glossary and 
photographs of all four versions. The Strasbourg MS contains additional textual material, of uncertain relation to the 
liturgy proper, which is treated as an appendix. [606216] 200 € 
 
219 - SOURDEL-THOMINE (Janine) - WILBERT (Donald N.). Monuments seljoukides de Qazwin en Iran. Paris, 
Geuthner, 1973-1974. In-8 broché, pagination multiple, 3 fig. en n/b. in-t., 28 pl. d'ill. photogr. en n/b., index. Très 
bon ex. REI - Hors-Série 9. [606148] 40 € 
 
220 - STEFANO (Carmela Angela di). Lilibeo punica. Prefazione di Sabatino Moscati. Marsala, Centro Socio-
cultural Luigi Sturzo, 1993. In-4, cart. éd., jaquette ill. en coul., XXVIII-62 pp., 99 planches de fig., plans et ill. 
photogr. en n/b. pour la plupart (3 pl. en coul.), texte en italien. Enrichi de quelques documents et 1 carte postale 
en coul. en ff. libres. Très bonne condition. [606100] 25 € 
 
221 - STEIMER-HERBET (Tara). Indonesian Megaliths - A forgotten cultural heritage. Oxford, Archaeopress 
Archaeology, 2018. In-4 broché, couv. ill. en coul., 102 pp., très nb. ill. en coul., texte en anglais sur 2 colonnes, 
bibliographie. Très bon ex. [606036] 35 € 
 
222 - STEINHAUS (Werner), KANER (Simon) [ed. by]. An Illustrated Companion to Japanese Archaeology. 
Oxford, United Kingdom, Archaeopresse, 2016. In-4 broché, couv. ill. en coul., 344 pp., 210 fig. en n/b. ou en coul., 
248 reprod. photogr. en coul., texte en anglais, bibliographie, index. Excellente condition. [606037] 60 € 
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223 - STONE (Doris). Arqueologia de la costa Norte de Honduras. San Pedro Sula, Honduras, 1975 In-4 broché, 
couv. ill., 103 pp., 99 fig. et il. photogr. en n/b. in-t., 1 grande carte, texte en espagnol sur 2 colonnes, bibliographie. 
Réimpression de l'éd. de Cambridge, Publicacion del museo, 1943. Très bonne condition. Memorias del Museo 
Peabody de Arqueologia y Etnologia de la Universidad de Harward. Vol. IX. N° 1. [606175] 30 € 
 
224 - STUTTERHEIM (Willem). Rama-legenden und Rama-reliefs in Indonesien. Textband - Tafelband. 
München, G. Müller, 1925. 2 tomes en 2 vol. in-4, rel. d'éd. pleine toile bleu marine, dos lisse, titre et décors dorés, 
fig. dorée sur le 1er plat, XX-333 pp.-f. d'errata, 1 planche en exergue (Relief des Tjandi Lara Djonggrang), texte 
en allemand et 230 planches légendées en allemand d'ill. photogr. en n/b., table des planches in fine. Plats frottés 
et défraîchies ( 1er plat du T. 2 insolé en bordure), ancienne mouillure angulaire en tête du T. 2, bon ex. par ailleurs. 
Collection : Der indische Kulturkreis in einzeldartstellungen herausgegeben von Karl Döhring. Un ouvrage classique 
sur l'art des bas-reliefs indonésiens. [606179] 30 € 
 
225 - Tilley (Christopher). The Dolmens and Passage Graves of Sweden. An Introduction and Guide. Institute 
of Archaeology, University College London, 1999. In-4, paperback, 241 pp, figures, maps, plans, and black-and-
white photographs, bibliogr., index. Perfect condition. This book is the first comprehensive introduction and guide 
to Sweden's most spectacular Stone Age monuments: the dolmens and passage graves, which began to be 
constructed over 5000 years ago. The introduction provides a detailed social interpretation of these monuments 
outlining how and why they were built and the ways in which they related to economy and landscape, politics, 
ceremony, symbolism and belief. This is followed by a systematic regional guide to all the major monuments in 
Skåne, Halland, Västergotland, Öland and Bohuslän, illustrated by numerous photographs, plans and maps. Out of 
print. [605993] 90€ 
 
226 - TROUSSET (Pol). Monuments funéraires, institutions autochtones en Afrique du Nord antique et 
médiévale. VIe colloque international sur l'histoire et l'archéologie de l'Afrique du Nord (Pau, octobre 1993, 118e 
congrès). Texte réuni par... Paris, CTHS, 1995. In-4 broché, 328 pp., nb. fig., plans, cartes et ill. photogr. en n/b. in 
et h.-t. Très bon ex. [606231] 40 € 
 
227 - VALCARCEL (Luis E.) [ss. la dir.]. Revista del museo nacional. N° 2 : El gato de Agua sus 
representaciones en Pukara y Naska. Lima, Museo Nacional, 1932. In-4 broché, 164 pp., 6 pl. d'ill. photogr. en 
n/b., très nb. fig. dont beaucoup à pleine pp. in-t., texte en espagnol, bibliographie, index. Couv. un peu défraîchie, 
papier jauni, bon ex. au demeurant. Revue éditée par le Musée de Lima qui publie travaux d'archéologie et 
d'ethnographie péruviennes des différents travailleurs du Musée. [606279] 50 € 
 
228 - VAN HEEKEREN (H.R.). The stone age of Indonesia. The Hague, Martinus Nijhoff, 1972. In-8 broché, XIX-
247 pp., 105 ill. photogr. n/b. réunies en planches, 51 fig. et cartes in-t., tableaux, texte en anglais, bibliographie. 
Très bon ex. Verhandelingen van het Koninklijk Instituut voor Tall-, Land- en Volkenkunde. 61. [606124] 70 € 
 
229 - VANDEN BERGHE (Louis). Archéologie de l'Iran Ancien. Avec une préface de R. Ghirshman. Leiden, E. 
J. Brill, 1959. Fort in-4, rel. éd. pleine toile bleue, titre doré, sous jaquette ill., XIX-285 pp., 42 fig., 5 cartes in-t., 173 
pl. de reprod. photogr. en n/b., 2 plans et 1 table dépliants in fine, index des noms géographiques, catalogues 
descriptifs des fig., des pl. et et des plans. Jaquette lég. défraîchie, reliure et intérieur en très bonne condition. 
Collection Documenta et Monumenta Orientis Antiqui, volume VI. [606055] 65 € 
 
230 - VANMOERKERKE (Jan) [ss. la dir.]. Le bassin de la Vesle du Bronze final au Moyen Age à travers les 
fouilles du TGV Est. Châlons-en-Champagne, Société archéologique champenoise, 2009. In-4 carré collé, couv. 
ill. en coul.; 384 pp., très nb. fig., cartes, croquis, plans, graphiques, ill. photogr. en n/b. et en coul., texte sur 2 
colonnes, sommaire en exergue, bibliographie en fin de chaque intervention. Très bon ex. Bulletin De La Société 
Archéologique Champenoise Tome 102 N° 2/2009 - [606283] 30 € 
 
231 - WARD-PERKINS (J.B.), GOODCHILD (R.G.). Christian monuments of Cyrenaica. Society for Libian 
Studies, 2003. In-4, cart. éd. ill. sous jaquette ill. en coul.; XXXVII-462 pp., 378 fig., plans, cartes et ill. photogr. en 
n/b. in-t., 2 grandes cartes dépl., texte en anglais, bibliographie, index. Excellente condition. With contributions by 
R.M. Harrison, H.M. Dodge, Sheila Gibson, John Lloyd, Joyce Reynolds and Susan Walker. Edited by Joyce 
Reynolds. [606194] 38 € 
 
232 - WHITEHOUSE (David). Siraf, history, topography and environment. With contributions by Donald S. 
Whitcomb and T.J. Wilkinson. Oxford, Oxbow Books, 2009. In-4, car. éd. ill. en coul.; 118 pp., très nb. ill. photogr., 
fig., cartes, croquis, tableaux en n/b. in-t., texte en anglais sur 2 colonnes, bibliographie, CD-ROM. Très bon ex. 
[606143] 60 € 
 
233 - WOOLLEY (Sir Leonard). Ur en chaldée ou sept années de fouilles. Traduit d'après la huitième édition 
anglaise par Jeanne Rogier. Paris, Payot, 1938. In-8, rel de l'ép. demi-basane flammée rouge, 200 pp., [3]ff., 4 
croquis et 25 ill. photogr. réunies en planches. Qq. annotations marginales au crayon. Dos insolé, mors sup. frotté, 
pl. 8 coupée un peu court par le relieur, bon ex. Collection : Bibliothèque historique. Les Origines d'Ur. Le Déluge - 
Les tombes des rois d'Ur - El Obeid et la première histoire écrite - Les grands jours de la Troisième Dynastie - Les 
constructions des rois de Larsa - Le Moyen Age de Babylone - Nabuchodonosor et les derniers jours d'Ur. [606141] 
30 € 
 
234 - ZIMMERMANN (Jean-Louis). Collection de la Fondation Thétis. Développements de l'art grec de la 
Préhistoire à Rome. Genève, Editions du Tricorne, 1987. In-4 broché, couv. ill., 204 pp., 184 ill. photogr. en n/b. 
et en coul. h.-t. Très bonne condition. [606053] 120 € 
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235 - ZIVIE (Christiane). Giza au deuxième millénaire. Le Caire, IFAO, 1976. In-4, broché, XII-358 pp., fig. in-t., 
20 planches d'ill. photogr. en n/b., abréviation bibliographique, index. Minimes frottements, intérieur frais. BiEtude 
T. LXX. IF 506. [606218] 25 € 
 
 

ART & ARCHITECTURE 
 
 
236 - Antoni Gaudi (1852-1926). Fundacio Caixa de Pensions, 1985. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 281 
pp., très abondances ill. photogr., fig., dessins et plans en n/b. et en coul., listes et maquettes des objets, listes des 
plans et dessins, bibliographie. Très bon ex. [606078] 20 € 
 
237 - Art ancien du Viêt Nam. Bronzes et céramiques. Pierre Baptiste, Ian Glover ; avec la collaboration de 
Nathalie Haarman et Monique Crick. Genève, Collections Baur, / Milan, 5 Continents Editions, 2008. In-4, 
couverture illustrée, 135 pp, reprod. photogr. en couleurs, bibliographie. Excellent état. [605987] 30 € 
 
238 - Au pied du mont Ararat. Splendeurs de l'Arménie Antique. Arles, Editions du Musée de l'Arles et de la 
Provence antiques, 2007. In-4, cart. éd. ill. en coul., 237 pp., 164 oeuvres reprod. en photogr. coul. et commentées, 
nb. fig., cartes et ill. photogr. en n/b. et en coul. in-t dont plusieurs à pleine pp., chronologie, bibliographie. Excellente 
condition. [606195] 20 € 
 
239 - Collection Bruno Perrier. Haute époque. Exceptionnel ensemble de Mobilier du Moyen-Age et de la 
Renaissance. Vente à Paris - Hôtel Drouot. le 6 avril 1992. Paris, Ader-Tajan, 1992. In-4, cart. éd. ill. en coul., 136 
pp., catalogue de vente abondamment ill. de photogr. en n/b. et en coul. Comme neuf. [601886] 35 € 
 
240 - De jade et de nacre. Patrimoine artistique kanak. Reunion Des Musees Nationaux, 1990. In-4 br., 249 pp, 
nombr. figures et reprod. photogr. dans le texte, bibliogr. Bonne condition. [606031] 30 € 
 
241 - De l'Empire romain aux villes impériales. 6000 ans d'art au Maroc. Musée du Petit Palais. Paris, Paris-
Musées, 1990. In-4, rel. éd. pleine-toile brique sous jaquette ill. en coul., XXIII-474 pp., près de 700 oeuvres et 
objets commentés et reproduits, la plupart en coul., 2 cartes, 20 contributions, bibliographie. Très bel ex. Important 
catalogue. [606110] 30 € 
 
242 - Drôles de trames - Tapisseries médiévales et contemporaines. Paris et Beaune, Somogy,Musées de 
Beaune, 2002. In-4, couv. rempiée ill. en coul., 119 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. dont beaucoup à pleine 
pp., 9 contributions, bibliographie. Comme neuf. La confrontation entre tradition et modernité met en lumière 
continuités et différences : une complicité se dessine entre les lissiers anonymes du XVe siècle et les artistes 
rénovateurs du XXe siècle. [601898] 20 € 
 
243 - La Villa des Mystères à Pompéi. Approches, essais d'analyse et de reprise au présent. Cahiers de 
Psychologie de l'Art et de la Culture, n° 7 (hiver 1981-82). Paris, Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts - 
Ministère de la Culture, 1982. In-4 broché, 309 pp., fig. et photogr. en n/b. in et h.-t. dont 2 dépl., 9 contributions. 
Très bon ex. [606040] 35 € 
 
244 - Le Soleil et l'Etoile du Nord. La France et la Suède au XVIIIe siècle. Paris, RMN, 1994. Fort in-4 cart. éd. 
bleu, jaquette ill. en coul., 467 pp. sur 2 colonnes, 718 notices descriptives, la plupart ill. en n/b. et coul. in-t., 
bibliographie, index. Comme neuf. Expo., Paris, galeries nationales du Grand Palais, 15 mars-13 juin 1994. 
[602150] 40 € 
 
245 - Nias Tribal Treasures. Cosmic reflections in stone, wood and gold. Delft, Volkenkundig Museum 
Nusantara, 1990. In-4, rel. éd. pleine-toile noire sous jaquette ill. en coul., 327 pp., 266 reprod. photogr. en n/b. 
accompagnées de leur notice d'oeuvres, 61 fig. en n/b. (ill. photogr., croquis in-t., 50 pl. de reprod. photogr. en 
coul., plusieurs plans, texte en anglais sur 2 colonnes (7 contributions), biographie, bibliographie, glossaire. Très 
bonne condition. [606066] 140 € 
 
246 - Sculptures allemandes de la fin du Moyen-Age dans les collections publiques françaises. 1400-1530. 
Paris, R.M.N., 1991. In-4 broché, couv. rempl. ill. en coul., 294 pp., 78 notices descriptives commentées, nb. ill. 
photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., 2 cartes, index, bibliographie. Très bonne condition. Exposition présentée au 
Louvre, 22 oct. 1991-20 janv. 1992. [601870] 25 € 
 
247 - ACIDIN (Cristina), SCALINI (Mario) [ss. la dir.]. Les trésors des Médicis. La Florence des Médicis, une 
ville et une cour d'Europe. Paris et Blois, Somogy et ville de Blois, 1999. In-4 broché, 224 pp., 151 oeuvres reprod. 
en coul. et commentées en regard, généalogie, chronologie, bibliographie. Très bonne condition. Exposition au 
Château de Blois, 26 juin - 24 oct. 1999, également à Munich et Vienne. [602183] 20 € 
 
248 - ALPATOV (Mikhaïl). La Cathedrale de la Dormition au Kremlin de Moscou. Moscou, 1971. In-folio, rel. 
éd. pleine-toile beige, titre marron au dos et sur le 1er plat sous étui ill. en coul., front. en coul., 96 reprod. photogr. 
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en n/b. et en coul., texte de présentation en russe, anglais, français et allemand, notices en chaque langue in fine. 
Etui un peu sali et fragilisé, très bel ex. par ailleurs. [606295] 25 € 
 
249 - ARMINJON (Catherine) [ss. la dir.]. Saints de choeurs. Tapisserie du Moyen Âge et de la Renaissance. 
Milan, 5 Continents Ed., 2004. In-4 broché, couv. rempl. ill. en coul., 191 pp., nb. reprod. photogr. en coul. in-t. (qq.-
unes à pleine-page), index. Comme neuf. Expositions à Toulouse, Aix-en-Provence et Caen en 2004-2005. 
[601895] 20 € 
 
250 - Baltrušaitis (Jurgis). Le Moyen Age fantastique. Antiquités et exotismes dans l'art gothique. Flammarion, 
"Idées et Recherches", 1981. In-8 broché, 281 pp, illustrations en noir. Très bon état. [605979] 20 € 
 
251 - Baptiste (Pierre) [Dir.]. L'envol du dragon. Art royal du Vietnam. Snoeck, 2014. In-4 broché, 191 pp, ill. 
en couleur. Epuisé chez l'éd. Excellente condition. Catalogue d’exposition richement illustré consacré à 
l’iconographie du dragon dans l’art royal vietnamien, couvrant une période allant de l’âge du Bronze à la fin de la 
monarchie, publié à l’occasion de l’exposition du musée Guimet en 2014. [605988] 40 € 
 
252 - BARBE (Françoise), STAGNO (Laura) et VILLARI (Elisabetta) [ss. la dir.]. L'Histoire d'Alexandre le 
Grand dans les tapisseries au XVe siècle Fortune iconographique dans les tapisseries et les manuscrits 
conservés. La tenture d'Alexandre de la collection Doria Pamphilj à Gênes. Turnhout, Brepols, 2013. In-4 carré, 
rel. éd. pleine-toile noire sous jaquette ill. en coul., 279 pp., fig. en n/b. in-t., 29 pl. en coul., texte sur 2 colonnes, 
index et bibliographie. Comme neuf 15 contributions français ou italiens. Préface de Fabienne Joubert, postface de 
Guy Delmarcel. [601896] 160 € 
 
253 - BARBIER (Jean Paul). Indonesian primitive art. Indonesia, Malaysia, The Philippines. Dallas,Museum 
of art, 1984. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 169 pp., très nb. ill. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t. dont 
2 dépl., texte en anglais sur 2 colonnes, bibliographie. Très bel ex. [606182] 35€ 
 
254 - BARBIER-MUELLER (Jean Paul). Rêves de Collection. Sept millénaires de sculptures inédites - 
Europe, Asie, Afrique. Introduction de Raphaël Enthoven. Paris, Genève, Somogy, Musée Barbier-Mueller, 2003. 
In-4, rel. éd. pleine-toile noire sous jaquette ill. en coul., 193 pp., reprod. photogr. en coul. pour la plupart à pleine 
pp., 9 cartes, bibliographie, table des dessins, index, notes. Très bon ex. Exposition à Paris, 2003. [606079] 20 € 
 
255 - BARLEY (Nigel). Arts du Nigeria revisités. Photographies Studio Ferrazzini Bouchet. Genève, Paris, Musée 
Barbier-Mueller, Somogy, 2015. In-4, rel. éd. pleine-toile anthracite, fig. en coul. contrecollée sur le 1er plat, 111 
pp., front. en coul., 117 oeuvres reproduites en coul. en planches, notices in fine, introduction sur 2 colonnes 
illustrée de photogr. en n/b., bibliographie, carte en coul. du Nigéria. Comme neuf Accompagne l'exposition au 
Musée Barbier-Mueller en 2015. [606126] 45 € 
 
256 - BEGUERIE - DE PAEPE (Pantxika), HAAS (Magali). Martin Schongauer. Les gravures du musée 
d'Unterlinden. Comar, Musée d'Unterlinden, 2007. In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 184 pp., fig. et ill. in-t., 
88 reprod. de gravures en n/b. accompagnées de leurs notices. Très bon ex. Martin Schongauer dit " Le beau 
Martin ", né autour de 1445 dans une famille d'orfèbres à Colmar, est l'un des plus grands graveurs et peintres " 
rhénans " de la fin du XVe siècle. Il est mort le 2 février 1491 à Vieux-Brisach emporté par la peste alors qu'il 
travaillait aux fresques de l'Eglise Saint-Etienne." [601916] 30€ 
 
257 - BERNET KEMPERS (A.J.). Ancient Indonesian Art. Amsterdam, C.P.J. van der Peet, 1959. In-4, rel. éd. 
pleine-toile enduite vert d'eau sous jaquette ill., VI-124 pp., 2 cartes, qq. fig. en n/b. in-t., 353 ill. photogr. en n/b. 
réunies en planches in fine, texte en anglais, index. Très bel ex. [606113] 120 € 
 
258 - BERNOLLES (Jacques). Permanence de la parure et du masque africains Paris, G.-P. Maisonneuve et 
Larose, 1966. Fort in-8 broché, CXXXIV-632 pp., 63 planches en n/b. (1 en coul.), qq. fig. in-t., table, importante 
bibliographie, index. Très bon ex. [606085] 35 € 
 
259 - BERTRAND (Pascal-François). Les tapisseries des Barberini et la décoration d'intérieur de la Rome 
Baroque. Turnhout, Brepols, 2005. In-4, cart. éd. ill. en coul., 343 pp.,153 reprod. photogr. en n/b. légendées, 15 
planches en coul., texte sur 2 colonnes, sources et bibliographie, index. Comme neuf. Collection : Studies in 
western tapestry. [601923] 115 € 
 
260 - BIANCHI (Robert Steven) [ed.]. Reflections on Ancient Glass from the Borowski Collection. Bible 
Lands Museum Jerusalem. Mains am Rhein, Philipp Von Zabern, 2002. In-4, rel. éd. pleine-toile grise sous 
jaquette ill. en coul., 379 pp., très nb. ill. en coul. (reprod. photogr.) in-t., texte en anglais, index. Très bon ex. 
[606052] 85 € 
 
261 - BLANC (Anne et Robert). Nouvelles clefs pour l'Art Roman : l'Homme de la Chute. Préface de Jacques 
d'Arès. Paris, Dervy-Livres, 1987. In- carré broché, couv. rempliée ill. en coul., 230 pp., front., 221 ill. photogr. en 
n/b. et en coul. in et h.-t., carte, index. Très bon ex. Un index des photographies et 1 carte, permettent de localiser 
le monument. L'analyse des sculptures propose une méthode de déchiffrage utilisant un symbolisme très 
accessible et dont tout un chacun pourra, s'il le désire, éprouver l'efficacité en visitant une église romane. [602195] 
60 € 
 
262 - BOCHER (Emmanuel). Les gravures françaises du XVIIIe siècle ou catalogue raisonné des estampes, 
vignettes, eaux-fortes, pièces en couleur, au bistre et au lavis de 1700 à 1800. Premier fascicule, Nicolas 
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Lavreince. Paris, A la librairie des Bibliophiles, 1875. Grand in-4, 66 pp. portrait au frontispice gravé à l’eau-forte, 
vignettes et culs-de-lampe, 76 notices descriptives commentées. Index. Ex. numéroté 448/ 500, tiré sur papier 
vergé. Couv. défraîchie, bordure effrangée, intérieur frais, bon ex. Offre notament la liste chronologique des 
gouaches, miniatures, pastels, dessins de Lavreince, ayant passé dans les ventes de 1778 à 1800, La liste des 
gravures d'après Lavreince, formant pendant ou faisant suite, la liste chronologique des gravure de Lavreince, celle 
alphabétique des graveurs ayant reproduit les gouaches ou dessins de Lavreince, ainsi que la liste alphabétique 
des gravures d'après Lavreince. [601943] 60 € 
 
263 - BOUROUIBA (Rachid). L'Art religieux musulman en Algérie. Alger, S.N.E.D., 1973. In-4 broché, couv. 
rempliée ill. en coul., 227 pp., très nb. reprod. et ill. photogr. en n/b. et coul. in et h.-t., index, tables. Couv. lég. 
défraîchie, bon ex. [606050] 30 € 
 
264 - BROUILLET (Amédée). Description des reliquaires trouvés dans l'ancienne abbaye de Charroux le 9 
Août 1856. Poitiers, Impr. de A. Dupré, 1856. In-8, rel. lég. post. pleine-toile enduite beige, dos lisse orné d'un 
fleuron et de filets dorés, pièce de titre noire, titre doré, couv. ill. cons., 18 pp., gravure au frontispice, 5 planches 
de dessins à l'eau forte des reliquaires. Pièce de titre frottée, toile poussiéreuse, rousseurs éparses, planches en 
parfaite condition, bon ex. au demeurant. [602228] 60 € 
 
265 - CARLIER (Marie-Amélie) [ss. la dir.]. Art du Moyen Âge & de la Renaissance. Paris, Brimo de Laroussilhe, 
2018. In-4 carré, cart. éd. ill., 216 pp., très abondantes reprod. photogr. en coul. dont beaucoup à pleine pp., 
bibliographie. Très bonne condition. Exposition à Paris en 2018. [601882] 25 € 
 
266 - CARLIER (Marie-Amélie) [ss. la dir.]. Art du Moyen Âge en Europe. Paris, Brimo de Laroussilhe, 2022. 
In-4 carré, cart. éd. ill., 172 pp., très abondantes reprod. photogr. en coul. dont beaucoup à pleine pp., bibliographie. 
Très bonne condition. Exposition à Paris en 2022. [601883] 40 € 
 
267 - CHONE (Paulette), MOUREAU (François), QUETTIER (Philippe), VARNIER (Eric). Claude Gillot (1673-
1722) Comédies, sabbats et autres sujets bizarres. Paris, Langres, Somogy, Musée de Langres, 1999. In-4, 
cart. éd. sous jaquette ill. en coul., 191 pp., très abondamment illustré en n/b. et en coul., texte sur plusieurs 
colonnes, chronologie, bibliographie. Excellente condition. Exposition au musée de Langres en 1999. [602184] 25€ 
 
268 - CHRZANOVSKI (Laurent). Lumière ! L'éclairage dans l'Antiquité. Milano, Edizioni Et, 2006. In-4 broché, 
couv. rempliée ill. en coul.; 119 pp., très nb. ill. photogr. en n/b. et coul. in-t., qq. fig. et graphiques. Très bonne 
condition. Exposition itinérante (Nyon, Olten, Avenches, Nîmes et Millau), de mai 2003 à avril 2007, conçue par le 
Musée romain de Nyon (Suisse). [606298] 35 € 
 
269 - CLAUSSE (Gustave). Les marbriers romains et le mobilier presbytéral. Paris, E. Leroux, Les Monuments 
du Christianisme au Moyen-Age, 1897. Grand in-8, rel. moderne demi-basane blond, dos à nerfs, pièce de titre 
bleue, titre doré, tête jaune, X- 526 pp., 75 figures in et h.-t. en n/b., répertoire alphabétique de tous les monuments, 
bibliographie, liste chronologique, table des chapitres. Très bel ex. Important ouvrage sur les monuments du 
christianisme au Moyen-Age. [602243] 110€ 
 
270 - COOLER (Richard M.). The Karen Bronze Drums of Burma - Types, Iconography, Manufacture and 
Use. Leiden, E. J. Brill, 1995. In-4, rel. éd. pleine-toile bleue sous jaquette ill. en coul., XX-235 pp., front., 59 fig. en 
n/b., 32 tableaux et 39 planches in fine, texte en anglais, index, bibliographie. Excellente condition. Ouvrage devenu 
fort rare. Collection : Studies in Asian art and archaeology. Continuation of studies in south Asian Culture edited by 
Jan Fontein. Volume XVI. [606068] 250€ 
 
271 - CROZET (René). L'Art Roman en Poitou. Paris, Henri Laurens, 1948. In-4 broché, couv. ill. en n/b., 292 
pp., 48 planches en n/b, 49 dessins, plans etc in t. Index, table des figures, table des planches. Couv. un peu 
défraîchie, intérieur frais, très bon ex.. [602167] 30 € 
 
272 - DACIER (Emile). Gabriel de Saint-Aubin. Peintre, dessinateur et graveur (1724-1780). I - L'home et 
l'oeuvre. II - Catalogue raisonné. Paris et Bruxelles, Van Oest, 1929-1931. 2 vol. in-4 broché, couv. imprimée, 
vignette contrecollée sur le 1er plat, 158, XVI-262 pp., front., catalogue raisonné comportant 1131 notices 
descriptives commentées, 81 pl. en n/b., tables, index, bibliographie. Dos insolés, bel ex. Gabriel-Jacques de Saint-
Aubin (1724-1780) est un dessinateur, graveur à l’eau-forte et peintre français. Un caractère distinctif de l’art de 
Saint-Aubin est son penchant immodéré pour l’observation de la société dans les rues de la capitale, dont il croquait 
les scènes ou les amusements au gré de ses errances. À ce titre, ses gravures à l’eau-forte et ses grandes 
aquarelles constituent une trace précieuse de la vie artistique parisienne au XVIIIe s. [601944] 110 € 
 
273 - DARMON (J. E.). Dictionnaire des gravures en couleurs en bistre et en sanguine du XVIIIe siècle des 
Ecoles Française et Anglaise en circulation dans le commerce des estampes avec leurs prix. Nouvelle 
édition, revue, corrigée et augmentée. Montpellier, chez H. Barral, 1929. In-8 br., couv. rempliée imprimée, 142pp., 
[2]ff. Couverture poussiéreuse, bon ex., non coupé. [602091] 18 € 
 
274 - DELENNE (Louis). Dictionnaire des marques de l'ancienne faïence de Delft. Paris, Richard-Masse, 1947. 
In-8 , rel. éd. pleine-toile enduite bleue, dos lisse, titre doré, 308 pp., 32 planches d'ill. photogr. en n/b., très nb. fig. 
en noir et rouge in-t. à pleine pp. (reprod. des marques de l'ancienne faïence), tables. Bel étiquette ex-libris Manque 
la jaquette, très bon ex. [602251] 60 € 
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275 - DEMARSIN (Bart), DERWAEL (Stéphanie) [ss. la dir.]. Dacia Felix. Grandeurs de la Roumanie Antique. 
Romains, Daces, Gètes, Grecs, Scythes et Celtes. Gand, Tongres, Snoeck, Musée Gallo-Romain, 2019. In-4, 
cart. éd. ill. en coul., 95 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. dont la plupart à pleine pp. Comme neuf. Ce catalogue 
accompagne l'exposition " Dacia Felix " présentée au Musée gallo-romain de Tongres à l'occasion d' Eupopalia 
Romania 2019. [606092] 110 € 
 
276 - DIEHL (Charles). Un nouveau trésor d'argenterie syrienne. Paris, Geuthner, 1926. In-4 broché, pp.105-
122, 13 planches en héliogravure. Très bonne condition. Les objets décrits et reproduits sur les planches relèvent 
du domaine liturgique : calices, patènes, candélabres, fioles à huile sainte. Extrait de la revue Syria. [601860] 25 € 
 
277 - DURAND-LEFEBVRE (Marie). Art Gallo-Romain et Sculpture Romane. Recherche sur les formes. Paris, 
G. Durassié & Cie, 1937. In-4, rel. moderne demi-chagrin fauve, dos à nerfs, titre doré, couv. cons., 384 pp.,1 carte 
dépliante, 15 planches de reprod. photogr. en n/b. in fine. Ex. enrichi de 5 dessins originaux de chapiteaux de 
temples romain en ff. libres (dessins sur papier calque). Très bel ex. [602168] 90 € 
 
278 - DURLIAT (Marcel). L'art dans le royaume de Majorque. Toulouse, Privat, 1962. Fort in-8 broché, 404 pp., 
31 cartes et plans en n/b. in-t., 48 planches d'ill. photogr. en n/b., bibliographie, index. Très bon ex. Thèse pour le 
doctorat ès Lettres présentée à la Faculté des Lettres et Sciences Humaines de l'Université de Paris. [606260] 30€ 
 
279 - DURLIAT (Marcel). La sculpture romane de la route de Saint-Jacques. De Conques à Compostelle. 
Mont-de-Marsan, Comité d'Etudes sur l'Histoire et l'Art de la Gascogne, 1990. Fort in-4, rel. éd. pleine-toile bleu roi, 
508 pp., 474 ill. photogr. et plans en n/b. in-t. (détails de chapiteaux et autres sculptures), notes, index. Qq. 
annotations au crayon. Tiré à 630 ex., un des 570 exemplaires numérotés réservés aux souscripteurs. Manque la 
jaquette, très bel ex. au demeurant. Indispensable ouvrage de référence sur l'art roman, largement illustré. [606301] 
38 € 
 
280 - ENGEL (Nicolas) [ss. la dir.]. Afghanistan, ombres et légendes. Un sièce de recherches 
archéologiques. Paris, Lienart éditions, 2022. Fort in-4 broché, couv. rempliée ill. en coul.; 263 pp., très 
abondantes ill. photogr., cartes, fig. en n/b. et en coul., texte sur 2 colonnes, bibliographie, tableau de repères 
chronologies en coul. in fine. Comme neuf Exposition au Musée National des arts asiatiques en 2022. [606129] 
25€ 
 
281 - FONTAINE (Hugues), ARBACH (Mounir). Yémen, cités d'écritures. Photographies de Hugues Fontaine, 
carte d'Hélène David. Manosque, Le bec en l'air éditions, 2006. In-4 à l'italienne, cart. éd. ill. sous jaquette ill. en 
coul.; 204 pp., très nb. ill. photogr. et cartes en coul., texte sur 3 colonnes, notes, chronologie, bibliographie, cahier 
arabe in fine. Très bel ex. [606183] 20 € 
 
282 - FOREL (Alexis). Voyage au Pays des Sculpteurs Romans. Illustré par Emmeline Forel. Paris et Genève, 
H. Champion et F. Boissonnas, 1913-1914. 2 vol. in-4, rel. leg. post. demi-maroquin rouge foncé, dos à nerfs, 
fleuron et titres dorés, couv. ill. cons., 252 et 258 pp., texte imprimé en noir et rouge, bandeaux, culs-de lampes et 
ill. en bichromie in-t., 72 planches en n/b. ou en coul. (celles-ci contrecollées sous serpentes légendées), index. 
Première édition sur beau papier. 1 coin lég. émoussé, très bel exemplaire au demeurant. [602265] 210 € 
 
283 - [FORMAN (W. u. B.)] , SOLC (Dr. V.). Schwerter et Dolche Indonesians. Traduction allemande par le Dr 
Gustav Solar. Prag, Artia, 1958. In-4, rel. éd. bradel pleine-soie, titre doré en long, décors dorés et 1 personnage 
en impression sur le 1er plat, fermoir métallique de couleur bronze en forme d'épée, [8] pp. de texte en allemand 
illustrées de fig. in-t., 33 pl. de reprod. photogr. en n/b. et en coul. avec commentaire en allemand en regard. Qq. 
annotations manuscrites au crayon. Très bel ex. [606264] 40 € 
 
284 - Frédéric (Louis). Les dieux du bouddhisme. Guide iconographique. Flammarion, 1992. In-8 broché, 359 
pp, très nombreuses figures dans le texte, planches en couleurs, biblio, index. Bonne condition. [605995] 22 € 
 
285 - GAGLIARDI (Susan Elizabeth). Senufo sans frontières. La dynamique des arts et des identités en 
Afrique de l'Ouest. Paris, 5 Continents Editions, The Cleveland Museum of Art, 2015. In-4, rel. éd. sous jaquette 
ill. en coul., 287 pp., très nb. fig., dessins et ill. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., notes et bibliographie. Très 
bon ex. Expositions en 2015-2016. [606082] 140 € 
 
286 - GITEAU (Madeleine). Art et archéologie du Laos. Paris, Picard, 2001. In-4 broché, couv. rempliée ill. en 
coul.; 207 pp., 156 fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., 43 reprod. photogr. en coul. h.-t., 1 carte en coul. à pleine pp., 
bibliographie, glossaire, index. Très bel ex. [606177] 120 € 
 
287 - GITTINGER (Mattiebelle), [Ed. by]. To Speak With Cloth - Studies in Indonesian Textiles. Los Angeles, 
Museum of Cultural Historyn 1989. In-4 broché, couv. ill. en coul., 256 pp., nb. ill. photogr. en n/b. et en coul., texte 
sur 2 colonnes en anglais, 13 contribution, glossaire, bibliographie. Très bon ex. [606034] 18 € 
 
288 - GOLVIN (Lucien). Architecture musulmane. La Madrasa médiévale. Préface de Jean-Claude Garcin. Aix-
en-Provence, Edisud, 1995. In-4, rel. pleine-toile noire éd. sous jaquette ill. en coul.; 333 pp., très nb. ill. photogr. 
en n/b. et en coul. in et h.-t., nb. plans, fig., croquis in.-t., bibliographie, glossaire des principaux termes arabes ou 
étrangers, index des noms de personnes et d'ethnies, index des termes géographiques. Très bel ex. [606111] 70€ 
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289 - GRABAR (Oleg). La formation de l'art islamique. Traduit de l'anglais par Yves Thoraval. Paris, Flammarion, 
1987. In-8 broché, couv. ill. en coul., 334 pp., 131 fig., croquis, ill. photogr. en n/b. in-t. dont beaucoup à pleine pp., 
bibliographie, appendice, index. Collection Idées et recherches dirigée par Yves Bonnefoy. [606146] 25 € 
 
290 - Gunn (Michael). Arts Rituels D'Océanie. Nouvelle-Irlande dans Les Collections du Musée Barbier-
Mueller. Skira, 1997. In-4, reliure de l'éditeur sous jaquette en couleurs, 161 pp, nombreuses reprod. photgr. en 
couleurs, dans le texte et à pleine-page. Parfait état. [606030] 30 € 
 
291 - HALLADE (Madeleine). Arts de l'Asie ancienne, thèmes et motifs, III. La Chine. Paris, PUF, 1956. In-4 
broché, 92 pp., 1 carte, 1 tableau chronologique, 19 planches réunissant de multiples fig. commentées en regard, 
table des fig. par époques, par sites et par techniques, index des sujets, bibliographie. Couv. un peu piquée, 
manque la jaquette, intérieur frais, bon ex. Publications du Musée Guimet, recherche et document d'art et 
d'archéologie, tome V. [606294] 20 € 
 
292 - HECK (Christian) [réunis et présentés par...]. Le retable d'Issenheim et la sculpture au nord des Alpes 
à la fin du Moyen Age. Actes du colloque de Colmar (2-3 novembre 1987) Colmar, Musée d'Unterlinden, 1989. 
In-4 broché, couv. ill. en coul., 179 pp., nb. reprod. photogr., dessins, en n/b et en coul in-t, contributions en français 
ou allemand, texte sur colonnes. Couv. un peu défraîchie, intérieur frais, bon ex. Bulletin de la Société Schongayer. 
Numéro spécial. [601874] 20 € 
 
293 - HORVAT (Frank), PASTOUREAU (Michel). Figures romanes. Paris, Ed. du Seuil, 2001. In-4, rel. éd. pleine-
toile grise, 286 pp., très nb. iconographies en n/b. et en coul. in et h.-t., répertoire des églises, bibliographie. Bon 
exemplaire, manque la jaquette. [602152] 28 € 
 
294 - HUBERT (Jean). L'art pré-roman. Dessins de Joséphine HUBERT. Paris, Les éditions d'Art et d'Histoire, 
1938. In-4, rel. moderne demi-maroquin vert foncé, dos à nerfs, titre doré, couv. cons., 191 fig. en n/b. in t., 40 pl. 
en n/b. (phototypies) in fine, index sommaire. Ex. non rogné. Très bel ex. Collection : Les Monuments datés de la 
France, publiée sous la direction de M. Louis Hautecoeur. [602266] 75 € 
 
295 - JANNEAU (Guillaume). Le verre et l'Art de Marinot. Paris, H. Floury éd., 1925. In-8 carré, couv. rempliée 
imprimée rouge et noir et ill., 78 pp., 43 ill. dont 31 en n/b., 12 en coul., et 8 planches de reprod. photogr. en n/b. 
Edition originale tiré sur vélin. Envoi autographe de l'auteur. Couv. lég. défraîchie, très bel ex. Maurice Marinot 
(1882-1960), né et mort à Troyes, peintre et verrier d'art. [601950] 170 € 
 
296 - KUBACH (Hans Erich). Architecture romane. Paris, Berger-Levrault / Electa, 1981. Fort in-4, rel. éd. pleine-
toile bleue, jaquette ill., 426 pp., 337 ill. en n/b., texte sur 2 colonnes, tableaux chronologiques, bibliographie, index. 
Comme neuf. Collection : Histoire mondiale de l'Architecture dirigée par Pier Luigi Nervi. [602275] 30 € 
 
297 - LAMARCHE-VADEL (Bernard), DUFOUR (Bernard), LAMPARSKA-RIVET (Anna). Bugatti les meubles, 
Bugatti les sculptures, Bugatti les autos. Paris, E.L.A. La Différence / Galerie Beaubourg, 1995. In-8 carré 
broché, jaquette ill. en coul., 213 pp., très nb. ill. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t. Jaquette lég. poussiéreuse, 
très bon ex. au demeurant. Exposition Bugatti à la Galerie Beaubourg 1995. [602179] 20 € 
 
298 - MÂLE (Emile). L'art religieux du XIIe siècle en France. Etude sur les origines de l'iconographie du Moyen 
Age. 2ème édition revue et corrigée. Paris, Armand Colin, 1924. In-4, rel. éd. demi-basane noire, dos lisse décors 
dorés, titre doré, tête dorée, double filet doré sur les plats, IV-459 pp., 253 fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., index des 
oeuvres d'art. Coins un peu frottés, très bonne condition, bel ex. [602215] 75 € 
 
299 - MAREC (Erwan). Monuments chrétiens d'Hippone, ville épiscopale de Saint Augustin. Paris, Arts et 
métiers graphiques, 1958. In-4 broché, 260 pp., 39 fig. in-t., nb. pl. d'ill. photogr. h.-t. dt. 3 pl. en coul., plan dépl. in 
fine. Tirage limité à 3500 ex. Dos insolé, très bon ex. au demeurant. [606199] 30 € 
 
300 - MARQUET de VASSELOT (J. J.), WEIGERT (Roger-Armand). Bibliographie de la tapisserie, des tapis 
et de la broderie en France. Paris, F. de Nobele, 1969. In-8 broché, XV- 354 pp., tables. Ex. non coupé. Couv. un 
peu défraîchie, très bon ex. par ailleurs. [601834] 20 € 
 
301 - MASSIN. Letter and image. Translated by Caroline Hillier and Vivienne Menkes. London, Studio Vista, 1970. 
In-4, rel. éd. pleine-toile noire, titre blanc et rouge sous jaquette, 286 pp., 1106 fig. et ill. photogr. en n/b. dont 
plusieurs à pleine pp., texte en anglais, légendes des ill., bibliographie et index. Jaquette défraîchie, marges lég. 
jaunies, bon ex. par ailleurs. [606302] 50 € 
 
302 - MAZAHERI (A.). Les trésors de l'Iran. Mèdes et Perses. Trésors des mages. La Renaissance Iranienne. 
Genèse, Ed. d'Arts Albert Skira, 1970. Fort in-folio, rel. éd. pleine-toile rouge, titre doré; 300 pp., 17 fig. en n/b. in-
t., 120 ill. photogr. en n/b. et en coul. contrecollées à pleine pp., 1 carte à double pp. et 1 tableau chronologique en 
exergue, notes, index des noms cités, table des ill. in fine. Notes manuscrites et soulignements au crayon. Manque 
la jaquette, très bel ex. Collection : Les trésors du monde, établie et dirigée par Albert Skira. [606303] 35 € 
 
303 - MIKSIC (John N). Old Javanese Gold. Singapore, Ideation, 1990. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. en coul.; 
126 pp., front. en coul., très nb. ill. photogr. en coul. (qq. unes en n/b.), texte en anglais sur 2 colonnes, appendices, 
bibliographie. Très bon ex. [606067] 38 € 
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304 - NOTTER (Annick) [publ. par]. Fragments d'une splendeur. Arras à la fin du Moyen Age. Arras, Musée 
des Beaux-Arts, 2000. in-4 broché, couv. rempliée ill. en coul.,144 pp.,167 fig. en n/b. ou en coul., texte sur 2 
colonnes, bibliographie. Comme neuf. Exposition en 2000. [601889] 50 € 
 
305 - PANOFSKY (Erwin). La vie et l'art d'Albrecht Durer. Traduit de l'anglais par Dominique Le Bourg. Paris, 
Hazan, 1987. In-4 broché sous jaquette ill. en coul., 412 pp., 296 fig. en n/b. in-t., bibliographie, index. Jaquette 
défraîchie, très bon ex. par ailleurs. "Collection 35/37". [602591] 40 € 
 
306 - Perrois (Louis) [Pres.]. Les rois sculpteurs - Art et pouvoir dans le Grassland camerounais. Réunion 
des Musées Nationaux,1993. In 4, broché, 257 pp, nombreuses illustrations en noir et couleur. Très bon état. 
[605973] 48 € 
 
307 - RIOTTO EL-HABIB (Béatrice), TONNEAU-RYCKELYNCK (Dominique) [ss. la dir.]. Jean-Emile 
Laboureur. Dunkerque, Ed. KIM, 1987. In-8 carré broché sous jaquette ill., non paginé, environ 200 pp., plus de 
200 oeuvres décrites et reprod. à pleine pp., qq. une en coul. in et h.-t., 2 portraits photogr. de l'artiste, texte sur 2 
colonnes, bibliographie. Jaquette un peu poussiéreuse, intérieur frais, très bon ex. Exposition au Musée du dessin 
et de l'estampe originale en l'Arsenal de Gravelines. [602681] 40 € 
 
308 - ROBERTS (Jane). Le Codex Hammer de Leonard de Vinci. Les eaux, la terre, l'univers. Paris, Institut de 
France, Musée Jacquemart-André, 1982. In-4 broché, couv. ill. en coul., 136 pp., reprod. intégrale en fac-similé 
coul. du codex h.-t. (72 pp.), fig. en n/b. in-t., texte sur 2 colonnes. Très bon ex. "Le génie de Léonard de Vinci, 
reconnu dans le monde entier, est aussi éclatant dans ses peintures que dans ses divers manuscrits (moins connus 
du public). Le Codex Hammer nous révèle la connaissance profonde que Léonard de Vinci a de l'univers. Son 
imagination fascinante, ses observations et ses intuitions servent encore dans la science moderne : un véritable 
exemple de l'intelligence humaine". [606099] 30 € 
 
309 - RODGERS (Susan). L'or des Iles. Bijoux et ornements d'Indonésie, de Malaisie et des Philippines dans 
les Collections du Musée Barbier-Mueller, Genève. Photographies de Pierre-Alain Ferrazzini, traduction et 
adaptation française par Monique Barbier-Mueller. Genèse, Musée Barbier-Mueller, 1991. In-4, rel. éd. pleine-toile 
noire sous jaquette ill. en coul., 367 pp., 2 cartes, très nb. ill. photogr. en n/b. et en coul. in-t., 252 reprod. photogr. 
en coul. h.-t., notices des planches in fine, texte sur 2 colonnes, glossaire, références bibliographiques. Très bel 
ex. [606181] 40 € 
 
310 - ROUVERET (Agnès). Histoire et Imaginaire de la Peinture Ancienne - (Ve siecle av. J.-C. - 1er siecle 
ap. J.-C.) Rome, Ecole Française de Rome, Palais Farnèse, 1989. In-8, cart. ill. en coul. de l'éditeur, 577 pp, 25 
planches d'ill. en n/b., qq. fig. in-t., bibliographie, index, table des matières. Très bonne condition. BEFAR 274. 
[606084] 35 € 
 
311 - SEFRIOUI (Anne). Eventails impressionnistes. Paris, Citadelles & Mazenod, 2012. In-4, rel. éd. pleine-
toile noire sous jaquette ill. en coul., 207 pp., très nb. ill. en coul. in-et h.-t., texte sur 2 colonnes, notes, bibliographie, 
index des noms propres. Jaquette un brin défraîchie, très bon ex. par ailleurs. [602198] 25 € 
 
312 - SELLATO (Bernard). Hornbill and Dragon - Arts and Culture of Borneo. 2ème édition. Sun Tree 
Publishing, 1992. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. en coul., 49 pp., frontispice en coul., 3 cartes en coul., 2 reprod. 
photogr. en exergue, 110 fig. en n/b. in t., 472 ill. photogr. en coul. réunies en planches, texte en anglais, index. 
Très bel ex. [606178] 120 € 
 
313 - STEJSKAL (Karel). L'Empereur Charles IV. L'art en Europe au XIVe siècle. Photographies Karel Neubert. 
Paris, Gründ, 1980. In-4 rel. éd. pleine-toile noire, titre doré au dos, portrait de l'Empereur doré sur le 1er plat, sous 
jaquette ill. en coul., 239 pp., 192 ill. en coul. in-t., arbre généalogique, chronologies, index. Jaquette défraîchie, 
très bel ex. par ailleurs Contient en annexe un catalogue d'oeuvres d'art du Moyen Age exécutée en Bohême et 
Moravie, principales régions étudiées dans l'ouvrage. [601920] 25 € 
 
314 - STUCKY-SCHÜRER (Monica). Un Couronnement Perpétuel. Charles VII (1403-1461) et la Tapisserie du 
Trône du Louvre. Traduction de l'allemand par l'auteur en collaboration avec Françoise Bruschweiler et Nathalie 
Le Luel. Bâle, Schwabe Verlag, 2014. In-4, cart. éd. ill. en coul., 106 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. in-t. 
certaines à pleine pp., sources et bibliographie, expositions, notes. Comme neuf [601960] 22€ 
 
315 - TAYLOR (Paul Michael), ARAGON (Lorraine V.). Beyond the Java Sea: Art of Indonesia's Outer Islands. 
New York, Harry N. Abrams, Inc., 1991. In-4 broché, couv. ill., 318 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul., 
texte en anglais, tables, index. Très bon ex. [606033] 20 € 
 
316 - VAN NOTEN (Francis) [ss. la dir.]. L'or des Scythes. Trésors de l'Ermitage, Léningrad. Bruxelles, 
Musées royaux d'Art et d'Histoire, 1991. In-4 broché, couv. ill. en coul.; 263 pp., très nb ill. en coul., cartes, 166 
notices descriptives commentées et illustrées, bibliographie et abréviations. Très bonne condition. Catalogue de 
l'exposition qui s'est tenue à Bruxelles du 16 février au 14 avril 1991. [606127] 20 € 
 
317 - VAN NOTEN (Francis) [ss. la dir.]. Splendeur des Sassanides. L'empire perse entre Rome et la Chine 
[224-642]. Bruxelles, Crédit communal, Musées royaux d'Art et d' Histoire, 1993. In-4 broché, couv. ill. en coul.; 
310 pp., 186 objets commentés et reproduits en coul., texte sur 3 colonnes, nb. fig., dessins, plans, photogr. et 
cartes en n/b. et en coul., bibliographie. Très bonne condition. Accompagne l'exposition de Bruxelles, Musées 
royaux d'art et d'histoire, 12 février - 25 avril 1993. [606128] 35 € 
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318 - VERNEUIL (P.). L'art à Java. Les temples de la période classique Indo-Javanaise. Paris et Bruxelles, 
Librairie Nationale d'Art et d'Histoire, G. Vanoest, 1927. In-4 broché, couv. rempliée, 88 pp., 96 planches d'ill. 
photogr., bibliographie, table. Qq. pâles rousseurs, très bon ex. au demeurant. [606032] 58 € 
 
319 - VIOLLET-LE-DUC (E.). Dictionnaire raisonné du mobilier français de l'époque Carolingienne à la 
Renaissance. Paris, Bance, Morel, 1858-1875. 6 tomes en 6 vol. in-8, rel. de l'ép. demi-chagrin poli brun, dos à 
nerfs, fleuron doré entre les nerfs, titre et tomaison dorés, tr. mouchetées; pour tous les tomes, gravures sur bois, 
sur acier et en chromolithographie en n/b. et en coul.. in et h.-t., table alphabétique. T. I : 437 pp., 29 planches, T. 
II : V-,535 pp., 33 planches, T. III : 478 pp., 23 planches, T. IV : 506 pp., 17 pl., T. V : 498 pp., 15 pl., T. VI : 488 
pp., 10 planches, tables générales des mots contenus dans les 6 volumes. Cachets ex-libris René de Proyart de 
Baillescourt. Petit accroc sur la coiffe de queue du T. 4, 2ème plat du T. 1 usé, 6 coins émoussés, rousseurs, bel 
ex. au demeurant. Complet des 6 volumes. T. I: 1ère partie : Meubles. T. II : 2ème partie : Ustensiles. 3ème partie 
: Orfèvrerie. 4ème partie : Instruments de musique. 5ème partie Jeux, Passe-temps. 6ème partie Outils, Outillages. 
T. III et T. IV: 7ème partie : Vêtements, bijours de corps, objets de toilette: Vêtements, bijoux de corps, objets de 
toilette. T. V et T. VI : 8ème partie : Armes de guerre offensives et défensives. [606296] 220 € 
 
 

GENEALOGIE – NOBLESSE, HERALDIQUE 
 
 
320 - L'Ami des Bourbons, ou le Chansonnier des Royalistes.  Avec un calendrier pour l'année 1817. A Paris, 
chez Le Marchant et Le Normant – A Reims, chez Le Doyen, 1817. In-16, broché, [8]ff.-176 pp., frontispice sur 
double page, gravé par Canu, légendé "Bienfaisance de l'héroïne française" représentant la duchesse d'Angoulême 
visitant les soldats blessés à Mittau.  Couverture gravée aux armes des Bourbons dans une frise d'encadrement, 
défraîchie et usagée, intérieur en bon état. [544810] 40 € 
 
321 - LAMARTINE ET SA FAMILLE. Etude généalogique et héraldique. Macon, "Ceux du Maconnais" antenne 
locale du Cercle Généalogique de Saone et Loire, 1993. In-8 broché, 222 pp., portraits et photogr. in et h.-texte, 10 
planches de blasons en couleurs, 6 tableaux généalogiques dont un d'ascendances dans une pochette à rabat in-
fine, index. Tiré à 500 ex. seulement. Bonne condition. [604857] 30 € 
 
322 - Les Granvelle et l'Italie au XVIe siècle. Le mécénat d'une famille. Besançon, Cêtre, 1996. In-8 br., couv. 
édit., ill., 251 pp., index. Comme neuf. L'histoire de cette famille est inscrite dans les murs de la ville, les musées, 
les archives et les bibliothèques sont riches des vestiges d'un passé illustre. Mais parler des Granvelle invite aussi 
à sortir de l'enceinte de la ville de Besançon et à retracer le rôle fondamental qu'ils ont joué dans l'histoire 
européenne du XVIe siècle. Une Europe qui gravitait autour de Charles Quint et de Philippe II. Actes du Colloque 
international organisé par la Section d'Italien de l'Université de Franche-Comté, 1992, ouvrage publié avec le 
concours du Centre National du Livre. [574912] 18 € 
 
323 - Un armorial breton du XVIIe siècle Versailles, Mémoire et documents, 2004. In-8 broché, 74 pp. Très bonne 
condition. Cet armorial, publié la première fois par le Vicomte du Breil de Pontbriand dans la Revue Historique de 
l'Ouest, est un extrait du Registre-armorial de M. de la Bourdonnaye. Il est annoté par M. de Langle et par le Vicomte 
du Breil de Pontbriand. Il se borne à résumer des arrêts de la Réformation de la Noblesse de 1668 à 1671. [582399] 
25 € 
 
324 - ARNAUD (Abbé Pierre). Valvignères en Helvie. Privas, Lucien Volle, 1963. In-8 br., non coupé, 685 pp., 
qq. illustr. dans le texte, 16 pl. h.-t., index des noms de personnes et de lieux. Bonne cond. Importante étude sur 
l'histoire de la commune depuis l'Antiquité avec de nombreux renseignements sur les familles de cette région. Cette 
édition eut un grand succès et fut rapidement épuisée. [575548] 40 € 
 
325 - AROZ (Léon de Marie). LES ACTES D'ÉTAT CIVIL DE LA FAMILLE DE SAINT JEAN-BAPTISTE DE LA 
SALLE. Transcription et commentaire accompagnés de quelques documents qui les expliquent et les 
complètent. Cahiers Lasalliens, Textes études- documents 26-27 Rome & Reims, Maison Saint-Jean Baptiste 
de Lasalle, 1966. 2 vol. in-8 brochés, 523, 281pp tableau généalogique dépliant, illustrations in et h.-t. (fac-similés 
de documents) Bonne condition. Saint Jean-Baptiste de La Salle est un ecclésiastique français et un innovateur 
dans le domaine de la pédagogie, qui a consacré sa vie à éduquer les enfants pauvres. Il est le fondateur de l'institut 
des Frères des écoles chrétiennes. Il est canonisé en 1900 cf. Wiki. [560401] 90 € 
 
326 - AROZ (Léon de Marie). LES ACTES D'ÉTAT CIVIL DE LA FAMILLE DE SAINT JEAN-BAPTISTE DE LA 
SALLE. Transcription et commentaire accompagnés de quelques documents qui les expliquent et les 
complètent. [Cahiers Lasalliens, Textes études- documents 26-27] Reims, Maison Saint-Jean Baptiste de 
Lasalle, 1966-1967 2 vol. in-8 brochés, 523, 281pp tableau généalogique dépliant, illustrations in et h.-t.. (fac-
similés de documents), ex. avec carte de visite "Hommage de l'auteur" Bonne condition pour cette édition purement 
rémoise. Saint Jean-Baptiste de La Salle est un ecclésiastique français et un innovateur dans le domaine de la 
pédagogie, qui a consacré sa vie à éduquer les enfants pauvres. Il est le fondateur de l'institut des Frères des 
écoles chrétiennes. Il est canonisé en 1900 cf. Wiki. [560411] 90 € 
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327 - AVRIL (Jean-Loup). Mille Bretons. Dictionnaire biographique. Préf. de M. Mohrt. Deuxième édition. St-
Jacques-de-la-Lande, Les Portes du Large, 2003. In-8 broché, 495 pp., nbr. portraits dans le texte, index. Pli à la 
couv. sup. mais bonne condition. [525082] 20 € 
 
328 - BARBAT DU CLOSEL (Alain). Histoire d'une famille auvergnate. Les BARBAT du CLOSEL (1540-1961) 
Paris, Impr. du Chateau d'Eau, 1961. In-4 br., 64 pp., 1 blason, 1 tabl. généal., bibliogr., envoi et 2 lettres 
autographes de l'auteur à M. Descheemacker. Tiré à 300 ex. Bonne condition. Famille originaire de Besse-en-
Chandesse dans le Puy-de-Dôme. Elle se compose de trois branches principales: Barbat du Closel du Cayre, 
Barbat du Closel du Bladre, Barbat du Closel d'Arnery. L'étude est complétée d'un répertoire des familles alliées 
avec résumé historique et blasonnement. [573289] 25 € 
 
329 - BELLECOMBE (André de). Histoire du château, de la ville et des seigneurs et barons de Montpezat et 
de l'abbaye de Pérignac. Marseille, Laffitte, 1980. In-8, cart. brun de l' édit., xvii-318 pp., 4 reprod. photogr. h.-t., 
7 pl. h.-t. dont 2 dépl., tablx. généals. Très bon état. Réimpression, tirée à 300 exemplaires, de l'édition d'Auch de 
1898. Les origines de Montpezat et ses premiers seigneurs. Montpezat sous les ducs d'Aiguillon. La Révolution 
jusqu'au XIXe s. Appendices. [575013] 40 € 
 
330 - BOIRY-BUCHEPOT (Hugues). La famille Faivre d'Esnans et Faivre d'Arcier 1700-1996. Paris, Mémoire 
& Documents, 1996. In-8 br., 154 pp., qq. fig. dans le texte, 3 tableaux généalogiques, 20 pl. de cartes et rep. 
photogr. Dos insolé mais très bonne condition. de l'ex. Généalogie d'une famille de Franche-Comté, index des 
alliances. [549630] 25 € 
 
331 - BOULLIOT (abbé J.-B.-J.). Biographie ardennaise, ou Histoire des Ardennais qui se sont fait remarquer 
par leurs écrits, leurs actions, leurs vertus ou leurs erreurs. A Paris, chez Ledoyen, 1830. 2 volumes in-8, t.1 
en reliure moderne demi-toile bleu-gris, pièce de titre basane rouge, t.2 en reliure d'époque basane havane 
marbrée, dos lisse, pièces de titre et de tomaison basane rouge et bleu, tranches jaunes, XV-496 + 524 pp. 
Mouillures aux 20 premiers f. du t.1, le t.2 a ses coiffes et coins émoussés, qq. rousseurs et auréoles très pâles, la 
page 146 frottée avec qq. lettres manquantes, bonne condition d'ensemble. Rare édition originale de ce dictionnaire 
qui fut tiré à petit nombre. Le tome 2 présente un grand nombre d'annotations anciennes en marge, et un cachet 
ex-libris moderne. [546457] 75 € 
 
332 - BOURGUIN (Abbé). Vie du très illustre seigneur Jean de Montmirail de bienheureuse mémoire. 
Chalons, Impr. Dortu-Deullin, 1872. In-8 br., couv. renouvelée, conforme à l'originale, 146 pp. Rousseurs éparses, 
très bonne cond. par ailleurs. Importante préface sur la noblesse française : origine, formation, rôle de la noblesse, 
maximes de la noblesse, les écrivains qui défendent la noblesse et ceux qui s'y opposent, etc. [548144] 60 € 
 
333 - BUET (Charles). François de Lorraine, duc de Guise. Lille, Desclée de Brouwer, 1889. In-8 br., 311 pp., 
nombreuses ill. in et hors-t en noir. Portrait front. Dos renforcé avec de petits manques de papier, exemplaire 
convenable. [576002] 45 € 
 
334 - BUNGENER (Eric). Filiations protestantes. VOl. II : Suisse. Tome I. Gaillard, Editions Familiales, 1999. 
Fort in-8, cart. éd. rouge, jaquette illustr., XVII-967 pp., table des Noms, Annuaire. Toute petite déchirure à la 
jaquette, bon ex. [579482] 55 € 
 
335 - CALMET (Dom Augustin). Histoire Généalogique de la Maison du CHATELET, branche puînée de la 
maison de Lorraine. Justifiée par les Titres les plus authentiques, la plupart tirés du Trésor des Chartes de 
Lorraine, Tombeaux, Sceaux... Nancy, Vve Cusson, 1741. In-fol., rel. de l'ép. plein veau marbré, dos à 6 nerfs orné 
aux fers dorés, armes dorées aux plats, tr. rouges ; xxxii-204.-cccxii pp., 23 pl. gravées (dont 4 dépl.), 7 tablx 
généal. typogr. (dont 5 dépl.), 3 tablx généal. d'ascendance, blasons gravés dans le texte, bandeaux, lettrines et 
culs-de-lampe. Qq. annotations ms. au stylo bleu (p. 23 notamment) et passages soulignés dans le texte (encre 
rouge, bleue). Ex-libris héraldiques du Poërier de Portbail et Gérard de Villeneuve. Coiffes arrasées, mors usagés, 
charnières fragilisées, coins émoussés. L'intérieur est frais, mouillure pâle et marginale sur qq. ff. uniquement. 
Edition originale de ce bel ouvrage relié aux armes de la maison du Châtelet. Cet exemplaire est bien complet de 
ses 23 belles pl. (pierres tombales, gisants, mausolées) gravées par Aveline et Ravenet, d'après Humblot. (Saffroy, 
III-38554). [576009] 1200 € 
 
336 - CHARLE (Christophe). Les professeurs de la Faculté des lettres de Paris. Dictionnaire biographique. 
1808-1939 (2 vol.) Paris CNRS - INRP, 1985. 2 vol. in-8, brochés, couv. illustrées, VI-179 et 216 pp. Index. Couv. 
très lég. jaunies sinon très bon état. Enquête générale sur les universitaires français aux XIXe et XXe siècles, jetant 
les bases d'une histoire sociale et intellectuelle d'une élite chargée de la conservation de la culture, et de plus en 
plus de l'innovation et de la recherche. [585899] 40 € 
 
337 - CHARLE (Christophe), TELKES (Eva). Les professeurs du Collège de France. Dictionnaire 
biographique. 1901-1939. Paris CNRS - INRP, 1988. In-8, broché, couv. illustrée, 246 pp. Couv. très lég. jaunie 
sinon très bon état. 3e volume d'une enquête générale sur les universitaires français aux XIXe et XXe siècles, et 
sur un établissement de recherche et d'érudition, de l'innovation dans l'ordre des différentes sciences. [585900] 
25€ 
 
338 - CHARVET (Léon). Les de Royers de La Valfenière. Lyon, Glairon-Mondet, 1870. In-8 broché, 192 pp., 6 
planches de gravures en noir, dont le frontispice, qq. fig. en noir dans le texte, lettrine, index. (Biographies 
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d'architectes). Dos restauré, des petites déchirures en marge de la couv. et de qq. ff. Exemplaire correct. [518689] 
45 € 
 
339 - CHEVRY (J.). Famille Chevry au siècle de saint Louis. Gigondas, chez l'auteur, 1996. In-4, br., 81 pp., 
blasons en coul., ill., plans. Ecriture au stylo sur la couv. Bonne condition. Famille issue de la maison de Mello. 
[582525] 35 € 
 
340 - COMBARIEU (L.). Dictionnaire des communes du Lot contenant la nomenclature des villages, 
hameaux, châteaux, moulins, métairies, maisons isolées… Cahors, Imp. A. Laytou, 1979. In-8, rel. de l'ép. 
demi-veau fauve, dos à 5 nerfs, pièces de titre rouge et verte, titre et filets dorés, tête dorée, couv. cons., XLVII-
262 pp., texte sur 2 colonnes. Très bel ex. relié. Réimpr. de l'édition de Cahors, 1881. Notices communales donnant 
les divisions administratives anciennes et modernes, bureaux de poste et de télégraphe, stations de chemins de 
fer, superficie, population, altitude, nature des terrains, paroisses, principaux villages et hameaux, cours d'eau, 
voies de communication, distances, nombre d'électeurs et de conseillers municipaux, impôts et revenus, statistique 
des écoles et des établissements de bienfaisance, produits agricoles, commerce et industries, fêtes locales, foires 
et marchés, anciennes mesures, curiosités naturelles et archéologiques, faits historiques, hommes célèbres, et 
précédé d'une introduction sur le département du Lot avant et après 1789. [575069] 80 € 
 
341 - COUTANT DE SAISSEVAL (Guy). Les Maisons Impériales et Royales d'Europe. P., Les Seize, Editions 
du Palais-Royal, (1966). In-12 pleine percaline rouge d'édit., 587pp., complet de ses 6 tableaux généalogiques 
dépliants. Envoi autographe de l'éditeur en page de garde. Etiquette ex-libris légèrement déchirée. Très bonne 
condition. [569119] 25 € 
 
342 - CRAMER (Robert). Les Cramer de Zürich - Die Cramer von Zürich - I Cramer di Zurigo (1363-2003). S.l., 
2004. In-4, rel. pleine-toile jaune, sous étui cartonné pleine toile jaune, 598 pp., nombreuses ill. et armoiries en 
couleurs. Notes complémentaires. Index des noms. Edition trilingue: allemand, français, italien. Etui cartonné salie, 
dos un peu sali, très bonne condition par ailleurs. Cet ouvrage comprend deux parties. La première comporte 
l'histoire de cette famille de magistrats, pasteurs, industriels, à Zürich, du Moyen Age à nos jours. La seconde 
reprend la généalogie, personne par personne, ainsi que des tableaux généalogiques incluant des familles alliées. 
[586897] 120 € 
 
343 - DONNADIEU (Dr. A.). L'hérédité de la Maison Ducale de Lorraine-Vaudémont. Préface de M. Henri 
Mengin. Paris, Berger Levrault, 1922. In-4 br., jaquette impr., XXVI-334 pp., 102 illustr. h.-t. Tiré à 300 ex. Jaquette 
usagée (dos bruni, petites déchirures), bon état par ailleurs. [576080] 150 € 
 
344 - DOOGHE (Didier-Georges). Histoire généalogique de la Francie. Du Veme au XIIeme siècle. Lille, 
Russel, De Insulae, 1985. In-4 broché, couverture bleue en papier fort, illustrée des blasons de France et de 
Flandre, 67pp, 45 tableaux généalogiques, conclusions historiques, sources. [560296] 35€ 
 
345 - DUPANLOUP (Jacques). Ancêtres de Savoie et de Saintonge. Paris, 1957. Gr. in-8 br., 119 pp., tablx. 
généal., 1 carte dépl., fac-sim. Couv. un peu brunie, bon ex., non coupé. Avec un index des noms de personnes. 
[578495] 20 € 
 
346 - DUPONT (R.). La famille CORDONNIER. Branche aînée. S.l., 1974. In-4 agrafé, 113 pp. multigr. avec un 
index des noms de personnes et un index des noms de lieux. Pliure marginale à la couv., bonne cond. [577853] 
40€ 
 
347 - FLORIN (Benoît). Les familles de Leurye et Boulanger, des Valois à la Révolution. P., 2005. In-4 br., 29-
IVpp. Très bon état. Familles de Leurye, dans la Somme. Accompagné d'ill. et de tablx généal. dépliants. [577864] 
25 € 
 
348 - FLORIN (Benoît). Un honnête homme au Siècle des Lumières. L'intendant général André de PASSIER 
(1702-1784). S.l., 2008. In-4 br., 261 pp., qq. illustr. en noir et en coul., tablx généal. Bonne cond. Histoire et 
généalogie de cette famille savoyarde. Tables des noms. [578503] 25 € 
 
349 - GACHE (Paul). Origines de la maison de PERTHUIS. S.l., 1981. Petit in-8 br., 175 pp., qq. tabl. généal. et 
blasons dans le texte. Dos insolé, bel exemplaire par ailleurs. Famille originaire d'Orléanais et de Provence. 
Généalogie certaine de la maison de Perthuis en Gâtinais, de 1277 à 1550, d'après le chartier du château de 
Perthuis, à Conflans-sur-Loing. Concerne aussi les Perthuis de Provence jusqu'en 1289. Tirage à 200 ex. num. 
[577308] 20€ 
 
350 - GOETHALS (F. V.). Généalogie de la famille de Hennin. Extraite du Miroir des Notabilités nobiliaires de 
Belgique, des Pays-Bas et du Nord de la France. Bruxelles, Impr. de Polack-Duvivier, 1853. In-4, rel. de l'époque 
demi-chagrin noir à coins, dos à 5 nerfs se prolongeant sur les plats, titre doré, fleuron à froid aux entre-nerfs, 
tranches dorées ; 126 pp., nombr. annotations manuscrites de l'époque, qq-unes plus récentes. Dos passé au brun 
clair, petit manque à la coiffe inférieure, bonne condition au demeurant. Dans son ouvrage Mr. Goethals donne la 
famille subsistante Hennin de Bossu Walcourt comme une branche de la maison de Haynin. Les généalogistes 
contemporains émettent des réserves quant à ce rattachement. Notre exemplaire offre la particularité d'avoir été 
enrichi de très nombreuses corrections et notes manuscrites d'Oscar de Patoul, (1826-1910), qui fut Directeur de 
l'Annuaire de la Noblesse de Belgique. [549652] 75 € 
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351 - GOURDON de GENOUILLAC (H.) et PIOLENC (Marquis de). Nobiliaire du département des Bouches-
du-Rhône. Histoire, Généalogies. Paris, Sedopols, 1984 In-8 broché, XIV-240 pp., armorial des Bouches du 
Rhône en vieux français, puis les villes principes, le nobiliaire et div. doc. hist. in fine. Réimpr. de l'éd. de 1863. 
Très bonne condition. L'ouvrage recense les familles nobles et notables représentées dans le département sous le 
Second Empire : L'auteur donne la description du blason, suivie d'une notice historique et enfin cite les 
représentants actuels avec leur lieu de résidence. (Wiki) [578277] 20 € 
 
352 - GUERRY (Geoffroy). Du pays de Caux à la Vendée. Histoire et généalogie des LE BAILLY de LA 
FALAISE et de leurs alliances, du XVème siècle à nos jours. Paris, chez l'auteur, 2011. In-4 br., 331 pp., nombr. 
illustr. en noir et blanc, blasons en coul., tabl. généal., index. Très bonne cond. La famille le Bailly de la Falaise, 
originaire de Montivilliers, accéda à la noblesse au XVe siècle et se maintinrent jusqu'à la Révolution. Le seul 
représentant, après le Révolution, épousa la fille du marquis de Loynes de la Coudraye, gouverneur de Fontenay-
le-Comte. Par la suite, cette famille s'allia aux Le Veneur de Beauvais, Maynard de la Claye, Hennessy et plus tard, 
à des actrices de cinéma américaines comme Gloria Swanson et Contance Bennett. [576962] 45 € 
 
353 - HEUGEL (François). Essai généalogique sur la famille Kurz (Kurtz) de Blaubeuren et Ölbronn en 
Würtemberg, aux XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles. S.l., compte d'auteur, 1970. In-4, rel. plein maroq. bordeaux à 
long grain, dos lisse, titre doré en long, monogramme F.H.H. (François H. Heugeul) surmonté de deux houes 
entrecroisées sur le plat sup., sous emboitage cartonné, 52 pp., index, illustré de reprod. de documents, photos, 
dessins, cartes postales et blasons en coul., notes manuscrites, exemplaire de l'auteur. Très bel exemplaire bien 
relié. Famille originaire de Blaubeuren, ville de Bade-Wurtemberg (Allemagne), située dans l'arrondissement d'Alb-
Danube, dans la région Donau-Iller, dans le district de Tübingen. [578695] 160€ 
 
354 - HUET (Paul). Ferrand de Mauvezun en Périgord. P., 1895. In-4 br., 127 pp., 3 pl. Bonne condition, non 
coupé. Généalogie de la famille Ferrand de Mauvezin et des branches Saint-Laurent-Montaubert, Veyran-
Montastruc, Peyran-Bellegarde, la Guillermie, Alamigeon. Tabl. généal. Rare, tiré à 125 ex. sur Hollande seulement. 
[577727] 120 € 
 
355 - HUVE (Jean-Claude). Un architecte des lumières. Jean-Jacques Huvé (1742-1808), sa vie, sa famille, 
ses idées. P., L'Harmattan, 1994. In-8 broché, 143 pp., qq. reprod., ill. photogr. en noir et 5 tableaux généalogiques 
en noir à pleine page. Bonne condition. [518696] 35 € 
 
356 - KITE (Edward). The monumental brasses of Wiltshire… Bath, Kingsmead Bookshop, 1969. In-8, rel. bradel 
pleine percal. chocolat, titre doré, XIII-111 pp., lettrines, index, 32 pl. dont 2 dépliantes, 2 tableaux généalogiques 
dépliants, nb. ill. in t. Texte en anglais. Très bonne condition. A series of examples of these memorials, ranging 
from the thirteenth to the seventeenth centuries; accompanied with notices descriptive of ancient costumes, and 
generally illustrative of the history of the county during this period. [578856] 15 € 
 
357 - [LA CHESNAYE-DESBOIS (F. Aubert de)]. Calendrier des Princes et de la Noblesse de France, 
Contenant l'Etat actuel des Maisons Souveraines, Princes Seigneurs de l'Europe, & de la Noblesse de 
France. Pour l'Année 1764. Par l'auteur du Dictionnaire Généalogique, Héraldique, Historique & 
Chronologique. A Paris, chez Duchesne, 1765. In-12, demi-reliure moderne, dos lisse, dos en chagrin noir poli, 
pièce de titre fauve bordée d'un filet doré, papier marbré polychrome et or, sur les plats, gardes flammées, tranches 
"jonquille" 2ff.bl., XII-419pp, 2ff.bl. Ex libris ancien manuscrit en tête du faux-titre "Mr de la Roche", signet de soie 
bleu, Quelques soulignements propres à la plume, rares minuscules rousseurs et annotations marginales, bonne 
condition, ex. bien relié. Nombre de ces calendriers de la Noblesse furent détruits pendant la Révolution Française. 
[560201] 150€ 
 
358 - LAMON (Joris). Familie Lamon (1678-1982). De afstammelingen van Joannes Eugenius Lamon (1798-
1888) en Regina Verlinde (1791-1874). Torhout, Imp. Flandria-Nostra, 1982. In-4, rel. éd. pleine perc. bordeaux, 
titre doré, 173 pp., tapuscrit, nb. ill. en n/b. (reprod. photogr.). Texte en néerlandais (préface traduite en français). 
Griffe sur le 1er plat, bon ex. L'auteur a laissé à dessein quelques pp. vierges in fine pour permettre aux 
descendants actuels de compléter leur propre fiche familiale. [579059] 50 € 
 
359 - LA RAMÉE (Marquis de). Histoire Généalogique de la Maison Noble de BUDAN et de ses principales 
alliances. Touraine. Paris, Inst. Hérald. Internationale, 1907. In-8, rel. moderne demi-basane bordeaux à coins, 
dos à 4 nerfs, titre doré, couv. conservée (renforcée) ; 226-III pp. Rare, tiré à petit nombre. Hommage autographe 
signé de l'auteur. Papier bruni, un cahier déréglé, bon état par ailleurs. (Saffroy III, 37603). [586913] 200 € 
 
360 - LA SALLE (Jean-Baptiste de). COMPTE DE TUTELLE de Marie, Rose-Marie, Jacques-Joseph, Jean-
Louis, Pierre et Jean-Remy, ses soeurs et frères, fils mineurs de Louis de La Salle (1625-1672) et de Nicolle 
Moët de Brouillet (1633-1671) - Cahiers Lasalliens, 28-31. Transcrit et annoté et présenté par F. Léon de Marie 
AROZ. Préface de par le T.H.F. Charles-Henry Buttimer. Rome et Reims, Maison Saint-Jean Baptiste de Lasalle, 
1967. 4 tomes en 4 vol. in-8 brochés, lxxii-236, 220, 272, 200, 23 pp., fac-similé du texte sur la page gauche, 
transcription et notes sur celle de droite. Très bonne condition. Saint Jean-Baptiste de La Salle est un ecclésiastique 
français et un innovateur dans le domaine de la pédagogie, qui a consacré sa vie à éduquer les enfants pauvres. 
Il est le fondateur de l'institut des Frères des écoles chrétiennes. Il est canonisé en 1900 cf. Wiki. [560402] 120 € 
 
361 - LAURAIN (E.). Les croisés de Mayenne et le chartrier de Goué. Faux et faussaires. Laval, Imp. Goupil, 
1912. Gr. in-8 broché, 213 pp., 12 pl. en n/b., ex. non coupé. Nous joignons de l'abbé Angot : Les deux faussaires 
et le pseudo trésor de Goué (1614-1690). 34 pp. Bon ex. "A M. Laurain revient le mérite d'avoir su discerner, tant 
dans le chartrier que dans le recueil, la tromperie des deux Jean-Baptiste de Goué et il donne de cette tromperie 
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d'irréfutables preuves. C'est d'abord la substitution frauduleuse de membres imaginaires de la famille de Goué 
antérieurs au XIVe siècle, époque à laquelle cette famille apparaît comme bourgeoise, à des membres de la famille 
de Poué que les faussaires empruntèrent au chartrier de Savigny..." [576647] 70 € 
 
362 - LAVAISSIERE (Abbé). Essai généalogique sur le rameau de la maison de GOZON, établi au château 
d'Ays en Querci, et formé par Jean de Gozon grand maître de la maison du Roi de Hongrie et de Bohême 
[…] Villefranche, Impr. de Vedeilhié, s.d. (1784). Brochure in-4, couv. d'attente marbrée, 48-56 pp. Couverture 
défraîchie, en partie volante, bon état intérieur. En seconde partie : Preuves de la descendance des seigneurs 
d'Ays, depuis la séparation de leur branche jusqu'à la seconde génération après leur établissement au Château 
d'Ays en Querci. Suivi de : Fragments du projet du nobiliaire de Haute-Guyenne. [577747] 70 € 
 
363 - LEBEAU (Elisabeth). Une famille Sébille, de la Franche-Comté à la Provence. P., 1977. In-4 br., 94 pp., 
multigr., 1 portr., 1 tabl. Couverture un peu défraîchie, bonne cond. Tome I seul paru : En Franche-Comté. Histoire 
familiale et vie quotidienne dans le bailliage d'Amont (Haute-Saône) aux XVIIe et XVIIIe siècles. Index des noms. 
Bibliographie. [574946] 40 € 
 
364 - LECLERCQ LEPOUTRE (Robert). Généalogie Leclercq d'Hem 1635-1977. S.l., s.n., 1978. In-4 br., couv. 
verte impr., multIgraphié, reprod. photogr., cartes & plans, faire-parts de décès, tableaux, documents, etc. Envoi 
autographe signé et cachet de l'auteur. Dos et couv. en partie insolés, bonne condition par ailleurs. Branche 
Leclercq-Salembier. [549684] 30 € 
 
365 - LEDRU (Abbé Ambroise). Histoire de la maison de Bery. Mamers, Imp. G. Fleury et A. Dangin, 1902. In-
fol., rel. pl. toile beige, dos lisse, pièce de titre fauve, couv. cons., VII-429 pp., front., bandeaux, lettrines et culs-de-
lampe, très nb. pl., fig., 4 tabl. généal. Rousseurs au front. et à la pp de titre, papier un brin bruni, bonne condition 
au demeurant. Famille originaire d'Amiens (les Bery du Hamel de Metz, de Saleux et de Tilloy, les Bery 
d'Essertaux). Avec pièces justificatives, du XIIIe au XIXe siècle. Alliances des familles Berbier du Metz, Moret de 
Bournonville, Chatillon, le Menestrel du Hauguet, Bazin de Bezons, le Clerc de Juigné, de St-Chamans, Kergorlay 
et quantité d'autres familles du Maine et de la Bretagne. RARE [576657] 300 € 
 
366 - LEFORT (Martin). Les chartes nouvelles du pays et comté de Haynnau. Augmentées par M. Fortius IC. 
Advocat (...). Ensemble de la disposition desdites chertes nouvelles rapportées à l'ordre du droict escrit, avec vue 
parallele ou renvoy general des tiltres et chapitres aux rubriques du droict civil et canonique. Ayans estés adjoustez 
à cette nouvelle édition les concordats entre les deux iurisdictions spirituelle et temporelle mentionnez esdites 
chertes. Mons, Veuve Simeon de La Roche, 1666. In-4, rel. de l'époque pleine basane, dos à nerfs orné, 5 fnch., 
titre, front. héraldique, dédicace au Duc d'Aremberg, 397 pp. et 155 pnch. (table des chapitres, ordonnances des 
archiducs, table des titres, sommaire général, concordat). Avec des notes ms. anciennes en marges et sur les 
contre-gardes. Ex-libris caviardés. Reliure frottée dans son ensemble, coiffes découvertes, 2 coins absents, 
manque une page de garde blanche, exemplaire correct. Ces chartes constituant une véritable somme ont été 
promulguées en 1619 par l'archiduc Albert et Isabelle Clara Eugénie, Infante d'Espagne parvenus ainsi à 
l’unification du droit coutumier hainuyer. Publiée par Martin Lefort, avocat au conseil souverain de Hainaut, notre 
édition comporte aussi les ordonnances et règlement du conseil, la table générale des matières étudiées, le 
concordat entre les deux juridictions spirituelle et temporelle (1447)… Elle est ornée d’un frontispice reproduisant 
les armes de la maison d'Arenberg. Peu courant. [579067] 150 € 
 
367 - LEJAY (Pierre). Les Gaïus en l'an 2000. Essai d'une lignée champenoise d'origine gallo-romaine à 
l'aube du troisième millénaire. Paris, Ed. Guénégaud, 2000. Fort in-8 broché, couv. ill. coul., 651 pp., nombr. ill. 
en n/b., table des ill. in fine. Très bonne condition. Une seigneurie champenoise aux XIIe et XIIIe siècles, la Motte 
Chammeinbault, évolution d'une lignée gallo-romaine depuis le XIe s. [574491] 25 € 
 
368 - LEJOUR (Ernestine). Inventaire des archives de la famille de LOCQUENGHIEN. Bruxelles, Archives 
Générales du Royaume, 1972. In-4 br., 65 pp., tapuscrit. Bonne cond. Cet inventaire comprend des papiers 
personnels groupant ceux des Locquenghien et des familles directement ou indirectement alliées, des actes relatifs 
aux biens, des papiers d'office. [579070] 40 € 
 
369 – [Les Manuscrit du C.E.D.R.E.] LE ROYAUME-UNI DE GRANDE BRETAGNE ET IRLANDE DU NORD, 
Vol. I, II et III. Dictionnaire historique et généalogique. C.E.D.R.E., 1989-1990. 3 vol. in-4 br., couverture impr., 
190, 198 et 233 pp., qq. illustr. dans le texte. Couv. du 1er volume insolée, dos des 2 autres vol. insolés, bonne 
condition au demeurant. [560196] 110 € 
 
370 – [Les Manuscrits du C.E.D.R.E.] L'EMPIRE D'AUTRICHE, Vol. I, II et III. Dictionnaire historique et 
généalogique. C.E.D.R.E., 1990-1992. 3 vol. in-4 br., couverture impr., 198, 222 et 265pp., qq. illustr. dans le texte. 
Mouillure marginale sur les premières pages du Vol. I, bon état par ailleurs. [560190] 120 € 
 
371 – [Les Manuscrits du C.E.D.R.E.] LE ROYAUME DE PORTUGAL - L'EMPIRE DU BRESIL, Vol. I, II et III. 
Dictionnaire historique et généalogique. C.E.D.R.E., 1986-1987. 3 vol. in-4 br., couverture impr., 177, 191 et 
190pp., qq. illustr. dans le texte. Toute petite déchirure en queue du dos du 2e vol. Bonne condition par ailleurs. 
[560193] 120 € 
 
372 - LISSE (Jacques). Deux Maisons voisines à Bourg sur Gironde. La Maison Noble des AUGIERS. La 
maison noble des CONGES. S.l., 1998. 4 vol. in-4 multigr., reliure à baguette, illustr. et tableaux généal. Bonne 
cond. d'ensemble. [575171] 200 € 
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373 - LUDRES (Comte de). Histoire d'une famille de la chevalerie Lorraine. Tome I. [seul sur deux, des 
origines à 1661]. Paris, Champion, 1893. In-8 br., XVIII-434 pp., 1 front., table., édition originale. Envoi autographe 
de l'auteur au Duc de Plaisance. Dos restauré, manque en tête du dos, couv. salie, exemplaire correct. [585556] 
60 € 
 
374 - LUTEL (Jean-Paul de). Monographie de la famille de Lutel établie sur titres depuis 1363 jusqu'à nos 
jours. Troyes, Impr. des Papeteries de Montbard, 1898. In-8 broché, 103 pp. Dos doublé d'adhésif, couv. usée 
avec rousseurs claires, intérieur frais. Rare étude imprimée à petit nombre à compte d'auteur. Ex-libris ms. au faux-
titre [491501] 25 € 
 
375 - [LUXEMBOURG]. La ville est ses habitants. Aspects généalogiques, héraldiques et emblématiques. 
Vol. I des Actes du XXe Congrès International des Sciences généalogiques et héraldiques. Luxembourg, 28 août-
3 septembre 1994, édités par J. Cl. Muller. Luxembourg, Association Luxembourgeoise de Généalogie et 
d'Héraldique, 1999. In-8 broché, couv. illustrée, 448 pp., qqs. ill. en noir ou en couleurs. Communications en 
français, allemand ou anglais. Très bon état. Ex-libris manuscrit du baron Hervé Pinoteau. [585888] 35 € 
 
376 - MALET (Henri). Une branche des Saint-Simon en Angoumois. Préface du Comte Jean de Pange. 
Angoulême, H. Corignan & J. Lachanaud, 1945. In-8 br., 155 pp, qq. ill. Couverture poussiéreuse, piqures sur les 
toutes premières pp. uniquement, bon état. Un des 20 ex. numérotés sur vélin d'Angoumois. [578426] 65 € 
 
377 - MERCIER (Jean). La seigneurie de Jaucourt en Champagne méridionale (approche socio-
économique). S.l., s.n. (Impr. à Bar-sur-Aude), 1993. In-8 br., 137 pp. Bonne condition. [539720] 20 € 
 
378 - MESMAY (Général J. T. de). Une Maison Franc-Comtoise au cours de cinq siècles d'histoire. 
Documents. P., Honoré Champion, 1955. In-8 br., 497 pp. Déchirure au dos de la couv., restaurée. Bon ex. Tome 
II seul, ou recueil des pièces concernant la famille de Mesmay : contrats de mariage et testaments, diplômes de 
toute nature, universitaires ou honorifiques, titres de fonctions, titres de propriété, alliances et unions... On y 
retrouve les 380 personnages qui ont fait vivre, tout au long de 17 générations successives (1300-1850), les 
branches ainées et cadettes de la famille de Mesmay et leurs 10 rameaux. [574957] 70 € 
 
379 - MIJOLLA (Henri de). La descendance de noble Gabriel de Mijolla et de noble Louise Forneyrie. Chez 
l'auteur, 1980. In-8 br., 233 pp., nombr. tableaux généal. Très bonne cond. Famille originaire du Velay. [575770] 
70 € 
 
380 - MONTJOUVENT (Philippe de) & CHARENTON (Dom.). Le Comte de Paris, duc de France et ses 
ancêtres. Charenton, Editions du Chaney, 2000. In-8 br., couv. illustr., 247 pp., portraits à pleine-page, tablx 
généalogiques. Bel exemplaire. [548949] 25 € 
 
381 - MORANT (Georges de). LA NOBLESSE FRANÇAISE AU CHAMP D'HONNEUR, 1914-1915-1916. Avec 
la table alphabétique de morts au champ d'honneur, blessés, disparus, promus. Nommés dans la légion 
d'honneur, la médaille militaire, la croix de guerre. Paris, Le Nobiliaire, 1916. Grand in-8 broché, couverture 
ivoire imprimée en rouge et noir, rempliée, XLIV-268-[7] pp., quelques blasons dans le texte qui est placé dans un 
encadrement de filets formé de filets et de petites fleurs de lys. Petites déchirures d'usage sur un cm en tête du 
dos, sans manque, bel ex. au demeurant. [548925] 40€ 
 
382 - [NAVARRE]. MARTINENA (Juan José), MENÉNDEZ PIDAL (Faustino). Libro de armería del reino de 
Navarra. Pamplona, Gobierno de Navarra, [2002]. In-8, rel. d’éditeur toile noire, premier plat illustré en couleurs, 
484 pp., ill. en couleurs. Texte en espagnol. Très bonne condition. [585945] 45 € 
 
383 - PALASI (Philippe). Armorial historique et monumental de la Haute-Marne. XIIIe-XIXe siècle. Chaumont, 
Le Pythagore, 2004. In-4, cart. d'éd. ill en coul., 373pp., nb. ill. en coul. in et h.-t., table héraldique, table des noms 
de lieux et de personnes, bibliographie. Bel ex. [585253] 55 € 
 
384 - PANNIER (Léopold), MEYER (Paul) [Ed.]. Le débat des hérauts d'armes de France et d'Angleterre. 
Suivi de : The debate between the heralds of England and France by John Coke. P., Firmin-Didot, 1877. In-8 
reliure éditeur pleine toile rouge brique, titre doré au dos, médaillons dorés aux plats, XLIV-217 pp., index. (Société 
des Anciens Textes Français). Première édition, impression soignée sur vergé. Ex. à pleines marges en bonne 
condition. [569988] 60 € 
 
385 - PASTY DE LA HYLAIS (Emmanuel-Jacques). La baronnie de Bouloire. Le Mans, Pellechat, 1895. In-8, 
br., non rogné, couv. réparée grossièrement, 91 pp., 4 pl. h.t. (dont 2 sur papier Japon). Bonne condition. Avec une 
table des officiers de justice, baillis, greffiers, etc. de Bouloire, situé dans la Sarthe. [576669] 40 € 
 
386 - [LIVRE DE NOCES]. [PLANTIN-MORETUS]. Quelques anciens seigneurs de Bouchot évoqués par un 
troubadour félicitent le Comte et la Comtesse Oswald Moretus Plantin de Bouchot à l'occasion de leurs 
noces d'argent, 1899-1924. S.l., Impr. Buschmans, [1924]. Grand in-8 cart. simili-vélin éditeur, dos lisse et muet, 
au plat sup., médailon dans le goût du XVIe s. imprimé en brun, entourant la date 11 octobre 1899-1924, en rouge, 
29 pp., 4 planches (1 gravée sur cuivre, 1 sur bois, 2 avec photogr. contrecolleés), texte en rouge et noir, ornements 
typographiques dans le texte d'après le matériel de l'Imprimerie Plantin. Plat sup. légèrement insolé, intérieur très 
frais et à toutes marges, sur vergé, bel ex. Envoi signé Roger Moretus à l'abbé comte Philippe de Ribaucourt. 
[480935] 60 € 
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387 - PORTEFIN (Claude-Odette). GENEALOGIE DE LA FAMILLE DELAMOTTE (Champagne). Suivie de 
notices historiques sur Pressigny, Broncourt et Failly Billot (Fayl-la-Forét), Haute-Marne. Paris, 1989. In-4 
broché, 102pp, fac-similés, photographies en N/B et en couleurs, table des noms, tableau schématique de la 
généalogie. Tirage limité (non justifié) et numéroté N°154 Très bonne condition [560302] 50 € 
 
388 - QUEPAT (Nérée) [PAQUET (René)]. Dictionnaire biographique de l'ancien département de la 
MOSELLE, contenant toutes les personnes notables de cette région. Paris, Picard - Metz, Sidot, 1887. Fort in-
8, rel. Bradel demi-toile verte à coins, pièce de titre rouge, vi-623 pp. Bel exemplaire. Excellent repertoire 
bibliographique, donnant aussi des documents sur les familles des personnages traités. Tiré à 600 ex, dont 500 
seulement mis dans le commerce. (Saffroy, II-27826). [576360] 200 € 
 
389 - QUINCY (Gilles) & FLOUCAUD DE LA PENARDILLE (Michel). Généalogie d'une famille corrézienne : 
les Floucaud, Floucaud de La Pénardille, Floucaud de Fourcroy, Floucault... et de leurs alliés. Mayenne, 
Impr. de la Manutention, 2004. In-4, couv. impr., 385 pp., 1 pl. en noir, 5 pl. de blasons en couleurs, tabl. généal., 
index. Bonne cond. [549852] 35 € 
 
390 - QUINCY (Gilles) & FLOUCAUD DE LA PENARDILLE (Michel). Généalogie d'une famille corrézienne : 
les Floucaud, Floucaud de La Pénardille, Floucaud de Fourcroy, Floucault... et de leurs alliés. Mayenne, 
Impr. de la Manutention, 2004. In-4, couv. impr., 385 pp., 1 pl. en n/b., 5 pl. de blasons en couleurs, nb. tabl. généal., 
index des noms, et table de cet index en ff. libres joint. Très bonne cond. [585176] 30 € 
 
391 - RATEAU (Michel). Petite histoire du Roc de Mauzac en Périgord, ancien domaine seigneurial (XVe-
XIXe siècles). S.l., 2005. In-4, br., 54 pp. Une planche donne les armoiries en couleurs. Très bonne condition. 
Histoire de ce lieu à travers les familles qui l'ont possédé: de Clérans, Fayolle, Abzac, Aits, Barbezières, Gontier 
de Sousa, Guilbert de la Tour, etc. [577763] 12 € 
 
392 - REVEREND DU MESNIL (E.). Mémoires généalogiques sur la Maison LE RÉVÉREND, sieurs de Basly, 
Bougy, Calix, La Comté, Soliers, marquis de Calonges, Vicomtes du Mesnil en Basse-Normandie, d'après 
les documents authentiques. Lyon, Imprimerie Mougin-Rusand, 1882. In-4 broché, couverture rempliée, VI-74pp, 
édition originale, 8 tableaux généalogiques, illustré de 2 portraits dont un en frontispice, de 3 vues gravées à l'eau-
forte de D. de Ober Bamalt , dont une du château de Calonges, fig. de blasons in-texte, Couverture défraîchie +/- 
brunie, se débroche, intérieur frais, état restant convenable. [560289] 120 € 
 
393 - SAINT-POL (Comte de). Les seigneurs de Francières. Abbeville, Paillart, 1913. In-8 br., 205 pp. Couv. un 
peu défraichie, intérieur en bon état. Histoire chronologique des seigneurs de Francières (1165-1871) suivie de 
nombreuses lettres (1750-1792) extraites de la correspondance d'iceux, et du récit des vicissitudes de messire 
Charles Destailleur qui, pendant près d'un demi-siècle, fut poursuivi pour usurpation de noblesse. Renferme aussi 
la liste chronol. des curés de Francières, propriétaires des fiefs de la paroisse de Francières, etc. [577957] 50 € 
 
394 - SALLES (A.). Jean-Baptiste Chaigneau et sa famille. Hanoï, Imp. d'Extrême Orient, 1923. Gd. in-8 broché, 
200 pp., bandeaux et culs-de-lampe, 7 tableaux généalogiques dépliants et 21 planches hors texte. Cachet frappé 
et ex-dono manuscrit en tête de couverture: "Offert par les Amis du Vieux Hué (5 décembre 1924)". Couv. un peu 
défraichie, pts. manques de papier en tête et queue du dos, bonne condition par ailleurs. Ascendants, frères et 
sœurs aînés, puînés, biographie, mariages et descendance de Jean-Baptiste Chaigneau. Né à Lorient en 1769, il 
entra dans la marine, puis se mit au service du roi de Cochinchine, chassé de ses états. Il reçut la dignité de grand 
mandarin. Cette famille est originaire de Cadillac-sur-Garonne (Gironde). Étude suivie de nombreuses pièces 
justificatives. Extr. du Bull. des Amis du Vieux Hué (janvier-mars 1923). Hué est l'ancienne capitale impériale du 
Viêt Nam (1802-1954). RARE. [575236] 250 € 
 
395 - SARMANT (Thierry) ([dir.]. Les Ministres de la Guerre 1570-1792. Histoire et dictionnaire biographique. 
P., Belin, 2007. In-8 br., couv. ill., 653 pp., qqs. ill. en noir dans le texte, index général. Très bon état. [526854] 28€ 
 
396 - SIRJEAN (Docteur Gaston). Encyclopédie généalogique des Maisons Souveraines du Monde. Préface 
M. Dugast Rouillé. Paris, chez l'auteur, 1959-1972. 13 tomes + un hors-série en 15 vol. in-4, en feuilles, sous 
chemise imprimée, pagination multiple, nombreux tableaux généalogiques dépliants. Cachet au T. XIII. Chemises 
plus ou moins défraîchies, bon état d'ensemble. [584231] 250 € 
 
397 - TENAND (Suzanne). René de Lucinge et le rattachement du Bugey à la France (1601). Paris, La Nef de 
Paris Ed., 1961. In-8 broché, couv. ill., 171 pp., ex. non coupé, Papier un peu bruni, bon ex. Vie de ce diplomate 
écrivain peu connu jusqu'alors, grâce à des documents très significatifs : des pièces d'archives inédites autour 
desquelles s'est construit tout le livre. [584642] 18 € 
 
398 - TOURTCHINE (Jean-Fred). Les Manuscrits du C.E.D.R.E. Dictionnaire historique et généalogique [31 
VOLUMES]. Paris, C.E.D.R.E., 1986-2007. 14 tomes en 31 volumes in-4 brochés, rare collection complète. Toute 
petite restauration au ruban adhésif au dos du vol. III, bel état d'ensemble. Cercle d'Etudes des Dynasties Royales 
Européennes. [591751] 750 € 
 
399 - VRIGNAULT (Henri). Généalogie de la maison de Bourbon. P., Henri Béziat, 1949. In-8 br., 124 pp., tabl. 
généal., blasons, index. Papier bruni, bon état par ailleurs. Première édition. [593587] 25 € 
 



 

 31 

400 - Héraldique hébraïque. Rédigé de l'association : Documents et Archives à l'Usage de Publications 
Héraldiques, Iconographiques et Numismatiques. Paris, Association Dauphin, s.d. In-8, rel. éd. percaline verte, 
blason de l'association Dauphin en doré sur le plat, jaquette ill. en coul, non paginé, reprod. en couleur du blason 
de chaque lettre hébraïque. Bonne condition. "L'auteur a associé chaque lettre de l'alphabet hébraïque à un blason 
qui établit un lien entre la lettre et sa signification. Chaque lettre, inscrite sur de vieux manuscrits, est également 
associée en regard à sa transcription en caractère gothique flamboyant réhaussé d'une armure médiévale" 
(Geneviève Saffroy, présidente de l'association DAUPHIN) [583205] 25 € 
 
401 - L'Armorial de Senlis du chanoine Afforty (XVIIIe s.). Edité et présenté par Jean-Baptiste Auzel. 
Beauvais, Senlis, Archive dép. de l'Oise, 2002. In-4, rel. pl.-toile bleue sous jaquette ill., 149 pp. Nombreuses ill. in 
et h-texte. Très bonne condition. Publication du manuscrit "Armorial contenant les armes des principales maisons 
et notables familles de la ville et châtellenie de Senlis recherchées par Me Charles François Afforty", rédigé vers 
1760. Il se présente sous forme d'un petit cahier de 33 feuillets contenant 306 blasons dessinés en noir et blanc, 
dont 3 coloriés. En introduction: biographie de Charles-François Afforty (1706-1786), érudit de Senlis. Publication 
du manuscrit. Index familliarum avec une courte situation sociale et les sources s'y rapportant, liste des évêques 
de Senlis depuis 1260 jusqu'à 1791, index armorum. Rare. (3e ex. avec jaquette jaunie). [577964] 45 € 
 
402 - BARET (Abbé René). Armorial ecclésiastique sarthois du Concordat de 1801 à nos jours. Tome I : 
cardinaux et évêques. Laval, Goupil, 1949. Fasc. in-8 br. , 55 pp., pl. de portraits et blasons dans le texte. Tome 
I seul (sur 3): cardinaux et évêques. Cet armorial fait suite à la publication de Cauvin, "Armorial des évêques du 
Mans" (1837). Tirage à part de la revue "Province du Maine". [576592] 35 € 
 
403 - BIZEMONT (Comte Alfred de) [Dir.]. Le Héraut d'Armes. Revue illustrée de la Noblesse. Tome I, 
novembre 1861 à janvier 1863. Paris, Aux Bureaux du Journal, 1863. In-4, rel. de l'ép. pleine-percaline bleue, dos 
lisse, fleuron doré au centre, pièce de titre de cuir marron, couv. conservées ; 476 pp., nb. blasons in-t., texte sur 
2 colonnes, liste des familles dont le blason se trouve gravé dans le volume. Papier un peu bruni, bon ex. par 
ailleurs. Tome 1 seul. Au sommaire : Histoire et philosophie. Discussions critiques. Documents. Jurisprudence 
nobiliaire. Science héraldique. Variétés. Bibliographie. Correspondance. Notes généalogiques et biographiques. 
[599773] 75 € 
 
404 - BLANCHARD (Edmond). Armorial des communes du département de la Seine. Paris, 1900. In-8 br., 
XXIII-76 pp., non rogné, 26 pl. de blasons. Envoi autographe signé de l'auteur à sa tante Valentine. Léger manque 
de papier en tête du dos, petite fente au mors sup., bel exemplaire sur papier fort. Rare armorial des communes 
de la petite ceinture de Paris. Tiré à seulement 250 exemplaires sur papier de Hollande, (celui-ci n°10, numéroté 
et signé à la main par l'auteur). (Un 2e ex., non numéroté, petites tâches sur la couverture). [575288] 70 € 
 
405 - [SIGILLOGRAPHIE]. DESCHAMPS DE PAS (L.). Description de quelques sceaux-matrices relatifs à 
l'Artois et à la Picardie. P., Klincksieck, 1889. In-8, rel. demi-percaline bordeaux, dos lisse, pièce de titre rouge, 
couv. conservée ; pag. 240 à 335, 7 pl. de sceaux dépliantes. Bon ex. Extr. de la Mém. de la Soc. des Antiq. de 
Fr., T. XLIX. [573245] 70 € 
 
406 - FOUGEYROLLAS (Claude-André). Armorial descriptif et historique des communes des Deux-Sèvres, 
fasc. deuxième. Niort, chez l'auteur, 1995. in-4 br., couv. illustr. d'un blason en couleurs, 44 pp., multigr., ill. en 
noir et en coul. Très bonne condition. Ce deuxième fasc. présente les armoiries adoptées depuis 1991, soit 15 
communes (armoiries en coul.) [578066] 20 € 
 
407 - FOX-DAVIES (Arthur-Charles). A complete guide to heraldry. London, T.C. & E.C. Jack, 1909. Petit et 
fort in-4, rel. éditeur toile grise orné d'un grand décor sur le 1er plat, 646 pp., nombr. ill. en noir et en couleurs. Toile 
fendue au niveau des mors, bon état par ailleurs. Près de 800 blasons dessinés par Graham Johnston. [571969] 
40 € 
 
408 - JOULAIN (Denis). Armes municipales en Pays ornais. Pont-Authou, Les éditions d'Héligoland, 2016. In-8 
br., 184 pp., nombr. pl. de blasons en coul., (dessins de Jean-Paul Fernon), Bibliogr. Très bonne condition. 
Recensement, description et illustration des armoiries des communes du département de l'Orne. [583131] 25 € 
 
409 - MILLEVILLE (Henry de) [publié par]. Armorial historique de la Noblesse de France, recueilli et rédigé 
par un comité. Paris, Amyot, s.d. [1845]. Grand et fort in-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs titré, plats de percaline 
noire, tranches mouchetées (rel. de l'époque), VIII-283 pp, frontispice, grandes lettrines et nombreux blasons 
reproduits. Nerfs et coupes frottés, très rares et légères rousseurs. Bon exemplaire. Ex-libris "Saint-Julien 
Royaucourt". Ouvrage publié simultanément chez Amyot et au bureau de l'Armorial historique. [582678] 150 € 
 
410 - NUSSARD (Robert). L'héraldique médiévale en TOURAINE. Marches d'Armes IV. Paris, Le Léopard d'Or, 
1989. In-4 broché, 154 pp., 9 pl. h.-t. de blasons. Bonne condition. L'ouvrage recense les armoiries de 105 familles 
tourangelles de 1200 à 1450 et présente une série de notices familiales accompagnées des citations aux sources 
héraldiques présentées chronologiquement. [582190] 35 € 
 
411 - PABAN DE LESCUNS (Eugène). Les armes de Napoléon, documents authentiques et complémentaires 
des titres de la dynastie napoléonienne démontrant la légitimité nationale de l'Empire par la consultation 
signée des noms des plus illustres du barreau français. P., 1868. Plaquette in-4 br., sous couv. moderne de 
remplacement, couv. cons., 62 pp. Couv. d'origine salie, papier un peu brunie, bonne condition par ailleurs. 
[582558] 65 € 
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412 - PHILLIPS (David F.). EMBLEMS OF THE INDIAN STATES. THE FLAG HERITAGE FOUNDATION 
MONOGRAPH AND TRANSLATION SERIES, PUBLICATION NO. 2. Winchester, Flag Heritage Foundation, 2011. 
In-4, br., 64 pp., ill. Texte en anglais. Très bonne condition. L'auteur analyse, classe et reproduit les emblèmes des 
états indiens, pour la plupart, héraldiques. [579319] 20 € 
 
413 - POPOFF (Michel). Armorial des rois de l'Epinette de Lille (1283-1486). Paris, Ed. du Léopard d'Or, 1984. 
In-8 broché, 78 pp., 18 pl. (blasons), bibliographie, index des armes et des noms. Bonne condition. Fête dont le roi 
était choisi, pour un an, parmi les grandes familles du patriciat lillois. Cet armorial constitue un important document 
pour l'héraldique patricienne médiévale. Edition et commentaire. (Ms. fr. 10469, Bibl. nat.). [574855] 15 € 
 
414 - PREYNAT (Mike). L'héraldique et ses termes comparatifs. Montaison, La Diana, 2012. In-8 br., 296 pp. 2 
ff. déréglés et pliés. "Recueil de Mémoires et Documents sur le Forez", Tome 46. Bonne condition. "Cet ouvrage 
est une aide permettant de faire une synthèse rapide d'un même mot donné par plusieurs auteurs". [582485] 35 € 
 
415 - [REIBER (Ferdinand)]. Les armes de la ville de Strasbourg. XX planches d'après les documents des 
diverses époques. Strasbourg, J. Noiriel, 1878. Gr. in-4, [4]ff. et 20 pl. (dont une imp. en 4 coul., trois à l'eau forte 
et anciens bois), sous portefeuille demi-toile rouge à coins de l'éd., fermeture à lacets (liens rompus). Dos du 
portefolio en partie fendu, intérieur en bon état. Les armoiries de Strasbourg en divers styles de différentes époques 
(XIIIe-XVIIIe siècles), d'après les motifs recueillis par trois amis, collectionneurs d'alsatiques. Les écussons, le plus 
souvent soutenus par deux lions et timbrés d'un heaume taré de front, ouvert et sans grille, orné de ses 
lambrequins, comblé d'une couronne d'or d'où sortent deux ailes de cygne, chargées chacune d'une bande de 
gueules, ont été reproduits sur cuivre ou bois d'après divers supports des XVIe-XVIIe siècles pour la plupart 
(imprimés, parchemins, pièces de monnaie). Tirage à 100 ex. num., dont 75 seulement destinés à la vente, rare. 
(Saffroy, II-16069). [573088] 120 € 
 
416 - ROBERT (Charles). Sigillographie de TOUL. P., Rollin et Feuardent, 1868. In-4, rel. moderne demi-chagr. 
brique, dos muet, couv. conservée ; 288 pp. Frottements à la reliure, bon ex au demeurant. Considérations 
historiques, notice sur chaque évêque avec la description des sceaux ; sceaux ecclésiastiques, monastères, 
paroisses, juridictions. Illustré de 41 pl. lithog. reproduisant 148 sceaux. Rare. [576371] 250 € 
 
417 - SABATIER (Antoine). Sigillographie historique des administrations fiscales, communautés ouvrières, 
et institutions diverses, ayant employé des sceaux de plomb (XIVe-XVIIIe siècles). Plombs historiés de la 
Saône et de la Seine. P., Honoré Champion, 1912. In-4 br., 524 pp., XX planches de sceaux. Table des sceaux 
décrits et représentés. Tout petit manque angulaire à la couv. sup., dernier cahier déréglé, bon exemplaire, non 
coupé. Etude approfondie d'une branche généralement ignorée par les historiens de la sigillographie : les sceaux 
fiscaux ou commerciaux. Ils sont très intéressants car ils touchent à la vie intime des nations, aux coutumes des 
marchands et des corporations ouvrières. RARE. [572689] 180 € 
 
418 - TAUSIN (Henri). Armorial des cardinaux, archevêques et évêques contemporains de France. Saint-
Quentin, Triqueneaux-Deviene, 1874. Pet. in-12, rel. demi-chagrin vert, dos lisse, VIII-126 pp. Avec 100 planches 
gravées sur pierre. Dos frotté, bonne condition. [582492] 90 € 
 
 

HISTOIRE LOCALE – ETUDES REGIONALES 
 

Champagne 
 
419 - Recueil d'éphémérides rémoises pour tous les jours de l'année par un ex-typographe. Précédé d’une 
notice sur Reims et du tableau des maires de la ville. Reims, Grandvalet fils, 1891. In-12 broché, 100 pp.-[3]ff. Dos 
bruni, intérieur propre. [544608] 25 € 
 
420 - Tablettes historiques de Châlons-sur-Marne. Châlons-sur-Marne. Barbat, 1879. In-8, rel. souple, demi-
toile brune (dos refait), plats ornés, tr. rouges, III-196 pp., 10 pl. hors texte dt 2 plans sur double page. Rousseurs 
très sporadiques. Bon ex. Chronologie de tous les événements survenus à Châlons du 1er siècle ap. J.-C. jusqu'à 
l'année 1878. [544621] 40 € 
 
421 - BARTHELEMY (Edouard de). Variétés historiques et archéologiques sur le Chalonnais et le Rémois 
(3 vol.) P., Menu, 1873-1877. 3 vol. in-12, brochés, 91, 80 et 64 pp. (3e, 5e et 6e série). Brochage un peu relâché 
(petit renfort à la charnière du premier vol.), intérieurs frais. [545099] 25 € 
 
422 - BOURGEOIS (Georges). Le duché de Reims. Première pairie de France aux derniers siècles de la 
Monarchie. P., Jouve & Cie, 1944. In-8 broché, 207 pp., 1 carte dépliante en noir hors-texte in fine, bibliographie. 
Non coupé, très bonne condition. [526270] 35 € 
 
423 - BUR (Michel). Chronique ou Livre de Fondation du Monastère de Mouzon. Chronicon Mosomense seu 
Liber fundationis monasterii sanctae Mariae O. S. B. apud Mosomum in dioecesi Remensi. P., CNRS, 1989. In-8, 
rel. d'éditeur pleine toile bleue, 266 pp., 4 pl. en noir h.-t. Lexique et index. A l'état de neuf. [545104] 28 € 
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424 - CROZET (René). Histoire de Champagne. P., Boivin & Cie, [1933]. In-8, broché, 276 pp., 16 pl. en noir h.-
t. (Coll. Les vieilles provinces françaises). Couverture lég. brunie, intérieur propre. Envoi de l’auteur à M. Cavaillès 
(à la mine de plomb). [544607] 22 € 
 
425 - DEMAISON (L.). La cathédrale de Reims. P., Henri Laurens, s.d. [c. 1950]. In-8, rel. moderne demi-toile 
grise, pièce de titre rouge, 136 pp., frontispice en bichromie (plan de la cathédrale), 44 ill. en noir dans le texte 
(Petites monographies des grands édifices de la France). Ex. très propre, relié. [544610] 20 € 
 
426 - DEMOUY (Patrick) & VULLIEZ (Charles). Vivre au village en Champagne à travers les siècles. Textes 
réunis par… Reims, Presses universitaires - Centre d’Etudes Champenoises, 2000. In-8 broché, couv. ill. en 
couleurs, 398 pp., qqs. fig. en noir dans le texte. Très bon état. Actes du colloque d’histoire régionale, Reims 10-
11 juin 1999. [544602] 20 € 
 
427 - DENIEL (M.). Recherches sur le régime ancien des eaux de la rivière de Seine dans l'étendue du 
territoire de la ville de Troyes, pour servir à régler l'usage de ces eaux. Troyes, Imp. d'Anner-André, 1841. In-
8 br., couv. imprimée, 179 pp. Rare édition originale. Couverture un peu défraîchie, rousseurs pâles, bon ex. broché. 
[545094] 25 € 
 
428 - DUCOURET (Bernard). Epernay cité du champagne. Champagne-Ardenne. Lieux Dits, 2010. In-8, 
broché, couverture ill. en couleurs rempliée, 160 pp., nbr. ill. en couleurs (Images du Patrimoine, 264). Comme 
neuf. [546770] 30 € 
 
429 - DUMONT (R.). L'agriculture de la Champagne. Charleville, Typogr. Anciaux, 1897. In-8 reliure récente 
demi-toile verte, pièce de titr basane verte, couv. conservées, 262 pp., 27 figures dans le texte. Très bonne 
condition. [545793] 35 € 
 
430 - DUPONT (Eugène). Reims. Echos et visions du passé. Reims, Imprimerie de "La Dépêche du Nord-Est", 
1922. In-8, broché, 176 pp., frontispice. Dos passé, bonne cond. générale. [544718] 28 € 
 
431 - LALLEMENT (Abbé Louis). Le paysan argonnais et sa maison. [Précédé d'un texte de Jean-Pierre Ravaux 
: "L'Abbé L. Lallement" et suivi de "A propos de la collection Lallement" par Bernadette Guichard.] Bar le Duc, 
Imprimerie du Barrois, sans date. In-8, brochure agrafée, couverture papier muette, 19 pp., 1 planche d'illustrations 
photographiques en noir. Bibliographie. Très bonne condition. [546535] 20 € 
 
432 - LALORE (Abbé Charles). Inventaires des principales églises de Troyes. Collection de documents inédits 
relatifs à la ville de Troyes et à la Champagne Méridionale, publiés par la Société Académique de l'Aube. Troyes, 
Dufour-Bouquot, 1893. Deux tomes en un fort in-8, reliure moderne demi-toile marron à coins, dos lisse, pièce de 
titre & de tomaison, papier marbré sur les plats, couvertures conservées, CCCLIII & 392 pp., importante table 
alphabétique. Bel exemplaire sur vergé de Hollande, ex. à pleine marges, non rogné, ni coupé. Inventaire détaillé 
de tous les objets mobiliers des églises, maisons religieuses et hôpitaux de la ville de Troyes. Le tome I contient 
une longue introduction historique à cet inventaire. [545674] 50 € 
 
433 - MENU (Henri). Charles VII et la dauphine Marguerite d'Ecosse à Chalons-sur-Marne (4 mai-18 août 
1445). Châlons, Imp. de l'Union républicaine, 1895. Petit in-8 br., 49 pp. Couv. un peu salie, int. frais, bonne cond. 
[544604] 24 € 
 
434 - MIGNOT (A.). Monographie de la commune de Villers-Marmery (Canton de Verzy, Ar. de Reims, 
département de la Marne). Ouvrage couronné par l’Académie nationale de Reims. Médaille d’or. Reims, Lucien 
Monce, 1909. In-8, rel. moderne demi-toile brune, pièce de titre fauve, couv. conservée, VIII-300 pp., 14 ill. in et 
h.t-. Bibliogr. Ouvrage en très bon état, relié. Envoi de l'auteur, daté du 27 janvier 1910. [544757] 33 € 
 
435 - MORIN (Alfred). Saint-Pouange (Aube). Monographie communale. Préface de M. Edouard Herriot. 
Troyes, J.-L. Paton, 1935. In-8 carré, rel. moderne à la Bradel moderne, demi-toile brune, pièce de titre noire, couv. 
conservée, XI-116pp, illustré de blasons dans le texte, trois planches dont une dépliante ainsi qu'une carte. Tirage 
limité à 300 ex. Un des 220 sur papier vélin bibliophile. Ouvrage rare, ayant obtenu le prix Etienne Georges délivré 
par la Société Académique de l'Aube en 1933. Avec une LETTRE AUTOGRAPHE de l'auteur, datée du 16 janvier 
1935, à propos de remarques généalogiques (2 p. 1/2 in-8). [544587] 50 € 
 
436 - [PHILBERT (Nicolas)]. HUSSON (Marc). Vie de Nicolas Philbet curé de Sedan, évêque constitutionnel 
du département des Ardennes. [Avec :] LEFLON (Jean): Nicolas Philbert, évêque constitutionnel des 
Ardennes. Sedan, imp. Laroche, 1898 et Mezières, Archives départementales, 1954. 2 vol. in-8, brochés, 59 et 
193 pp., frontispices. Couvertures un peu défraîchies, dos renforcé au premier vol, mais intérieurs frais [545105] 
35 € 
 
437 - REMY (Charles). Sermaize, ville d'eaux. Recherches historiques. Châlons-sur-Marne, Le Roy, 1873. In-
16 reliure moderne demi-toile verte, pièce de titre basane rouge, couv. sup. conservée, X-119 pp., frontispice en 
lithographie. Edition originale. Bonne condition. Envoi autogr. signé de l'auteur à un notaire membre de l'Académie 
de Reims. [546925] 35 € 
 
438 - ROUY (Henri). Histoire d’un Champenois ou Essai historique sur Jean, sire de Joinville. S.l., Chez les 
principaux libraires, 1875. Petit in-8, broché, 41 pp.-[1]f. Brochage un peu relâché, dos renforcé, intérieur frais. 
[545100] 20 € 
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439 - SECHERET-CELLIER (Victor Amédée). Etudes historiques sur Raucourt et Haraucourt & la région 
avoisinante. Sedan, Impr. Laroche, 1896. Grand in-8 reliure moderne bradel toile rouge brique, pièce de titre 
basane havane, couv. sup. conservée, 493 pp., [1] f., 1 plan en frontispice, 7 planches. Brunissures dans les marges 
et annot. au crayon, sans gravité, bien relié, bonne condition. [546655] 33 € 
 
440 - TARBE (Prosper). Notre-Dame de Reims. Reims, Quentin-Dailly, 1845. In-8 br., 139 pp.-[2]ff., frontispice 
lithographié. Brochage un peu lâche, qqs. rousseurs, néanmoins bon ex. de cette plaquette, peu commune en 
édition originale. On joint 2 planches gravées représentant les pierres tombales de Jean Panthout et de Gile de 
Pégorare. [544536] 24 € 
 
441 - [TAYLOR (baron Isidore-Justin)] sous le pseudonyme de JUSTINUS. La ville de Reims. Paris, Lemaitre 
– Reims, Brissart-Binet, 1854. In-12, demi-basane rouge brique, dos lisse à filets dorés, tr. mouchetées, [2]ff.-228 
pp., 3 planches gravées h.-t. dont un plan de Reims. Dos passé avec petit travail de vers en queue, intérieur frais. 
Le nom de l’auteur a été rétabli au titre par une annotation manuscrite. [544541] 38 € 
 
 

Études régionales : Divers 
 
442 - La forêt de FONTAINEBLEAU. Recherches sur son sol, sa faune, sa flore. Travaux des naturalistes de 
la vallée du Loing, publié sous les auspices du Ministère de l'Agriculture. Moret-sur-Loing, 1927-1948 10 fasc. 
in-8 br., non coupés, 120 pp. en moyenne par fasc., qq. figures et illustr. h.-t. Piqures aux couvertures, petit manque 
à un dos, bon état d'ensemble. Du fasc. 1 au fasc. 11. Il manque le fasc. 9 de cette revue très rare. [574315] 200 € 
 
443 - La mort en Corse et dans les sociétés méditerranéennes. Corse, Imprimerie A. Stampa, Maison de la 
culture de la Corse, 1980. In-8 broché, couv. imprimé noir et rouge, 407 pp., qq. ill. et tableaux en n/b. in-t., 27 
intervenants. Etudes Corses, numéro 12-13. [606184] 30 € 
 
444 - Le patrimoine des communes du Val-d'Oise. P., Flohic, 1999. 2 vol. petit in-4 cartonnage éditeur illustré, 
étui plastique souple, 1153 pp. en continu, très nombreuses illustrations photographiques toutes en couleurs dans 
le texte. (Le patrimoine des communes de France). Etat de neuf. [526158] 35 € 
 
445 - [ARCHIMBAUD (Jean)] BLANC (Alphonse). Royat. Notes d'art et d'histoire. Préface d'André Chaumeix. 
Clermont-Ferrand, Jean de Bussac, imprimeur-éditeur, 1947. In-4 br., couverture rempliée, XVII-174pp, 52 
lithographies in et hors texte de Jean Archimbaud, envoi autographe de l'auteur. Couverture un peu passée, 
intérieur sans défaut, bon ex. [590164] 40 € 
 
446 - ARCOURT (L.O. d'). Les nuits du moulin d'Aulnois. Une "cellule" protestante en pays laonnois. 
Chauny, lib. A. Baticle, 1952. In-8, rel. demi-perc. fauve à coins, dos lisse, titre doré, couv. cons., 134 pp. Index des 
noms. Très bon ex. Histoire entièrement bâtie sur pièces d'archives. [577788] 100 € 
 
447 - BAILLY-MAITRE (Marie-Christine) & BRUNO DUPRAZ (Jöelle). Brandes en Oisans. La mine d'argent 
des Dauphins (XII-XIVe siècle). Isère. Document d'Archéologie en Rhône-Alpes, n°9. Lyon, Service régional de 
l'Archéologie de Rhône-Alpes, 1994. In-4 br., couv. ill., 169pp., texte sur deux colonnes, nbr. figures dont reprod. 
photogr., glossaire, bibliogr. Couv. sup. très légèrement insolée, très bon ex. au demeurant. [590070] 70 € 
 
448 - BARTHEZ (F.). Guide pratique des malades des eaux de Vichy… précédé de l'histoire et de la 
topographie de Vichy et de ses environs. P., Baillière, 1859. In-8 br., 388 pp., 4 pl., 2 plans dépl. Petites 
déchirures à la couv., petite tâche marginale sur les 22 premières pages, bonne condition par ailleurs. [573514] 
55€ 
 
449 - BEGULE (Lucien). L'Eglise Saint-Maurice, ancienne cathédrale de Vienne en Dauphiné. Son 
architecture, sa décoration. Accompagné d'une notice historique par Jules Bouvier. Paris, Henri Laurens, 1914. 
In-4, reliure de l'époque demi-chagrin marron à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, VIII-176 pp., 35 planches h.-t., en 
phototypie sous serpentes, dont une en frontispice, 197 fig. in-t. Tirage à 300 exemplaires. 2 coins très légèrement 
émoussés, petits frottements au dos, dos insolé, bonne condition. [567370] 180 € 
 
450 - BERTERO (Alban). Le promeneur de Boismorand. D'or, d'azur... et de sinople. Boismorand, 2013. In-4, 
102 pp., ill. de nombreux blasons en coul. Bonne condition. Un hymne à Boismorand et à son histoire. Alban Bertero 
résume tout cela d'une plume alerte, et ses textes sont rehaussés par une cinquantaine de blasons de couleur 
inspirés par les bois et chemins alentours, et explicités par un lexique détaillé. Difficile de résumer cet ouvrage 
d'une centaine de pages. C'est à la fois un hymne à Boismorand, à sa faune, à sa flore et à son histoire ; et un 
hommage à la famille de l'auteur, et à ses racines provençales. [582227] 25 € 
 
451 - BERTRAND (A.). Notes sur la communauté d'Azille (1709-1795). Administration d'une communauté 
rurale du Languedoc au XVIIIe siècle. Carcassonne, Les Imprimerie Gabelle, 1930. Fort in-8, rel. demi-veau 
fauve, dos à 4 nerfs, couv. cons., 447 pp., plan dépl. de la ville in fine. Ex libris. Un des 250 ex. sur vélin bouffant. 
Tirage limité à 270 ex. ( 20 numérotés sur pur fil lafuma). Bel ex. relié. Evolution territoriale et organisation 
administrative d'Azille (Haut-Minervois), tableau chronol. des maires, consuls et conseillers de la communauté 
(1702-1789), budget, dépenses, répartition et levée des impôts, état des possessions terriennes des familles Jouy, 
de Veye, Lignières… en 1780, avec mention de ceux qui en furent les fermiers au commencement du XVIIe. Suivi 
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d'un plan d'Azille en 1786, lequel décline pour les 250 parcelles recensées les noms et modes d'occupation de 
leurs tenanciers respectifs. Renseignements tirés des procès-verbaux des séances de l'assemblée communale. 
Ex-libris (nom gratté). [575577] 120 € 
 
452 - BONNEFOY (J.-Fr.). Les couvents capucins de la Haute-Loire. P., Libr. Saint-François, 1939. In-8 broché, 
120 pp. Sans page de titre mais en bonne condition. Extrait des "Etudes franciscaines". [526222] 26 € 
 
453 - BORD (Lucien-Jean). Maillezais, histoire d'une abbaye et d'un évêché. Paris, Geuthner, 2007. In-8 
broché, couv. ill. en coul.; 236 pp., 15 fig., plans, cartes et tableaux in-t., 14 ill. photogr. en n/b. réunies en planches, 
bibliographie, index. Envoi autographe de l'auteur Très bon ex. [606305] 28 € 
 
454 - BOUYSSOU (A. D.). BONAGUIL du XVe siècle à nos jours. Description de la Forteresse. Fumel, Impr. 
Delrieu, 1933. Gr. in-8 br., 91 pp., 12 pl. de reprod. photogr. dont 1 en front., grand plan dépl. annexe,. Couverture 
piquée, bon état par ailleurs. Histoire et description d'une forteresse classée monument historique (1914), avec un 
chapitre important sur la vie du puissant Bérenger de Roquefeuil (1448-1530), lequel fera de Bonaguil le château 
de légende qu’il demeure aujourd’hui. A nouveau remanié dans la seconde moitié du XVIIIe par Marguerite de 
Fumel, les bâtiments seront gravement touchés par les bouleversements de la Révolution. La commune de Fumel 
se porte acquéreur de Bonaguil en 1860 et le fait classer au titre des Monuments Historiques dès 1862. [575041] 
25 € 
 
455 - CERFBERR DE MEDELSHEIM (A.). Biographie alsacienne-lorraine. P., 1879. In-12, rel. bradel pl. toile 
verte, pièce de titre rouge, couv. cons., 326 pp. Pâles rousseurs ne gênant pas la lecture, reliure en très bon état, 
bel ex. Biographies d'illustres hommes alsaciens-lorrains du XIXe (médecins, militaires, scientifiques, industriels, 
politiques, artistes), précédées d'une introduction engagée sur le contexte politique intérieur, les événements de 
1871, les relations franco-prussiennes, l'annexion de l'Alsace-Lorraine. Suivies d'un abrégé d'histoire patriotique, 
d'après les travaux de Bonnechose. [576019] 70 € 
 
456 - CHAUNU (Pierre), FOISIL (Madeleine), NOIRFONTAINE (Françoise de). Le basculement religieux de 
Paris au XVIIIe siècle. P., Fayard, 1998. Fort in-8 broché, 619 pp., 12 pl. en noir, bibliogr., index. Très bonne 
condition. [526061] 25 € 
 
457 - Pays et gens de France : Nord, Champagne, Ardenne. P., Larousse, 1985. In-4 cartonnage illustré éditeur, 
pagination multiple, nbr. ill. photogr. en couleurs dans le texte et 8 cartes. Bonne condition. [546693] 20 € 
 
458 - COMBIER (A.). Les justices subalternes du Vermandois. Amiens, Typographie Delattre-Lenoel, 1885-
1895. 2 part. en 1 vol. gr. in-8 demi-percaline rouge à bandes, couv. et dos cons., 157-128 pp., (le feuillet 15-16 
relié en début de l'ouvrage), la deuxième partie ornée de bandeaux et culs-de-lampe, table analytique des matières 
in fine. Rare. Dos légèrement insolé, bel exemplaire relié. Etude sur " le mode d'après lequel la justice était rendue 
au paysan dans la Contrée. La monographie des petites Justices est le nerf le plus essentiel de l'histoire des 
communes." [577829] 90 € 
 
459 - CORNUDET (Léon). Histoire de la Paroisse Saint-Thomas-d'Aquin. P., Champion, 1913. In-8 broché, 291 
pp, 25 planches en noir. Tirage limité à 600 exemplaires numérotés. N° 196. Accroc minime en tête du dos, bonne 
condition. [526275] 45 € 
 
460 - COTTIER (Charles). Notes historiques concernant les recteurs du ci-devant Comté-Venaissin. 
Carpentras, J.A. Proyet, 1806. In-8, rel. de l'ép. demi-chagr. havane, dos à 4 nerfs, orné de 4 caissons à froid, 
armoirie ( la ville de Marseille dans le listel : MASSILIA CIVITAS) , filets et titre dorés, VIII-440 pp., table 
alphabétique des recteurs in fine. Ed. originale. Bel exemplaire relié. [574605] 300 € 
 
461 - DEHERGNE (J.). Le Bas Poitou à la veille de la Révolution. Paris, 1963. In-8 broché, 313 pp., 2 cartes h.-
t. sur double page, pièces en annexes, index et tables in fine. Rare. Piqures à la couv., dos jauni, intérieur frais. 
Statistiques inédites des trois élections du Bas Poitou : Fontenay-le-Comte, Mauléon et Les Sables d'Olonne. 
"Prises à l'échelle de la commune, ou, comme l'on dit, de la paroisse, elles offrent une importance capitale pour 
l'histoire économique de la région." [578044] 60 € 
 
462 - DESGRAVES (Louis). Evocation du vieux Bordeaux. P., Vivisque, 1989. In-8 rel. demi-toile éditeur sous 
jaquette ill. en couleurs, 448 pp., index. Etat de neuf. [526338] 35 € 
 
463 - DESPATYS (baron). Magistrats et criminels. 1795-1844. D'après les mémoires de Gaillard ancien 
président de la Cour de justice criminelle de Seine-et-Marne, Conseiller à la Cour impériale de Paris. P., 
Plon-Nourrit et Cie, 1913. In-8, broché, III-425 pp. Couv. lég. défraîchie. Intérieur frais. Bon ex. [545631] 40 € 
 
464 - FERRAND (H.). Une fête alpine dans la forêt de Lente. Grenoble, Vallier Edouard et Cie, 1902. Plaquette 
in-8 broché,17 pp., 4 ill. en n/b. in t. (reprod. photogr.). Bon ex. [589580] 18 € 
 
465 - FERRAND (Henri). Les montagnes de la Grande Chartreuse. Réimpression de l'édition originale de 1899 
augmentée des présentations de Jean Billet et de Roland Dambruyant et d'une bio-bibliographie de l'auteur par 
Paul Hamon. Die, La Manufacture, 1984. In-4 broché, couv. rempliée, [8] ff.-132 pp., qq. cartes et ill. photogr. en 
noir dans le texte. (Cahiers Henri Ferrand, 2). Bonne condition. [526436] 35 € 
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466 - GACHOT (Henri). Histoire de la poste aux lettres à Strasbourg. Saverne, Impr. & Ed. Savernoises, 1964. 
In-8 reliure éditeur pleine toile verte, vignette en coul. et titre doré au plat sup., 291 pp., 54 ill. dans le texte dont 
des reprod. de marques postales, bibliogr. Dos passé, bonne condition. [546663] 28 € 
 
467 - GALY (Roger). Les rues de Bordeaux. Avant-propos de Jacques Chaban-Delmas. Préface de Roger 
Achéritéguy. Bordeaux, Editions de l'Orée, 1978. In-8 broché, 239 pp., qq. cartes et ill. photogr. en noir à pleine 
page. Bonne condition. [525964] 20 € 
 
468 - GALY (Roger). Nouvelles promenades dans Bordeaux. Bordeaux, Picquot, 1965. In-8 broché, couv. 
rempliée, 249 pp., 12 planches ill. sépia par Carrere, M. Castet, M.-F. Caunes, R. Costes, N. Gomez, Cizos-Natou, 
F. Otero, Poimiroo, Vallet, bibliographie. Bonne condition. [526346] 20 € 
 
469 - GALY (Roger). Promenades pittoresques dans Bordeaux et autour du bassin d'Arcachon. Bordeaux, 
Picquot, 1962. In-8 broché, couv. rempliée, 257 pp., 12 planches ill. sépia par M. Castets, J. Cohr, P. Leuquet, 
Cizos-Natou, F. Otero, R. Coste et S. Pucheu-Lashores, bibliographie. Bonne condition. [526342] 20 € 
 
470 - GARRIGOU (F.). Mémoire relatif aux sources thermales d'Eaux-Bonnes, d'Ax, de Luchon, d'Aulus, de 
Capvern, de Saint-Boès, de Challes, etc, et aux eaux d'alimentation des fontaines de Toulouse. Toulouse, Impr. 
Pradel, Viguier et Boé, 1877. In-8 broché, 56 pp. Petit manque de papier en queue du dos, bonne condition. 
[551635] 38 € 
 
471 - GAUTIER (Abbé Ch.). Histoire de Brissac, de son château et des familles qui l'ont possédé. Angers, 
Gaultier et Thébert, 1920 In-8 br., 471 pp., ill. h.-t., plan dépl. Couv. défraichie, papier bruni, exemplaire correct. 
Ouvrage illustré de plusieurs gravures et d'un plan général de Brissac et de Quincé. Ouvrage rare. [573168] 70 € 
 
472 - GOBRON (Gabriel). Les couarrails de Pont-à-Mousson. Paris et Nancy, Berger-Levrault, 1918. In-12 br., 
89 pp. Petites usures sans gravité, bon ex. Ouvrage rare d'anecdotes. [576130] 30 € 
 
473 - IRIGOIN (Pierre). Les oratoires de Provence. Aix-en-Provence, 1965. Gr. in-8 br., 55 pp., 1 carte volante, 
nombr. ill. in-texte. Bonne condition. Simple bouquet de fleurs ou silence recueilli sont les offrandes que réclament 
ces petits sanctuaires de pierre que sont les oratoires, édifices religieux élevés en forme de niche ou de chapelle 
aux croisées des chemins pour inviter à la prière. L'auteur est à l'initiative d'une organisation chargée de protéger 
les quatre mille oratoires recensés à ce jour. Certains figurent à l’Inventaire supplémentaire des monuments 
historiques. Ils sont un bel exemple de notre patrimoine populaire religieux national. Orné de 49 bois gravés par 
Madeleine Pras-Bellaclas et Jaume Guiran. Carte double annexe localisant les oratoires de Provence. [578288] 
30€ 
 
474 - LAFFETAY (J.). Histoire du diocèse de Bayeux, XVIIIe et XIXe siècle. Bayeux, Impr. Grobon et Payan, 
1876. In-8 broché, 471-93 pp., [1] f. d'errata. Dos muet remplacé, couv. défraîchies, qq. rares rouss., état 
convenable. Petit cachet au faux-titre. [526161] 38 € 
 
475 - LAHARGOU (Paul). Trois siècles d'enseignement à Dax : Le grand séminaire de Dax. P., Poussielgue, 
1909. In-8 broché, IV-317 pp., 6 planches photogr. en noir. Dos passé, mouillure sur la couv. inférieure, rouss. sur 
la première pl. et en marge des autres, le reste propre, état convenable. [526218] 38 € 
 
476 - LAPEROUSE (Gustave). L'histoire de CHATILLON. Chatillon-sur-Seine, C. Cornillac, 1837. In-8, rel. de 
l'ép. demi-basane bleue, dos lisse orné de filets dorés et flaurons à froid, 99 pp., accompagné d'un front. lithogr. et 
d'un plan dépliant de la ville. Mors & coiffes frottés, dos recollé, intérieur frais malgré qq. pâles rousseurs. [573701] 
120 € 
 
477 - LAURENT (Paul). Statuts et coutumes de l'échevinage de Mézières (XIIe-XVIIIe siècle). Paris & Mézières-
Charleville, Picard et Champion & René et Jolly, 1889. In-4, rel. de l'ép. demi-bas. brune, dos à 4 nerfs, titre et filets 
dorés, couv. cons., XLIII-203 pp. (Il manque les I à VI), cachet D. Navet Archéologue. Ex. num. 67 sur 300. Dos 
insolé, frottements aux coiffes, nerfs et mors, très rares et pâles rousseurs, bon exemplaire. Publication de chartes 
et documents anciens. [574484] 120 € 
 
478 - LEFAVERAIS (Henri). Histoire des communes du canton de Messey (Orne) depuis les temps les plus 
anciens; la Révolution de 1789; épisodes divers. Caen, Goussiaume De Laporte, 1867. In-8, rel. de l'ép. demi-
chagr. rouge, dos à 4 nerfs, orné de 4 fleurons, filets et titre dorés, tr. mouchetées, 295 pp., ex libris du Comte de 
Courtin de Neufbourg. Bel exemplaire relié de cette rare étude. Le Châtellier, Saint-Gervais-de-Messey, Saint-
André-de-Messey, Saires-la-Verrerie, La Ferrière-aux-Etangs, Dompierre, Saint-Ernier-de-Banvou, Echalou, 
Bellou-en-Houlme, La Coulonche. (Origines, fiefs et seigneuries, familles, châteaux…). [577059] 150 € 
 
479 - LEPINE (Dr Frédéric). Les fastes de la Bourgogne. La Mère-Folle à Dijon. Dijon, Impr. Jobard, [1882]. Gr. 
in-8 br., couv. illustr., 53 pp., nombr. illustr. in et hors-texte. Qq. rousseurs, bon état par ailleurs. Relation de la 
marche carnavalesque de l'infanterie dijonnaise à travers la ville en 1882. [573707] 65 € 
 
480 - LESTOCQUOY (J.). Etudes d'histoire urbaine. Villes et abbayes, Arras au Moyen Age. Arras, 1966. In-
4 br., pages 112 à 286, un plan. Bon état général. Epuisé. Coll.: Mém. Comm. départ. Monum. hist. Pas-de-Calais, 
t. XII-2 : Les villes du Moyen Age. - Abbayes et civilisation du Moyen Age. - Commerce et voyages. - Arras 
Médiévale. [573257] 22 € 
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481 - MANGON (Hervé). Etudes sur les irrigations de la Campine et les travaux analogues de la Sologne et 
d'autres parties de la France. Paris, Carilian-Goeury et V. Dalmont, 1850. In-8 broché, 117 pp., 4 pl. dépl. (extrait 
de la carte dressée en 1844 par M. Kümmer pour servir à l'intelligence des projets de canaux de la Campine et de 
3 croquis scientifiques, gravées par Guiguet fils). Ed. originale, envoi manuscrit de l'auteur à Monsieur Salomon. 
Pt. manque de papier en tête du dos, couv. défraichie, pâles mouillures angulaires sans gravité, bon ex. [577332] 
70 € 
 
482 - MOLINIER (Alain). Stagnations et croissance. Le Vivarais aux XVIIe-XVIIIe siècles. Paris, Ed. J. Touzot, 
1985. In-8 broché, couv. ill., 499 pp., graphiques, cartes tableaux in t., bibliogr. sources, index des noms, des lieux 
in fine. Couv. un peu salie, bon ex. L'auteur fait ressortir l'originalité économique de cette province, en raison de sa 
géographie. [575771] 50 € 
 
483 - PALUSTRE (Léon) et LHUILLIER (Léon). Monographie de l'église Saint-Clément de Tours… précédée 
d'une notice historique. Tours, L. Péricat lib., 1887. In-4, rel. demi-percaline verte, pièce de titre brune, titre, filets 
et fleuron dorés, couv. cons., IV-138 pp., figures in-t., 15 pl. (vues de façades, croquis et plans) dont 2 en coul., éd. 
originale. Coiffes lég. frottées, 3 coins un peu émoussés, pet. manq. angulaire sur la couv. sup., petites rousseurs 
éparses. Bonne condition au demeurant. Histoire et description. Contient 7 pages d'analyse héraldique. Les 
planches en fin d'ouvrage (reproductions de vues et de gravures de monuments et de détails d'architecture) sont 
les seuls témoignages du souvenir d'un édifice aujourd'hui démoli (notamment la tribune et le célèbre portail Nord). 
[L'église St-Clément occupait la partie Nord des Halles actuelles. Elle avait été construite en 1462 avec trois nefs 
et pas d'abside. La paroisse est supprimée fin 1790, l'église est alors affectée pour être une Halle aux blés. Elle 
n'est pas entretenue et se dégrade, elle est finalement démolie en 1883 pour laisser place à une nouvelle Halle. 
Celle-ci a à son tour été démolie dans les années 1970 pour laisser place à une Halle moderne]. [578597] 120 € 
 
484 - PELLEGRIN (Nicole). Les bachelleries. Organisations et fêtes de la jeunesse dans le Centre-Ouest, 
XVe-XVIIIe siècles. Poitiers, Société des Antiquaires, 1982. In-8 broché sous jaquette ill. en coul.; 400 pp., 4 
planches en n/b., fig. et tableaux in-t., bibliographie, index des noms propres. Très bonne condition. Collection : 
Mémoires de la Société des Antiquaires de l'Ouest, 4e série, T.16. [606221] 30 € 
 
485 - [PICARDIE]. Biographie des hommes célèbres, des savans, des artistes et des littérateurs du 
département de la Somme. Amiens, R. Machart, 1835-1838. 2 vol. in-8, demi-chagrin rouge de l’époque, dos lisse 
orné, pièce de titre noire, tomaison dorée, tranches marbrées, XVI-[17]-458 et 432-75 pp. (supplément), portraits 
lithographiés hors texte. Coiffes et coins frottés, quelques rousseurs éparses. Petit ex-libris cachet au second tome. 
[570113] 100 € 
 
486 - RICHER (M. Ed.). Précis de l'histoire de BRETAGNE. Nantes, impr. de Mellinet-Malassis, 1821. In-4 carré, 
rel. post. demi parch. écru, pièce de titre de cuir marron ; 26-432-VI-9 pp. (couv. des livraisons reliées à la fin de 
l'ouvrage). Mouillure pâle en marge de qq. pages in fine, bon exemplaire. Forme l'introduction de l'ouvrage : Voyage 
pittoresque dans le département de la Loire Inférieure. Rare. [574214] 350 € 
 
487 - ROCHAS (Adolphe). La Cigale et les dauphinois. Grenoble, Xavier Drevet, 1877. Plaquette in-8 broché, 
16 pp., ex. sur vélin non rogné. Qq. croix au crayon dans la marge. Envoi manuscrit de l'auteur à Maurice Faure, 
jeune fondateur de la société " la Cigale " Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. " La Cigale : Société d'artistes et de 
gens de Lettres fondée à Paris qui intéresse de très près la province du Dauphiné car elle s'adresse directement 
aux Dauphinois fixés à Paris et parce qu'elle est, par ses origines, essentiellement dauphinoise " [589578] 25 € 
 
488 - ROLIN (Ch.). Nomeny, seigneurie messine et marquisat lorrain. Ses relations avec la France et 
l'Empire. Metz, Ed. M. Mutelet, 1937. In-8 broché, IX-323 pp., 21 grav. (ill., plans,portraits...), appendices, index 
des noms et lieux, table des gravures in fine. Rare. Bonne condition. Histoire locale depuis l'époque gallo-romaine 
jusqu'à la veille de la Révolution. Le marquisat des Vaudémont-Lorraine a joué un rôle important, parfois capital, 
grâce à ses relations continues avec la France et l'Empire. Étude suivie de petites notes sur les Fourier et autres 
familles marquantes de Nomeny. [576376] 70 € 
 
489 - ROUSSEL-DEFONTAINE (Ch.). Histoire de Tourcoing. Lille, E. Vanackere, 1855. Gr. in-8, rel. de l'ép. 
demi-bas. fauve, dos lisse (insolé) orné de filets dorés, titre doré, VII-452 pp., lettrines, 1 lithographie de Boldoduc 
en front. (armoiries de Tourcoing), 2 plans dépliants, 2 pl., qq. ill. in t., listes alphabétiques des échevins, des 
conseillers municipaux et des maires in fine. Relié à la suite : L'Espagne au XIXe siècle de J. Defontaine. 1860. 
172 pp. Dos frotté, coins émoussés, pâles rousseurs éparses, bon ex. [574861] 200 € 
 
490 - ROUX-ALPHERAN. Les Rues d'Aix ou Recherches historiques sur l'ancienne capitale de la Provence. 
Montpellier, Les Presses du Languedoc, 1985. Fort in-8, cart. édit. brun, jaquette illustr., 547 pp., qq. ill., index des 
noms de rues. Jaquette lég. insolée, bonne cond. Fondée par les Romains, Aix - Aquae Sextiae - la ville des eaux 
de Sextius, capitale du comté de Provence à la fin du XIIe siècle - cité du bon roi René - à l'histoire riche et 
tourmentée, a trouvé en Roux-Alphéran son chantre populaire, érudit et passionné. Vingt siècles d'histoire brillante 
et mouvementée au fil des rues et des places, dans I' obscurité des venelles et des impasses où apparaissent tour 
à tour intrigues et passions, légendes, luttes et fêtes. Edition conforme à celle de 1846. [578337] 55 € 
 
491 - SECHERET-CELLIER. Études historiques sur Raucourt et Haraucourt & la région avoisinante. Sedan, 
Laroche, 1896. In-8, rel. pl. toile olive, pièce de titre noire, titre, fleuron, filets dorés, tête dorée, topographie des 
deux Communes en front., 493-VIII pp., 7 pl., ex-libris D. Labarre de Raillicourt et cachet. Coiffes et pièce de titre 
lég. frottées, bonne condition par ailleurs. D'après des pièces originales et authentiques et fruit de vingt années de 
consciencieuses recherches, voici l'histoire des deux villages que l'auteur à eu la pensée " de resserrer par les 
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liens de sympathie naturelle qui unissent les habitants des deux communes soeurs. Elles ont été à travers les 
siècles, associées au même labeur, ont éprouvé les mêmes joies et les mêmes vicissitudes historiques..." [576398] 
65 € 
 
492 - SIMON (Jules), CHAIZE (Léon) et BOULHAUT (Chanoine). Histoire de Verdun. Verdun, Les Editions 
Lorraines, 1940. 3 vol. in-8 br., 156, 334, 123 pp. Envoi de l'auteur. Couv. un peu défraîchies, bon ensemble. I: des 
origines à la Révolution. II: de 1789 à 1870. III: 1870-1939. [576404] 55 € 
 
493 - SOL (E.). L'Eglise de Cahors au XVIIIe siècle et à l'époque contemporaine. Aurillac, Gerbert, 1948. In-8 
broché, 340 pp., [2] ff., bibliogr. Bonne condition. [526160] 28 € 
 
494 - THIRIOT (G.). Les églises de Metz. Recueil des épitaphes des collégiales et couvents (abbayes et 
prieurés) de la ville de Metz. Langres, Imp. Champenoise, 1933. Gr. in-4 broché, 252 pp., index biographique in 
fine. Enrichi d'un fasc. photocopié sur les monuments funéraires de la cathédrale et de l'Eglise des Célestins de 
Metz par le Comte E. Fourier de Bacourt. Dos passé, petite déchirure à la couv. inf., bonne condition. Etudes sur 
les Eglises de Metz publiées sous la direction de Monseigneur Pelt, évêque de Metz. [576416] 100 € 
 
495 - VARAIGNE (Philippe). Amboile-Ormesson. La vie de ses habitants pendant huit siècles. Ormesson-
sur-Marne, 1972. in-8 br., 266 pp., 60 fig. in fine. Envoi de l'auteur. Couv. un peu passée. Bon ex. Préface de 
Wladimir d'Ormesson, de l'Académie française. [574346] 20 € 
 
496 - VERMALE (François). Les classes rurales en Savoie au XVIIIe siècle. Paris, E. Leroux éditeur, 1911. Gr. 
in-8, rel. pl. toile verte, titre doré, couv. cons., 320 pp., 2 pl. (carte, portrait). Cachet. Rare Bel exemplaire. 
Bibliothèque d'histoire révolutionnaire, I. La condition du paysan, l'organisation de la propriété foncière, l'exploitation 
seigneuriale et bourgeoise des classes rurales, l'administration royale et les classes rurales, la justice royale, la 
Savoie agricole et sociale. L'étude concerne à proprement parler l'arrondissement de Chambéry. Elle esquisse une 
synthèse de la condition sociale. [578563] 60 € 
 

LITTERATURE – ETUDES LITTERAIRES 
 
497 - Homère revisité. Parodie et humour dans les réécritures homériques. Actes du colloque internationa, 
Aix-en-Provence, 30-31 octobre 2008, réunis par Benjamin Acosta-Hughes, Christophe Cusset, Yannick Durbec et 
Didier Pralon. Besançon, Presses Universitaires de Franche-Comté, 2011. In-8 broché, 217 pp., bibliographies, 
index. Très bonne condition. [525060] 25 € 
 
498 - Les Aventures de Maître Renart et d'Ysengrin son compère. Mises en nouveau langage racontées dans 
un nouvel ordre et suivies de nouvelles recherches sur le Roman de Renard par A. Paulin Paris. P., J. Techener, 
1861. In-8, broché, [2]ff.-XI-372 pp. Couverture imprimée en rouge usagée, dos lacunaire, rares rousseurs. 
[546802] 40 € 
 
499 - ADEMA (Marcel). Guillaume Apollinaire le mal-aimé. P., Plon, 1952. Petit in-8 broché, 298 pp., 23 ill. dont 
12 h.-t. E.O., un des 42 ex. de tête sur Madagascar Navarre (n°35). Qq. rouss. modérées aux premiers f., bonne 
condition. [524869] 28 € 
 
500 - APULÉE. Histoire de Psyché. Paris, Payot et Cie, s.d. [vers 1920] In-32, emboîtage toile verte, 120 pp. Très 
bonne condition. De la Bibliothèque miniature. Ex-dono manuscrit sur le 1er f. bl. [524740] 20 € 
 
501 - ASIN PALACIOS (Miguel). L'Eschatologie musulmane dans la Divine Comédie suivi d'Histoire et 
critique d'une polémique. Traduit de l'espagnol par Bernard Durant. Milan, Archè Edidit, 1992. In-8 broché, 647 
pp., Très bon ex. Bibliothèque de l'Unicorne. La Tradition : Textes et études. Série française. Volume quarante-
sixième. [606149] 50 € 
 
502 - AUDINOT (Nicolas-Médard). La confession générale d'Audinot. Réimpression textuelle du pamphlet 
original de 1774. Enrichi d'un avant-propos et de notes critiques et biographiques par Aug. Paër. Rouen, 
Lemonnyer, 1880. In-16, reliure début XXe s. demi-basane havane rehaussée au pinceau, dos lisse et richement 
orné, auteur et titre doré, marges conservées, [2] ff., VI-39 pp. et 28 pp. (catalogue du libraire), frontispice. 
(Curiosités bibliographiques). Bonne condition. Tirage limité à 350 exemplaires : un des 290 sur papier vélin teinté. 
[543510] 40 € 
 
503 - AUGIER (Emile). La contagion. Comédie en cinq actes, en prose. P., Lévy, 1866. In-8 reliure époque 
demi-chagrin rouge, dos à 4 nerfs et fleuronné, auteur et titre dorés, [2] ff., 143 pp. Menus frottements au dos, 
rousseurs sporadiques, bonne condition. Exemplaire sur papier vélin fort. [543569] 25€ 
 
504 - [BARBIER (Auguste)]. Chez les Poètes. Études, traductions et imitations en vers par l'auteur de Iambes. 
Paris, E. Dentu / Librairie de la Société des gens de lettres, 1882 In-8, demi-basane sable, dos lisse orné de motifs 
dorés, pièces de titre bordeaux, tête rognée, en partie non coupé, 189 p., 1 f. d'errata. Tirage limité à 300 
exemplaires (n° 206). Très légères rousseurs, dos légèrement assombri, sinon très bonne condition. [543933] 35€ 
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505 - BARTHE (Nicolas Thomas). L'amateur. Comédie en vers, en un acte (1764). Précédée d'un avant-propos 
par Ch. Davillier. P., Aubry, 1870. In-16 reliure début XXe s. demi-basane havane rehaussée au pinceau, dos lisse 
et orné dans le goût ancien, auteur et titre dorés, marges conservées, VIII-63 pp. Bonne condition. Tiré à petit 
nombre. Exemplaire sur vergé de Hollande. [543508] 28 € 
 
506 - BAUDELAIRE (Charles). Œuvres complètes. Edition établie dans un ordre nouveau présentée et annotée 
par Yves Florenne. P., Le club français du livre, 1966. 3 vol. fort in-8, rel. d'édition simili-cuir noir, dos et plats titrés 
(d'après les maquettes de Jacques Daniel), LXVII-1638, 1476 et 1831 pp., ill. en noir in et h.-t. Tirage à 15 000 ex. 
numérotés. Tranches un peu jaunies. Bon ex., complet en 3 vol. [545569] 40 € 
 
507 - BEREAU (Jacques). Oeuvres poétiques de Jacques Béreau, Poitevin. Avec préface, notes et glossaire 
par J. Hovyn de Tranchère et R. Guyet. P., Libr. des Bibliophiles, 1884. In-16, reliure début XXe s. demi-basane 
fauve, dos lisse orné de 2 fleurons et de filets dorés, pièce de titre basane noire, marges conservées, [2] ff., XXX 
pp., [1] f., 218 pp., [1] f., un fac-similé de page de titre dans le texte, titre en rouge et noir, ornements. (Cabinet du 
bibliophile, 33). Dos bruni, marques claires du signet sur 2 p., bonne condition. Edition soignée tirée à 350 
exemplaires numérotés : un des 320 sur papier de Hollande (n° 142). [543537] 35 € 
 
508 - BERNIS (François-Joachim de Pierres de). Poésies diverses du cardinal de Bernis. Avec une notice 
bio-bibliographique par Fernand Drujon. P., Quantin, 1882. In-8, reliure début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse 
et fleuronné, pièce de titre basane rouge, [2] ff., XXXII-247 pp., portait en frontispice, 2 vignettes gravées dont une 
h.-t., bandeaux et culs-de-lampe. Dos passé et très légèrement frotté, infimes rousseurs, relié avec toutes ses 
marges et en partie non coupé, bonne condition. Charmante édition imprimée à petit nombre, sur papier vergé. 
[543448] 45 € 
 
509 - BLANCHARD (chanoine). L'école des mœurs, ou réflexions morales et historiques sur les maximes 
de la sagesse. Tomes I-III. P., Lebigre Frères, 1833. 3 tomes en 3 vol. in-12, veau brun moucheté, dos lisse orné, 
pièces de titre et de tomaison vertes, tr. marbrées, 4-IV-370, [2]ff.-258, [2]ff.-356 pp., 3 frontispices et 3 planches 
gravées sur acier par Laderer. Coiffes lég. émoussées, quasi exempt de rousseurs. Bel ex. Jolie édition illustrée 
en reliure de l'époque. [544537] 43 € 
 
510 - BLEMONT (Emile). Artistes et penseurs. P., Lemerre, 1907. In-12 broché, 314 pp. Dos bruni, int. frais, 
bonne condition. [524917] 20 € 
 
511 - GUERARD Henry. BLEMONT (Émile). Le jardin enchanté. Dessins de Henry Guérard. Paris, Charavay 
Frères, 1882. In-4, bradel demi-toile marron glacé, titre doré en long au dos, tête rognée, 29 pp, vignette de titre, 
en-tête et cul-de-lampe. Coiffes très légèrement émoussées, mais bel exemplaire. Édition originale. L'un des 250 
exemplaires numérotés sur papier vergé de Hollande. Émile Blémont (de son vrai nom Léon-Émile Petitdidier, 
1839-1927), est un poète et auteur dramatique français. Poète prolifique, il fut lié à Victor Hugo ainsi qu'aux poètes 
du Parnasse et aux poètes symbolistes. Rimbaud, notamment, lui offrit le manuscrit de son sonnet des Voyelles. 
[543389] 175 € 
 
512 - [Roman d'Alexandre]. BOHAS (Georges), SAGUER (A.), SINNO (A.) [Ed. et trad.]. Le roman d'Alexandre 
à Tombouctou. Histoire du Bicornu. Le manuscrit interrompu. Arles, Actes Sud, 2012. 2 parties en un volume 
in-8 cartonnage éditeur, 98-134 pp. (Les Manuscrits de Tombouctou). Etat de neuf. La seconde partie de l'ouvrage 
renferme le texte en arabe de cette version inédite du Roman d'Alexandre. [544991] 20 € 
 
513 - BOILEAU (Nicolas). Correspondance entre Boileau Despréaux et Brossette, avocat au parlement de 
Lyon. Publiée sur les manuscrits originaux par Auguste Laverdet. Introd. par Jules Janin. P., Techener, 1858. In-8 
reliure époque demi-chagrin rouge, dos à 5 nerfs, filets dorés et à froid bordant les caissons, titre doré, mention 
"Ecole Monge" dorée au plat sup., XXXII-605 pp., [1] f., 6 fac-similés et un tabl. généalogique h.-t. Plat sup. 
défraîchi, brunissures et mouillures étendues (sauf sur les hors-texte, l'un d'eux un peu sali), bon exemplaire de 
travail. [543606] 22 € 
 
514 - CHACK (Paul). Branlebas de combat. Paris, Les Editions de France, 1932. In-8, rel. de l'ép. bradel demi-
toile enduite vert d'eau, dos lisse orné d'1 fleuron et de filets dorés, pièce de titre grenat, titre doré, couv. ill. en coul. 
et dos cons.; 251 pp., 8 croquis dressés par P. Chack. Envoi autographe de l'auteur. Bel ex. [606293] 20 € 
 
515 - CHAMFORT (Sébastien-Roch-Nicolas de). Oeuvres. Texte intégral des produits de la civilisation 
perfectionnée (Maximes et anecdotes), présenté selon une classification nouvelle, choix d'essais, lettres et 
dialogues, avec une introduction, des notes et des appendices par Claude Roy. P., Le Club Français du Livre, 
1960. In-8 rel. pleine basane maroquinée bordeaux, dos lisse, titre doré au dos et plat sup., signet, 421 pp.-[2] ff. 
(tables), frontispice. (Les portiques, 65). Très bonne condition, malgré le dos légèrement passé. [525218] 20 € 
 
516 - CHARDIN (Philippe). L'Amour dans la Haine ou la Jalousie dans la littérature moderne. DostoPievski, 
James, Svevo, Proust, Musil. Genève, Droz, 1990. In-8 broché, 206 pp. Envoi manuscrit de l'auteur. Tès bonne 
condition. [590665] 20 € 
 
517 - CLAUDEL (Paul). Sous le signe du dragon. Paris, Ed. de la Table Ronde, 1948. In-4 broché, couv rempliée 
imprimée, 241 pp., un portrait de l'auteur gravé sur bois par Gilbert Poilliot au front., annexes. Un des 1230 ex. 
numérotés tirés sur Alfa Navarre (N° 562). Couv. poussiéreuse, intérieur très frais, bon ex. [606291] 20 € 
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518 - CLICQUOT (Louis-François). Poésies diverses et fables. Reims, Impr. coopérative, 1881. Petit in-8, 
cartonnage de l’époque papier bleu, pièce de titre rouge, couv. conservée (Pierson), [2]ff.-188 pp.-[1]f. Cartonnage 
insolé, dos bruni, intérieur propre à l’exception de quelques rares rousseurs sur les premiers ff. Etiquette ex-libris 
"A.M". [544611] 28 € 
 
519 - COLARDEAU (Charles-Pierre). Chefs-d'œuvre. Paris, Raymond et Ménard, 1810. 2 tomes en un vol. in-
16, basane racinée, dos lisse orné de motifs dorés, pièce de titre rouge, tranches jaspées, portrait gravé sur cuivre 
en frontispice, 172 p. - 180 p. Reliure un peu frottée, très légères rousseurs, sinon très bonne condition. [543870] 
30 € 
 
520 - CONSTANT (Benjamin). Adolphe. Anecdote trouvée dans les papiers d'un inconnu. Nouvelle édition 
suivie des réflexions sur le théâtre allemand du même auteur et précédée d'une notice sur Adoplphe par Gustave 
Planche. Paris, Charpentier, 1857 In-12, demi-basane verte, dos à nerfs orné de motifs dorés, 273 p. Infimes 
rousseurs, dos passé avec de petits accrocs, sinon très bonne condition. [543477] 30 € 
 
521 - DESFORGES-MAILLARD (Paul). Poésies diverses. Avec une notice bio-bibliographique par Honoré 
Bonhomme. P., Quantin, 1880. In-8, reliure début XXe s. demi-basane havane, dos lisse, pièce de titre basane 
rouge, fleurons et filets dorés, [2] f., XL-207 pp., 3 planches dont un portrait gravé en frontispice et un fac-similé 
dépliant, bandeaux et culs-de-lampe. Coiffe de tête un peu frottée, légères brunissures au titre, à toutes marges, 
bonne condition. Tiré à petit nombre sur papier vergé. [543127] 18 € 
 
522 - DRELINCOURT (Laurent). Sonnets chrétiens sur divers sujets, divisez en quatre livres. Préf. de A.-M. 
Schmidt. P., Chêne, 1948. In-8 broché, 213 pp., imprimé en rouge et noir. Exemplaire numéroté. Qq. rousseurs, 
dos un peu passé, non coupé, bonne condition. Nouvelle édition des ce recueil du pasteur Laurent Drelincourt 
(1625-1680). [546924] 23 € 
 
523 - DUCIS (Jean-François). Lettres. Edition nouvelle contenant un grand nombre de lettres inédites. 
Précédée d'une notice bibliographique et d'un essai sur Ducis par Paul Albert. P., Jousset, 1879. Grand in-8 reliure 
début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse et orné, pièce de titre basane rouge, [3] ff., LXXXII-390 pp. (Les 
classiques français) Dos un peu bruni, auréoles claires sporadiques, imprimé sur papier vergé, exemplaire relié 
avec toutes ses marges et en partie non coupé. Important recueil de 235 lettres, certaines publiées pour la première 
fois, du poète Ducis à ses correspondants dont Bernardin de Saint-Pierre, Lemierre, Sedaine, Talma, Lacépède... 
[543584] 60 € 
 
524 - [DUPRE D'AULNAY (Louis)]. Les aventures du faux chevalier de Warwick. Publiées par le bibliophile 
Jacob. P., Libr. des Bibliophiles (Jouaust), 1880. In-16, reliure début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse et orné 
en long, pièce de titre basane noire, marges conservées, [2] ff., VI pp., [1] f., 114 pp., [1] f., frontispice à l'eau-forte 
par Ad. Lalauze, titre en rouge et noir. (Les chefs-d'oeuvre inconnus). Bonne condition. Tiré à très petit nombre. 
Exemplaire sur papier vergé. [543526] 30 € 
 
525 - ESCHOLIER (Raymond). Victor Hugo raconté par ceux qui l'ont vu. Souvenirs, lettres, documents réunis, 
annotés et accompagnés de résumés biographiques. P., Stock, 1931. In-12 broché, 415 pp. Poussière sur les 
couv., int. frais, bonne condition. [524916] 20 € 
 
526 - FAVART (Charles-Simon). Théâtre choisi. Paris, Léopold Collin, 1809. In-8, veau granité, sur les plats, 
encadrement de deux filets dorés et d'une roulette de motifs à froid, dos long orné de motifs et filets dorés et à froid, 
tranches marbrées, reliure de l'époque, XXII, 381 p. - 402 p. - 394 p. Quelques rousseurs, accrocs aux coiffes, plus 
important à l'une d'elles, coins légèrement émoussés, sinon bonne condition. [543767] 45 € 
 
527 - FAVRE (Abbé). Histoire de Jean-l'ont-pris. Conte languedocien du XVIIe siècle. Paris, Liseux, 1877. In-12, 
demi-basane fauve, dos lisse orné de motifs dorés, pièce de titre noire, tête rognée, LII, 76 p. Dos un peu assombri, 
coiffes légèrement frottées, sinon bonne condition. [543878] 30 € 
 
528 - FENELON (François de Salignac de la Mothe). Oeuvres spirituelles de feu Monseigneur François de 
Salignac de La Mothe-Fénelon. Nouvelle édition, revue & considérablement enrichie. S.l.s.n. 1777. 4 vol. in-
12, reliure de l'époque pleine basane fauve raciné, dos lisse orné, pièces de titre bordeaux, tranches rouges, XCII-
275, 371, 492, 478 et 476pp. Petits trous de vers au dos du T.I, intérieur frais, bel ensemble bien relié. [584339] 
120 € 
 
529 - FOREST (Jean-Daniel). L'Epopée de Gilgamesh et sa postérité. Introduction au langage symbolique. 
Paris, Ed. Paris Méditerranée, 2002. Fort in-8 broché, couv. ill.; 682 pp., [3] ff. , qq. fig. in-t., bibliographie. Qq. notes 
manuscrites au crayon. Très bonne condition. Collection : Mare Nostrum. Sur l'influence de la pensée 
mésopotamienne sur la littérature du bassin méditerranéen. [606135] 75 € 
 
530 - FRANAY (Gabriel). La Marraine de Peau d'Âne. Paris, Armand Colin, 1910. In-12, demi-basane verte, dos 
lisse orné de motifs dorés en long, tête dorée, 306 p. Dos passé et très légèrement frotté, sinon très bonne condition. 
[543897] 40 € 
 
531 - GERUZEZ (Eugène). Histoire de la littérature française depuis ses origines jusqu'à la Révolution. 
Nouvelle édition. P., Didier, 1861. 2 volumes in-8, reliure de l'époque demi-chagrin havane, dos à 4 nerfs, auteur, 
titre, tomaisons, fleurons et filets dorés, un plat frappé aux armes du Lycée impérial de Nancy, [4] ff., 488 pp. + [2] 
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ff., 507 pp., index. Qq. rousseurs éparses, bonne condition. Etiquette de prix du Lycée impérial de Nancy. [545791] 
45€ 
 
532 - HENRIOT (Emile). A quoi rêvent les jeunes gens. (Enquête sur la jeunesse littéraire). P., Champion, 
1913. Petit in-8 broché, 148 pp., index des noms cités. Première édition (L'E.O. n'a eu que 25 grands papiers). Dos 
passé, en partie non coupé, bonne condition. [524949] 23 € 
 
533 - HENRIOT (Emile). Aquarelles. 1914-1921. P., Emile-Paul, 1922. In-12 broché, 128 pp. Un des 400 ex. num. 
sur vélin pur fil Lafuma (n°10). Couv. un peu salie, intérieur frais et non rogné, bonne condition. [525077] 23 € 
 
534 - JOUHANDEAU (Marcel). Véronicana. Paris, Gallimard - NRF, 1933 In-12 broché, couv. ill., 168 pp. Un des 
650 ex. numérotés sur papier alfa mousse Lafuma-Navarre. (N° 414). Très bon ex. Édition originale. [606292] 50 € 
 
535 - LACLOS (Choderlos Pierre de).. Lettres inédites. Paris, Mercure de France, 1904 In-12, demi-basane 
marbrée polychrome, dos lisse orné de motifs, pièce de titre rouge, couvertures, 331 p. Reliure frottée, coiffe de 
tête fragilisée, sinon bonne condition. [543871] 20 € 
 
536 - LAMARTINE (Alphonse de). Méditations poétiques. Paris, Charles Gosselin, 1823. In-8, rel. XIXe plein 
veau noir, dos à faux nerfs réhaussés de roulettes dorées, fers et filets dorés, palettes dorées en tête et queue, 
roulette dorée en encadrement sur les plats, tranches dorées, II-258 pp., gravure au front., culs-de-lampe, 5 
gravures h.-t.(signées Mendoze). De la bibliothèque du Duc et de la Duchesse de Doudeauville (ex-libris armorié). 
Mors lég. fendus en tête, 2 coins frottés ainsi que le second plat, qq. rousseurs éparses, bel ex. au demeurant. 
[587662] 120 € 
 
537 - LARIVEY (Pierre). Le Fidèle, comédie. P., Cicero, 1993. In-12, broché, couv. rempliée, XIX-197 pp. Comme 
neuf. Edition en orthographe moderne établie d’après l’impression de Troyes de 1611. [546803] 20 € 
 
538 - LELIEVRE (Raymond). La Varende, dernier Seigneur des Lettres. Avec des illustrations de l'auteur. 
Coutances, Ed. Notre-Dame, 1963. In-8 broché, couv. rempliée ill. et imprimée noir et rouge, 115 pp., 12 ill. photogr. 
en n/b. contrecollées, très nb. ill. en n/b. réalisées par l'auteur dont certaines à pleine pp., 2 reprod. fac-similés 
autographes de La Varende, bibliographie de La Varende, tables. Edition originale, un des 1500 ex. numérotés sur 
bouffant (N° 159). Couv. un peu défraîchie, bon ex. au demeurant.   [606290] 20 € 
 
539 - LIVET (Ch.-L.). Les Intrigues de Molière et celles de sa femme ou la Fameuse comédienne. Histoire de la 
Guérin. Réimpression conforme à l'édition sans lieu ni date suivie des variantes Paris, Isidore Liseux, 1877 In-12, 
demi-chagrin sable, dos long orné de motifs dorés, pièce de titre noire, XXII, 247 p., portrait d'Armande Béjart en 
frontispice gravé à l'eau-forte par J. Hanriot Quelques piqûres, dos très légèrement frotté, sinon très bel exemplaire 
L'un des 1000 exemplaires sur papier de Hollande [543359] 40 € 
 
540 - MALHERBE (François de). Poésies. Texte publié pour la première fois d'après les éditions revues et 
corrigées par Malherbe, et disposées dans un ordre nouveau par Ph. Martinon. Introd. par M. Allem. Notes de P. 
Allem et P. Martinon. P., Garnier, 1926. In-8 broché, couv. rempliées, XXX-360 pp. (Selecta). Edition limitée à 1000 
ex. sur papier pur fil Lafuma (n° 281). Non coupé, bonne condition. [524842] 25 € 
 
541 - MAUROIS (André). Les mondes imaginaires. Meïpe. Les souffrances du jeune Werther. Par la faute de M. 
de Balzac. Portrait d'une actrice. Les derniers jours de Pompeï. Paris, Bibliothèque Grasset, 1930. In-8 broché, 
couv. rempliée; 249 pp., un des ex. tirés sur vélin pur chiffon N° 241. Ex. non coupé. Couv. un peu piquée, intérieur 
très frais, bon ex. [606288] 18 € 
 
542 - MICHAUD (Guy). Message poétique du symbolisme. L'Aventure poétique. La révolution poétique. 
L'univers poétique. La doctrine symboliste. Paris, Librairie Nizet, 1947. Fort in-8 broché, 819 pp., index des 
noms cités, table des documents. Très bon ex. [606117] 60 € 
 
543 - MOTIN (Pierre). Oeuvres inédites. Publiées avec une notice et des notes par Paul d'Estrée. P., Libr. des 
Bibliophiles (Jouaust), 1882. In-16, reliure début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse orné de 2 fleurons et de filets 
dorés, pièce de titre basane noire, marges conservées, [3] ff., XXXI-116 pp., [1] f., titre en rouge et noir, ornements. 
(Cabinet du Bibliophile, 31). Dos bruni et légèrement frotté, bonne condition. Edition soignée, tirée à 350 
exemplaires numérotés : un des 320 sur papier vergé (n° 200). [543531] 38 € 
 
544 - PARAZ (Albert). A contre-courant. Aigre, Ed. du Lérot, 1986. In-8 broché, couv. ill., 111 pp., 16 ill. photogr. 
en n/b. h.-t., qq. fig. in-t. dont la signature autographe de l'auteur, notice bio-bibliographique en exergue. Qq. petites 
tâches sur la seconde couv., très bon ex. par ailleurs. Collection : Le Lérot réveur, N° 42. [606289] 30 € 
 
545 - PERENNES (François). Les Noviciats littéraires ou Coup d'œil historique sur la condition des hommes 
de lettres, en France, depuis environ cinquante ans. Précédé de l'éloge de Charles Nodier, et suivi de lettres 
sur la littérature contemporaine. Paris, au comptoir des imprimeurs-unis, 1847 In-8, basane granitée, encadrement 
de trois filets dorés sur les plats, dos long orné de motifs dorés, tranches marbrées, XII, 295 p. Dos frotté, reliure 
épidermée, très rares rousseurs, sinon bon exemplaire. [543393] 25 € 
 
546 - PIFTEAU (Benjamin). Les Maîtresses de Molière. Amours du grand comique, leur influence sur son 
caractère et son œuvre. Illustré de cinq eaux-fortes. Paris, Liseux, 1879. Gr. in-12, demi-basane fauve, dos lisse 
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orné de motifs dorés, pièce de titre noire, tête rognée, couvertures conservées, frontispice gravé sur cuivre, 101 p., 
4 eaux-fortes hors texte. Dos et coiffes un peu frottés, sinon très bonne condition. [543888] 30 € 
 
547 - [POLLIN (Abbé Jean-Baptiste)]. Le Hameau de l'Agnelas suivi du Ruisseau et de Cécile et Blondel ; et 
du Nid de la fauvette, etc., par l'auteur du Citoyen des Alpes. Avec l’Histoire de son enfance et de sa puberté. 
Tome I (seul). 3e édition, revue et augmentée. Grenoble, J. Allier, an VI [1798]. In-12, demi-veau brun, dos lisse 
orné de motifs dorés, reliure du XIXe s., III, 230 p., [1] f. Mors fendus, accrocs aux coiffes, intérieur frais. Plaisant 
exemplaire. Disciple de Diderot et de Rousseau, Jean-Baptiste Pollin (1729-1807), entré au séminaire de Grenoble 
après une enfance et adolescence tumultueuse, mena une vie plus paisible, à Paris puis se retira dans le Dauphiné. 
Il est cité dans le Journal de Stendhal, à la date de 1805. "Le Citoyen des Alpes", paru en 1789, est un recueil 
d'observations morales et politiques. [543852] 25 € 
 
548 - RENAN (Ernest). Lettres du séminaire. 1838-1846. Quatrième édition. P., Calmann-Lévy, [1923]. In-8 
broché, 350 pp. Papier un peu bruni mais solide, découp. sur un demi cm. en marge du faux-titre, bonne condition. 
[524814] 22 € 
 
549 - RENAN (Ernest), BERTHELOT (M.). Correspondance. 1847-1892. P., Calmann-Lévy, 1929. Fort in-8 
broché, 542 pp. Bonne condition. [524800] 25 € 
 
550 - RENAN (Ernest), RENAN (Henriette). Lettres intimes, 1842-1845. Précédées de Ma soeur Henriette. P., 
Calmann-Lévy, 1929. Fort in-8 broché, 408 pp. Très bonne condition. [524816] 20 € 
 
551 - ROYER (J.). Epis et fleurs. Une année de poésie - Poésies diverses, fables anciennes et nouvelles. 
Anecdotes, pensées, maximes, épigrammes, etc. Charleville, impr. de F. Devin, s.d. [1885]. In-8, broché, 279 
pp. Couverture défraîchie, brochage un peu lâche. [544584] 22 € 
 
552 - RUDWIN (Maximilien). Les écrivains diaboliques de France. P., Figuière, 1937. In-12 broché, 186 pp., 
bibliogr., index des noms. Dos lég. passé et strié, bonne condition. Concerne principalement des auteurs du XIXe 
s. et du début du XXe siècles. [524952] 20 € 
 
553 - SAINT-FOIX (Germain-François Poullain de). Lettres turques. Publiées par D. Jouaust. P., Jouaust, 
1869. In-16, reliure début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse orné de 2 fleurons et de filets dorés, pièce de titre 
basane vert foncé, couvertures et marges conservées, XI-104 pp., [2] ff. (annonce de la collection), un fac-similé 
de page de titre dans le texte, titre en rouge et noir, ornements. (Cabinet du Bibliophile, 6). Dos un peu bruni, bonne 
condition. Edition soignée, tirée à petit nombre, exemplaire sur papier vergé non justifié. Ex-dono manuscrit signé 
de l'éditeur Jouaust au dramaturge et romancier Jules Sandeau (1811-1883), membre de l'Académie française. 
[543536] 25 € 
 
554 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. Ivanhoé. Traduction de Defauconpret. P., Jouvet et Cie et 
Garnier, s. d. [1886]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets dorés, titre, filets 
et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, XIX-464 pp., frontispice. Très bonne condition. [525457] 
25 € 
 
555 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. Kenilworth. Traduction de Defauconpret. P., Jouvet et Cie et 
Garnier, s. d. [1885]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets dorés, titre, filets 
et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, 476 pp., frontispice. Très bonne condition, malgré qq. 
pâles rousseurs principalement marginales. [525466] 25 € 
 
556 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. La jolie fille de Perth. Traduction de Defauconpret. P., Jouvet 
et Cie et Garnier, s. d. [1884]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets dorés, 
titre, filets et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, 476 pp., frontispice. Très bonne condition, 
malgré les coins un peu frottés. [525462] 25 € 
 
557 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. La prison d'Edimbourg. Traduction de Defauconpret. P., 
Jouvet et Cie et Garnier, s. d. [1882]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets 
dorés, titre, filets et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, 530 pp., frontispice. Très bonne 
condition. [525458] 25 € 
 
558 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. Le monastère. Traduction de Defauconpret. P., Jouvet et Cie 
et Garnier, s. d. [1882]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets dorés, titre, 
filets et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, 404 pp., frontispice. Très bonne condition. [525460] 
25 € 
 
559 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. Quentin Durward. Traduction de Defauconpret. P., Jouvet et 
Cie et Garnier, s. d. [1886]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets dorés, 
titre, filets et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, 476 pp., frontispice. Très bonne condition, 
malgré qq. pâles rousseurs principalement marginales. [525464] 25 € 
 
560 - SCOTT (Walter). Oeuvres de Walter Scott. Rob-Roy. Traduction de Defauconpret. P., Jouvet et Cie et 
Garnier, s. d. [1885]. In-8 rel. demi-chagrin vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs rehaussés de filets dorés, titre, filets 
et caissons dorés, encadrements à froid aux plats, signet, 468 pp., frontispice. Très bonne condition, malgré qq. 
pâles rousseurs principalement marginales. [525463] 25 € 
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561 - [SOREL (Charles)]. Les loix de la galanterie (1644) [Publié par Ludovic Lalanne]. P., Aubry, 1855. In-16 
reliure début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse orné de 2 fleurons et de filets dorés en tête et queue, pièce de 
titre basane bleu nuit, marges conservées, IX-30 pp., titre en rouge et noir, ornements. (Le Trésor des pièces rares 
ou inédites). Dos bruni, bonne condition. Edition soignée, tirage limité à 250 exemplaires, celui-ci non justifié sur 
papier vergé. [543497] 38 € 
 
562 - STENDHAL. La chartreuse de Parme. Armance Introduction de Gaëtan Picon. P., Le Club Français du 
Livre, 1961. In-8 rel. pleine basane maroquinée bordeaux, dos lisse, titre doré au dos et plat sup., signet, XIX-211 
pp.-[5] ff. (tables). (Les portiques, 5). Très bonne condition, malgré le dos légèrement passé. [525219] 20 € 
 
563 - VADÉ (Joseph). Poésies et lettres facétieuses. Avec une Notice bio-bibliographique par Georges Lecocq. 
Paris, A. Quantin, 1879. Pet. in-8, demi-basane caramel, dos lisse orné de motifs dorés, pièce de titre de maroquin 
à long grain rouge, tête rogné, XXXVI, 275 p., portrait en frontispice, figure hors texte, en-tête gravés sur cuivre et 
un fac-similé replié. Dos assombri, sinon parfait exemplaire. Tirage à petit nombre. [543838] 30 € 
 
564 - VAN BEVER (Ad.). Les Conteurs libertins du XVIIIe siècle. Recueil de pièces inédites ou rares publié avec 
une préface et des notices bio-bibliographique. (Deuxième série). Paris, Bibliothèque Internationale d'Édition, 1905 
Gr. in-12, demi-basane caramel, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièce de titre rouge, tête rognée, couvertures 
conservées, 196 p. L'un des 450 exemplaires numérotés sur papier vélin d'alfa (n° 481). Dos légèrement assombri, 
sinon très bonne condition. [543920] 50€ 
 
565 - VIARRE (Simone). L'image et la pensée dans les "Métamorphoses" d'Ovide. Paris, Presses 
Universitaires de France, 1964. In-8 broché, 479 pp., 8 planches en n/b., bibliographie, index des noms, indes des 
lieux. Très bon ex. Publications de la Faculté des Lettres et Sciences Humaines de Paris, série Recherches, tome 
XXII. [606075] 65 € 
 
566 - VOLTAIRE. Lettres et billets inédits. Publiés... avec une introduction et des notes par Georges Bengesco. 
P., Libr. des Bibliophiles (Jouaust), 1887. In-16, reliure début XXe s. demi-basane fauve, dos lisse orné de 2 
fleurons et de filets dorés, pièce de titre basane noire, marges conservées, [2] ff., XIV-62 pp., [1] f., titre en rouge 
et noir, ornements. Dos bruni, bonne condition. Edition soignée, tirée à 230 exemplaires numérotés : un des 200 
sur papier vergé de Hollande (n° 205). [543532] 35 € 
 

 

VOYAGES – EXPLORATIONS - ETHNOGRAPHIE 
 
 
567 - Andrieu (Sarah Anaïs). Corps de bois, souffle humain. Le théâtre de marionnettes Wayang Golek de Java 
Ouest. Presses Universitaires de Rennes, 2014. In-8, broché, 396 pp, quelques illustrations noires et couleurs. 
Excellent état. Le wayang golek purwa est un théâtre de marionnettes éminemment populaire aujourd’hui en pays 
Sunda, à l’Ouest de Java en Indonésie. L’ouvrage décrit et discute le passage d’un patrimoine familial à un 
patrimoine commun, national, mondial. [605980] 20 € 
 
568 - BARBIER (Jean Paul). En pays Toba. Les lambeaux de la tradition. Etudes et monographies publiées par 
le Musée Barbier-Müller. Benève, Musée Barbier-Müller, 1982. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 237 pp., 
206 reprod. photogr. en n/b. et en coul., 2 pl. dépl., notes, index, bibliographie. Très bon ex. [606042] 20 € 
 
569 - BARBIER (Jean Paul), NEWTON (Douglas). Islands and Ancestors - Indigenous Styles of Southeast 
Asia. München, Prestel, 1988. In-4, rel. éd. pleine-toile beige sous jaquette ill. en coul.; 362 pp., front. en coul., très 
nb. ill. en n/b. et en coul. in et h.-t. (photogr., cartes, fig. etc...), texte en anglais sur 2 colonnes, bibliographie. Très 
bonne condition. [606065] 28 € 
 
570 - BASSET (Henri). Le culte des grottes au Maroc. Clichy, Editions du Jasmin, 1999. In-8 broché, 127 pp., 
index. Comme neuf. Collection : Le Simoun. [606207] 18 € 
 
571 - BELLA (Salvador Dominguez), MAATE (Ali) [ed.]. Geología y Geoturismo en la orilla sur del Estrecho 
de Gibraltar. Tétouan, Université Abdel Malek Essaâdi, 2007. In-4 broché, couv. ill. en coul., 181 pp., ill. photogr., 
cartes, tableaux, schémas en n/b. et coul. dont beaucoup à pleine pp., texte en espagnol et en français, 9 
contributions. Très bon ex. [606097] 28 € 
 
572 - Benseddik (Nacéra). Cirta-Constantina et son territoire. Éditions Errance, 2012. In 8, broché, 122 pp, 
illustrations en noir et en couleurs, glossaire, bibliographie. Très bon état. Monographie sur l'ancienne Constantine. 
[605986] 25 € 
 
573 - BLOCH (Herbert). Monte Cassino in the middle ages. Vol. I-III. Roma, Edizioni di Storia e Letteratura, 
1986. 4 parties en 3 forts vol. in-4, rel. éd. pleine-toile beige sous jaquette, XXV-1530 pp. en continu, 295 cartes, 
fig. et ill. photogr. en n/b. h.-t., nb. tableaux in-t., texte en anglais, importante bibliographie, index. Très bel ex. 
[606144] 125 € 
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574 - BROC (Numa). La géographie des philosophes. Géographes et voyageurs français au XVIIIe siècle. 
Paris, Editions Ophrys, 1975. In-4 broché, couv. ill., 595 pp., 16 pl. de reprod. de gravures et anciennes cartes en 
n/b., annexes, bibliographie, index des lieux, des personnes, des sujets. Très bon ex. [606222] 75 € 
 
575 - CAMPS-FABRER (Henriette). La disparition de l'autruche en Afrique du Nord. Alger, La Typo-Litho, 
1963. In-8 broché, 107 pp, 20 fig. dt 2 cartes dépliantes, 3 ill. photogr. en n/b. réunies en 2 planches. Très bon ex. 
Collection : Travaux du Centre de recherches anthropologiques, préhistoriques et ethnographiques. Institut 
Français des Sciences Humaines en Algérie. [606210] 58 € 
 
576 - CAVE (Henry W.). The book of Ceylon, being a guide to its railway system and an account of its varied 
attractions for the visitor and tourist. Part I, II et III. London, Paris, New York, Toronto and Melbourne, Cassel 
and Company, 1908. Fort in-8, rel. lég. post. demi-perc. rouge, dos lisse avec découpe du titre de l'édition originale 
contrecollée, plats en toile rouge, tête dorée; XII-664 pp., front. en coul., 1 carte en coul. dépl., 756 ill. photogr., 
cartes, gravures et plans en n/b. ou sépia in-t., texte en anglais. Cachet ex-libris au titre. Dos lég. frotté, tranches 
un peu piquées, bon ex. Part. I - Columbia, la côte sud-ouest et la vallée de Kelani ; Part. II - Kandy et les Hautes 
Terres ; Part. III - Les provinces du Nord. [606071] 70 € 
 
577 - CHAGUINIAN (Mariette). A travers l'Arménie soviétique. Moscou, Aditions en langues étrangères, 1955. 
In-8, rel. éd. pleine-perc. bordeaux, dos lisse, titre en long, vignette en centre du 1er plat, 237 pp., 48 pl. de reprod. 
photogr. en n/b., 1 carte dépl., bandeaux, notes in fine. Ex-libris manuscrit. Coiffes un peu frottées, petit choc au 
mors sup. de queue, très bon ex. par ailleurs. [606202] 25 € 
 
578 - COSTINEANU (Dragomir). Origines et mythes du Kabuki. Paris, Publications orientalistes de France, 
1996. In-8, couv. ill. en coul., plus de 100 ill. en n/b. in-t., nb. tableaux, glossaire, index. Très bon ex. Collection : 
Bibliothèque japonaise, dirigée par René Sieffert. [606048] 70 € 
 
579 - DESPARMET (J.). Ethnographie traditionnelle de la Mettidja. Le mal magique. Alger, Paris, Carbonel, 
Geuthner, 1932. In-8 rel. demi-basane brune glacée, dos lisse, titre et filets dorés, 347 pp. Coiffes et coupes de 
queue lég. frottés, bel ex. par ailleurs. Publications de la Faculté des Lettres d'Alger, 1ere série, tome LXIII. [606121] 
100 € 
 
580 - HORRIDGE (Adrian). Outrigger canoes of Bali and Madura, Indonesia. Honolulu, Bishop Museum Press, 
1987. In-8, rel. éd. pleine-toile vert d'eau sous jaquette ill. en coul., XII-178 pp., 93 fig. in-t., texte en anglais, 
glossaire, bibliographie, index. Très bon ex. [606043] 30 € 
 
581 - Ifland (Peter). Taking the Stars. Celestial Navigation from Argonauts to Astronauts. Krieger Pub. Co, 
1998. In-4, hardcover, dust jacket, 222 pp, black-and-white and color figures and illustrations, index. Very good 
condition. An early astrolabe, its name derived from Greek words for "star" (astron) and "to take" (lambanein), was 
an instrument with which a navigator "took the stars" to determine a vessel's position in the great expanse of the 
sea. From the simple wooden kamál developed by ancient Arab mariners to the modern navigator's electronic global 
positioning system, Taking the Stars: Celestial Navigation from Argonauts to Astronauts traces the long path of 
ingenious inventions developed for celestial navigation. [606016] 55 € 
 
582 - LE FEVRE (Georges), PELLIOT (Paul). La Croisière jaune. Expédition Citroën Centre-Asie. Haardt - 
Audouin-Dubreuil. [Suivi de :] La Haute Asie. Avant-propos de Vadime Elisseeff. Préface d'André Citroën. 
Introduction de Louis Audouin-Dubreuil. Paris, L'Asiathèque, 1992. In-8, broché, couv. ill.; , XX343 pp., 62 portraits 
d'Alexandre Iacoveff réunis en planches, 6 cartes dont 2 à double pp. Qq. notes manuscrites au crayon. Très bon 
ex. Collection : La route de la soie. [606256] 20 € 
 
583 - LEPELLEY (Claude), DUPUIS (Xavier) [Ed.]. Frontières et limites géographiques de l'Afrique du Nord 
antique. Hommage à Pierre Salama. Paris, Publications de la Sorbonne, 2000. In-8 broché, couv. ill. en coul., 312 
pp., nb. cartes, fig. et reprod. photogr. en n/b. in-t., 15 contributions. Très bonne condition. Collection : Histoire 
ancienne et médiévale, 56. Actes de la table ronde de Paris les 2 et 3 mai 1997. [606122] 40 € 
 
584 - LESPES (René). Alger. Etude de Géographie et d'Histoire urbaines. Paris, Librairie Félix Alcan, 1930. 
Fort in-8, rel. lég. post. pleine-toile enduite chocolat, dos lisse, titre doré, tranches mouchetées; 860 pp., 9 cartes 
dépliantes à 2 coul., 4 pl. dépl. (mouvement de la population d'Alger), qq. graphiques in-t., 16 pl. ill. photogr. en 
n/b., index, table des planches, table des plans, croquis et graphiques. 1 grand plan d'Alger en 1961 en ff. libre. 
Rare. Dos lég. insolé, intérieur frais, bel ex. Collection du centenaire de l'Algérie- 1830-1930. Géographie. [606240] 
250 € 
 
585 - MARTIS (Nicolaos K.). La falsification de l'histoire de la Macédoine. Traduction Marc et Jean-André 
Vlachos. Athènes, Athanassiadis, 1992. In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul.; 208 pp., 77 fig. et reprod. photogr. 
en n/b. et en coul., carte et fac-similés, bibliographie, index. Très bon ex. [606205] 18 € 
 
586 - Michell (George). Architecture and Art of Southern India. Vijayanagara and the Successor States. 
Cambridge University Press, 1995. In-8, hardcover, dust jacket, 250 pp, photographs, bibliogr., index. Perfect 
condition. George Michell considers the artistic heritage of the architecture, sculpture and painting of the 
Vijayanagara empire and the successor states. The period, encompassing some four hundred years, was endowed 
with an abundance of religious and royal monuments, which remain as testimonies to the history and ideology 
behind their evolution. In a previously neglected area of art history, the author presents an original and much needed 
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reassessment, evaluating buildings, sculptures and paintings, illustrated by many previously unpublished 
photographs. [606009] 52 € 
 
587 - MOKRI (Mohammad). Les frontières du nord de l'Iran. Caucase, Asie Centrale. Mythologie, Histoire et 
Mémoires. Paris, Geuthner, 2004. In-8 broché, couv. rempl., 224 pp., qq. fig. in-t., index, bibliographie. Excellente 
condition. [606062] 45€ 
 
588 - [MURTIN (Christian)], MACOUIN (Francis). Pavillons et monastères de la Corée ancienne. Paris, 
Editions Findakly, 1998. In-4 broché, couv. ill. en coul., 230 pp., très nb. reprod. photogr. en coul., cartes et fig. in-
t., glossaire, index, tableau des rois de la dynastie des Yi, bibliographie. Très bon ex. [606038] 30 € 
 
589 - MUTIN (Georges). La Mitidja. Décolonisation et espace géographique. Paris, C.N.R.S., 1977. In-8 broché, 
couv. ill. en coul.; 607 pp., 180 fig. in-t., 4 pl. volantes dt. 3 dépl., bibliographie. Couv. un peu défraîchie, bon ex. 
[606212] 18 € 
 
590 - PELLEGRIN (A.). Essai sur les noms de lieux d'Algérie et de Tunisie. Etymologie, signification. Préface 
de M. Gustave Mercier. Tunis, Editions S.A.P.I., 1949. In-8 broché, 241 pp., index. Très bon ex. [606059] 20 € 
 
591 - PLANHOL (Xavier de). Nouveaux villages algérois (Atlas blidéen, Chenoua, Mitidja occidentale). Paris, 
PUF, 1961. In-8 broché, couv. ill.; 120 pp., 14 fig. dont 2 cartes dépl. in-t., 16 pl. d'ill. photogr. en n/b., index 
alphabétique, légende des photographies, table des fig. Dos et bordures lég. jaunis, très bon ex. par ailleurs. 
Publication de la faculté des lettres et sciences humaines d'Alger. XXXIX . [606118] 40 € 
 
592 - RAMIREZ (Françis), ROLOT (Christian). Meknès. Cité impériale. Histoire d'une mélancolie. Paris, ACR 
Edition, 2004. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. et étui ill., 336 pp., très nb. ill. photogr. en coul., notes bibliographie. 
Très belle condition. [606112] 30 € 
 
593 - SERGENT (Edmond), SERGENT (Etienne). Histoire d'un marais algérien. Alger, Institut Pasteur d'Algérie, 
1947. In-8, rel. éd. pleine-perc. verte, dos lisse, titre au dos et sur le 1er plat, vignette au centre du 1er plat; 293 
pp., 4 planches de cartes, dont 1 dépl. en coul. sous serpente légendée, 18 planches d'ill. photogr. en n/b., très nb. 
fig. et lettrines en n/b. in-t., tables. 1 coin lég. écrasé, coupe de tête du 1er plat un peu frottée, bel ex. au demeurant. 
[606211] 25 € 
 
594 - VERSCHUER (Charlotte von). Le commerce entre le Japon, la Chine et la Corée à l'époque médiévale, 
VIIe-XVIe siècle. Paris, Publications de la Sorbonne, 2014. In-8 broché, couv. ill. en coul.; 239 pp., 36 reprod. 
photogr. en coul. accompagnées de leur notice, cartes, bibliographie, sources, index. Qq. notes au crayon. Très 
bon ex. Histoire ancienne et médiévale - 129 - Université Paris 1 Panthéon-Sorbonne. [606045] 28 € 
 
595 - VOISIN (Jean-Claude). Fortifications du Moyen-Âge au Proche-Orient. De l'inventaire au relevé, 
géographie féodale, emprunts et échanges. Beyrouth, PU Saint-Joseph, 2009. In-8 broché, couv. ill. en coul., 
419 pp., très nb. ill. photogr. en n/b. et en coul. (planches in fine), fig., cartes, plans, courbes, bibliographie. Epuisé 
chez l'éditeur. Très bon ex. [606156] 90 € 
 
596 - WALKER (Anthony R.) [ed.]. Contributions to Southeast Asian Ethnography. Rice in southeast Asian 
myth and ritual. N° 10 January 1994. Columbus, Contributions to Southeast Asian Ethnography, 1994. In-8 broché, 
couv. ill. en coul., 218 pp., nb. ill. photogr., fig. et cartes en n/b. in-t., texte en anglais. Très bon ex. [606044] 35 € 
 
 

DIVERS 
 
 
597 - ANDOUARD (Loeiz), O CIOSAIN (Eamon). Geriadur iwerzhoneg-Brezhoneg gant lavarennoù - Focloir 
gaeilge-briotainis le samplai. Lesneven, Hor Yezh, 1987. In-8 broché, couv. imprimé en noir, XIII-211 pp., texte 
en breton et irlandais sur 2 colonnes. Ex-libris manuscrit. Bon ex. Dictionnaire breton - irlandais avec des exemples. 
[606306] 30 € 
 
598 - CALAME-GRIAULE (Geneviève). Ethnologie et langage. La parole chez les Dogon. Paris, NRF, 
Gallimard, 1965. Fort in-8 broché, 589 pp., fig. et tableaux in-t., bibliographie, index. Très bon ex. [606083] 25 € 
 
599 - DUVIGNEAUD (P.). La synthèse écologique. Populations, communautés, écosystèmes, biosphères, 
noosphère. 2ème édition revue et corrigée. Pmaris, Doin éditeurs, 1980. In-4 broché, couv. ill. en coul.; 380 pp., 
très nb. fig., tableaux, graphiques, cartes en n/b. in-t., 16 planches en coul. commentées, texte sur 2 colonnes, 
bibliographie, index. Couv. défraîchie, papier un peu jauni, bon ex. [606299] 28 € 
 
600 - FRANC (Julien). La colonisation de la Mitidja. Paris, Librairie ancienne Honoré Champion, 1928. Fort in-
4, rel. lég. post. (signée Ramage, Nimes) demi-maroquin brun à coins, dos à large nerfs, fleuron, titre et date (en 
queue) dorés, couv. et dos cons.; 757 pp., 44 fig. et cartes in-t., 44 planches d'ill. photogr. et de cartes, 1 grande 
carte en coul. dépl. in fine, sources, index alphabétique, tables. Discret envoi autographe de l'auteur. Très bel ex. 
1830-1930, Collection du centenaire de l'Algérie. Géographie. Thèse pour le doctorat ès lettres [606232] 180 € 
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601 - Guillerme (André). Les temps de l'eau. La cité, l'eau et les techniques : nord de la France : fin IIIe-début 
XIXe siècle. Editions Champ Vallon, 1983. In 8, broché, 263 pp, illustrations en noir, bibliographie. Très bon état. 
Des quatre éléments qui structurent notre imaginaire social, l'eau est sans doute le plus fondamental - origine de 
toute chose et ultime égalisateur. [605981] 20 € 
 
602 - KNEEN (J. J.). English-Manx pronouncing dictionary. With correction and a supplement by R. L. Thomson. 
Menston, Scolar Press, 1970. In-8 carré, rel. éd. bradel pleine-toile verte, titre doré en long, 113 pp., texte sur 2 
colonnes en anglais. Très bon ex. [606308] 60 € 
 
603 - LEE RUBIN (David) [ed. by]. EMF: Studies in Early Modern France. Volume 4. Utopia 1 : 16th and 17 th 
Centuries. Charlottesville, Rookwood Press, 1998. In-8, rel. éd. bradel pleine-toile verte, titre doré; 224 pp., 6 
contributeurs, 2 études en français, 6 en anglais, index. Très bon ex. [606304] 50 € 
 
604 - MARTIN (Claude), TERNANT (Geneviève de). L'agonie d'Oran. 5 Juillet 1962. T. I, Historique des faits 
par... et témoignages recueillis par l'Echo de l'Oranie et... T. II : Nouveaux témoignages. Calvisson, Editions J. 
Gandini, 1991-1996. 2 tomes en 2 vol. in-8 br., 334 pp., annexes (fac-similés), 239 pp., fac-similés. Qq. accolades 
au feutre noir en marge au t. 2. Dos du T. I lég. usé, bon ensemble au demeurant. [606241] 35 € 
 
605 - MIELI (Aldo). La science arabe et son rôle dans l'évolution scientifique mondiale. Leiden, E. J. Brill, 
1938. In-8, rel. éd. bradel pleine-toile bleue, titre doré, XIX-388 pp., annexes, index et bibliographie. Très bon état. 
[606061] 30 € 
 
606 - [MONMOUTH (Geoffrey of)], GRISCOM (Acton). The Historia regum britanniae of Geoffrey of 
Manmouth. With contributions to the study of its place in Early British history. Together with a literal translation of 
the welsh manuscript N° LXI of Jesus college, Oxford by Robert Ellis Jones. Genève, Slatkine Reprints, 1977. Fort 
in-4, rel. éd. pleine-perc. brune, titre doré, XII-672 pp., 16 planches de fac-similés dont le frontispice, texte en 
anglais, notes, appendices, bibliographie et index. Très nb. annontations manuscrites au crayon en marge. Très 
bel ex. Réimpression de l'édition de Londres, 1929. [606309] 70 € 
 
607 - NASSAR (Nassif). La pensée réaliste d'Ibn Khaldùn. Deuxième édition. Paris, PUF, 1997. In-8, rel. éd. 
pleine-toile verte, titre doré, 278 pp., bibliographie. Excellente condition. Ibn Khaldoun (1332-1406), historien, 
économiste, géographe, démographe, précurseur de la sociologie et homme d'État arabe. [606060] 38 € 
 
608 - Rhétoré (Jacques). "Les chrétiens aux bêtes". Souvenirs de la guerre sainte proclamée par les Turcs 
contre les chrétiens en 1915. Les éditions du Cerf, 2005. In-8, broché, 397 pp, quelques planches en noir, 
bibliographie, glossaire. Très bon état. En 1914, le père Rhétoré ainsi que deux dominicains sont emmenés par les 
Turcs dans la ville de Mardin. C'est là qu'ils assistent, l'année suivante, à la persécution et aux massacres des 
chrétiens arméniens, des syriens catholiques et jacobites, des chaldéens, nestoriens et protestants. Le récit est à 
la fois un reportage précis de cette tragédie et un martyrologe. [605985] 30 € 
 
609 - TREPOS (Pierre). Grammaire bretonne. Rennes, Ouest france, 1980. In-8 broché, couv. ill., 287 pp., 
appendices. Qq. notes manuscrites au crayon. Couv. poussiéreuse, tranches piquées, ex. correct. [606307] 18 € 
 
610 - WIEGER (P. Léon). Caractères chinois. Etymologie - Graphies - Lexiques. Taichung (Taiwan), Kuangchi 
Press, 1963. Fort in-8, rel. éd. demi-toile rouge à coins, dos lisse, titre doré, 943 pp. Ex-libris manuscrits. Coiffes 
un peu écrasées, dorure en partie effacée, bel ex. par ailleurs. Septième édition reproduit dans sa forme originale 
de la cinquième édition de 1932. [606310] 150 € 
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